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IPARI INFORMATIKAI KOZPONT

Z 80-as sorozat

VIII.rész:
CPU utasitaskészlet

Tervezési segédlet



Ezen tervezési segédlet

része annak a Z-80 -as sorozatnak,amely a - "JuP-k alkalmazésa" c.
témafigyelésiink 1981/4. és 1982/1.,2-3, sz. kérdSivein t6rténd felmérés
alapjén - katalégus-hidnnyal kiizdd kollegdk részére késziilt.

A felhaszndldk tovdbbi kérésére a sorozat egy részletes CPU utasitds—
készlettel bévﬁlt/ Forrds: Zilog - 1982.ré jus /.

A Z-8o0 —-as sorozatunk igy az aldbbi részekbsl 411:

I. rész:
II-III. rész:
IV. rész:

V. rész:

VI. rész:
VII. rész:
VIII. rész:

CPU

PIO, CTC

SI0

COMBO

DMA, ORA/RAM, VCU, A/D konverter
Alkalmazdstechnika példatar

CPU utasitédskészlet

Forrds: ZILOG - MOSTEK /1981./



7Z-80 CPU
UTASITASKESZLETE

Forras: ZILOG —— 1982. majus



Bevezetés

A kézikonyv a 7280 CPU teljes utasitdskészletének részletes
ismertetését tartalmazza.

Az egyes utasitdsoket a miveleti kéd, funkcidé, az assembler
mnemonikus formdtum és a miveleti kéd /OP kdéd/ leirdsdval
ismertetjiik. Az utasitédsok funkcidjdnak ismertetését az uta-
sitds végrehajtdsi idejének, M ciklusainak, T drajelperiddu-
sainak és a jelzdbit /flag/’regiszter érintett bitjeinek meg-
addsdval is szemléltetjiik. Amennyiben a jelzbbit regiszter
d1lapotdt az utasitds nem befolydsolja, Ugy ezt a leirdsban
kiilén nem tiintettiik fel . Véglil az utasitds mikddését egy

példén keresztiil illusztridljuk.

Megjegyzés:

A végrehajtdsi id8 /tovdbbiekban: V.i./ mindenegyes utasitéds
esetén 4 MHz-es CPU drajel frekvencidt feltételezve /us—ban
értelmezendd.

Az utasitds végrehajtdsdhoz sziikséges gépi ciklusok /M/ szd-
mét a teljes Srajelperiddussal /T &dllapot/ egylitt sdjuk meg.
Emellett az egyes M gépi ciklusokon beliili T drajelperiddu-
sok szamat is jelezziik. Pl.:

M ciklusok: 2 T d1lapotok: 7/4,3/ 4 MHz V,i.: 1.75

Ez Ugy értelmezendd, hogy az utasitds két gépi ciklusbdl
all. Az elsd gépi ciklus 4 Srajelperiddusbdl /T dllapotbdl/
4l1, mig a mdsodik gépi ciklus 3 drajelperiddust tartalmaz.
Tey az utasitds Geszesen 7 drajelperiddus hosszisdgld, ezért
1573 Jus végrehajtdsi iddt igényel.

A regiszter-formdtumokban minden egyves utasitds esetén a
legnagyobb helyiértéki a bal széls8 bit, mig a legkisebb
helyiértékd a jobb szélsd bit.



ADC HI..ss-

Mivelet: HL«—HL + ss + CY

Formdtum: OP kdéd Operandusok
ADC HL,ss

 SIND B e E r B
1110110 1| ED
L 1 ' 'l 1

| QU M AN W e PR
0 1 s 58 1 0 1 0O
T N S T

L

Leirds:

Az se regiszterpdr tartalma /a BC, DE, HL vagy SP regiszter-
padrok bdrmelyike/ az dtvitel bittel (Carry Flag) egylitt /a

C jelzlbit az F regiszterben/ hozzdadddik a HL regiszterpdr
tartalmdhoz, és az eredmény a HL regiszterbe keriil. Az ss
operandus az assemblerrel forditott tdrgykdédban a kivetkezd:

Regiszterpdr ss
BC 00 &4
DE 01 sA
HL 10 €A
SP 11 A

M ciklusok: 4 T allapotoks 15 /f4,4,4,3/ 4 MHz V.i.: 3.75

A jelzlbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllavotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként t6rlddik

Z: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1-es dllapotba keriil, ha a 1ll-es biten dtvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: 1-es dllapotba keriil, ha tdlcsordulds 411

fenn; egyébként torlddik

N: torlddik

C: 1l-es allepotba keriil, ha a 15-6s biten dtvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

Példa:

Ha a BC regiszterpdr 2222H-t, a HL regiszterpdr 5437H-t tar-
talmaz, és az dtvitel bit 1-be van 411itva, az

ADC HL,BC

végrehe jtdsa utdn a HL tertalma 765AH lesz.



ADC A.s

r!'-\i:‘%c ADC A
Mivelet: Aw—A + 5 + CY

Formdatum: 0P kdéd Operandusok

ADC As

Az s operandus r, n, HL ,(IX+d) vagy (IY+d) bdrmelyike lehet,
ahogy ez az ADD utasitdsndl is szerepel. A kiilonbdzd OP kéd-
-operandus kombindcidkatdrgykddban a kdvetkezlk lehetnek:

1
ADC A r .1 Ul(}loll"——rl—*

ADC An 1100 1 19| cE AC) (198 pose s

i B T L T
ADC A, (HL) 10001110 BE
i ]

ADC A,(IX+d) 11011101 DD

RN . L.
1 000111070 BE
I .

BADCA,(IY+d) |1 1 1 1 1 1 0 1 FD

L
10001 1. 1.0 8E
/ WLy RS == ST |

ez r a B,C,D,E,H,L vagy A regisztereket a fenti tdrgykddban
a kovetkez8képpen azonositja:

Regiszter r ,
B 000 %
o 001 £9
D 010 $A
E 011 3h
H 100 &
L 101 8
A 111 ¥



ADC A.s

Leirds:
Az s operandus az dtvitel bittel egyiitt /C bit az F regisz-

terben/ hozzdadddik az akkumuldtor tertalmdhoz és az ered-
mény az akkumuldétorban keriil tdroldsra.

UTASTITAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
ADC A,r 1 4 1.00
ADC A n 2 T A3 1.75
ADC A, (HL) 2 T 4437 1.75
ADC A, (IX+d) 5 19 £4,4:3,5,3/ 4.75
ADC A,(IY+d) 5 19 £44:345:3/ 4.75

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1-es 4dllapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; egyébként torlddik

Z: 1l=-es allapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyebkent torldédik

H: 1l-es &llapotba keriil, ha a 3-as biten dtvi-
tel keletkezik; egvebkent torlddik

P/V: 1l-es &llapotba keril, ha tulcsordulds 411

fenn; egyébként t8rlddik

N: +torlddik

C: 1-es dllapotba keriil, ha a T-es biten atvi-
tel kcletkezik; egvébként torlddik

Példa:

Abban az esetben, ha az skkumuldtor 16H-t tertalmaz, az dt-
vitel bit l-es dllanotban van, a HL regiszterpdr 6666H-t és
a 6666H cimi memériarekesz 10H-t tertalmaz, az

ADC A,(HL)

végrehajtdsa utdn az akkumuldtor tartalma 27H lesz.



ADD An

1 §¢ 8o AD| w

Mivelet: Ae—A + n

Formdtum: OP kdéd Operandusok

T 1 1.1 1
1 100011 0| cs
TN VNS WS (N 1

Leirds:

Az n egész szdm hozzdadddik az akkumuldtor tartalmdhoz és
az eredmény az akkumuldtorban keriil tdroldsra.

M ciklusok: 2 T dllspotoks 7/4,3/ 4 MHz V.,i.: 1.75

A jelzd8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; egyébként torlddik

Z: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyvébként torlddik

H: 1l-es &dllapotba keriil, ha a 3-as biten atvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: 1l-es &llapotba keriil, ha tulcsordulds 411

fenn; egyébként torldodik

N: +torlddik

C: 1l-es dllapotba keriil, ha a 7-es biten atvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

Példa:

Ha az akkumulator tartalma 23H, az
ADD A,33H

végrehajtdsdnak eredményeként az skkumuldtor tartalma 56H
lesz.

- 10 -



ADD A.r

19080  ADDA»

Mivelet: Ae—A + T

Formatum: OP kod Operandusok

ADD Ar

Lo TR S A e S
1 000 0Q=—r—
I O T [

Leirds:

Az r regiszter tartalma hozzdadddik az akkumuldtor tartalméj
hoz, és az eredmény az akkumuldtorban tdrolddik. Az r szimbd-
lumaetdrgykdédban a kédolt A,B,C,D,E,H vagy L regisztereket
azonositja:

Regiszter r
A 111 &F
B 000 ¥¢
C 001 X7
D 010 ¢
E 011 3
H 100 ¢4
L 101 ¢

M ciklusok: 1 T dllapotok: 4 4 MHz V,i.: 1,00

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik

Z: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1l-es dllapotba keriil, ha a 3-as biten dtvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: 1-es dllapotba keriil, ha tidlcsordulds 411

fenn; egyébként torlddik

N: +torlddik

C: 1l-es dllapotba keriil, ha a 7-es biten dtvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

Példa:

Ha az akkumuldtor tertalma 44H és a C regiszteré 11H, az

ADD A,C

{égrehajtésénak eredményeként ez akkumuldtor tsrtalma 55H
esz.

- 11 -



ADD A.(HL)

18080 ADD M

Mivelet: A«—A + (HL)
Formdatum: OP kdéd Operandusok

ADD A,(HL)

L G s T TR |
100001 1 0| 8
o

L | 1 1 1

Leirds:

A HL regiszterpdr d4l1tal tartalmazott memdériacimen 1év8 byte
hozzdaddédik az akkumuldtor tartalmdhoz és az eredmény az
akkumuldtorban tdrolddik,

M ciklusok: 2 T dllavotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i,: 1.75

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként t6rlddik

Z: 1l-es dllepotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlédik

H: 1-es dllapotba keriil, ha a 3-as biten &dtvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: 1l-es &llapotba keriil, ha tulcsordulds &ll

fenn; egyébként t8rlddik

N: +torlddik

C: 1l-es dllapotba keriil, ha a 7-es biten dtvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

Példa:

He az akkumuldtor tertalma AOH, a HL regiszEerpér tartalma
2323H, és a 2323H cimi memérisrekeszben 1évé byte 08H, az

ADD 4, (HL)

végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor tertalma A8H
lesz.

- 19 -



ADD A,(IX+d)

Mivelet: Ae—A + ( IX+d)

Formatum: 0P kéd Operandusok

ADD A (IX+d)

1101110 1|0DD

1 n T |l T
10000 : 10| 8
1

Leirds:

Az index regiszter /IX regiszterpdr/ tartalma hozzdeddédik a
d eltoldsi cimhez. Az igy kapott eredmény egy memdériacimre
mutat, melynek tartalma hozzdaddédik az a*kumuldtor tartal-
méhoz és az eredmény az akkumuldtorban keriil tdrolédsra.

M ciklusok: 5 T dllapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i.: 4.75

A jelz8bit regicszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; egvébként torlddik

Z: l-es dllavotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1-es dllapotba keriil, ha a 3-as biten dtvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: 1l-es dllapotba keriil, ha tdlcsordulds 411

fenn; egyébként torlddik

N: torlddik

C: 1l-es dllapotba keriil, ha a 7-es biten dtvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

Példa:

Ha az akkumuldtor tertalma 11H, az IX index regiszter tar-
talma 1000H, és az 1005H cimi memdriarekesz tartalma 22H, az

ADD A,( IX+5H)

¥égrehajtésénak eredményeként az akkumuldtor tartalma 33H
esz.

- 13 -



ADD A.,(IY+d)

Iivelet: Ae—mA + (IV+d)

Formatum: OP kdéd Operandusok

ADD A, (IY +d)

1111110 1| FD

10ll:}l':)lol110 &
1

Leirdis:

Az index regiczter /IY regiszterpdr/ tartalma hozzdadddik a

d eltoldsi cimhez. Az igy kapott eredmény egy memériacimre
mutat, melynek a tartalma hozzdaddédik az skkumuldtor tartal-
médhoz, és az eredmény az akkumuldtorban keriil tdroldsra.

M ciklusok: 5 T dllapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i.: 4.75

A jelzdbit rorisszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; egyébként torlddik

Z: l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1l-es &llapotba keriil, ha a 3-as biten dtvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: 1l-es dllapotba keriil, ha tdlcsordulds 411

fenn; egvébként torlddik

N: +torlddik

C: 1l-es dllapotba keriil, ha a T-es biten Atvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

Példa:

Ha az skkumuldtor tertalma 11H, az IY index regiszterpar
tartalma 1000H, és az 1005H cimi memdériarekesz tartalma

22H, az
ADD A,(TY+5H)

végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor tartalma 33H
lesz.

- 14 -



ADD HL.ss

1$og2  DAD ss

Mivelet: HL #=HL + g8

Formdtum: OP kéd Operandusok
ADD HL.ss
- T T T Ll T i

Leirds:

Az ss regiszterpdr /a BC, DE, HL vagy SP regiszterpdrok bir-
melyike/ tartalma hozzdedddik a HL regiszterpdr tartalmdhoz,
és az eredmény a HL regiszterbe keriil. Az ss operandus je-
lentése:

Regiszterpdar ss
BC 00 79
DE 6l
HL 10 29
SP 11 34

M ciklusok: 3 T dllapotok: 11/4,4,3/ 4 MHz V.i,: 2.75

A jelzd8bit regiszter érintett bitjei:

S: wvadltozatlan marad

Z: valtozetlan marad

H: 1l-es dllapotba keriil, ha a ll-es biten at-
vitel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: valtozetlan marad

N: +torldédik

C: 1l-es dllapotba keriil, ha a 15-6s biten &t-
vitel keletkezik; egyébként torlddik

Példa:

Ha a HL regiszterpdr tartelmazza a 4242H egész szdmot és
a2 DE regiszterpdr 1111H-t, az

ADD HL,DE

végrehajtdsa utdn a HL regiszterpdr tartalma 5353H lesz.

- 15 -



ADD IX.pp

Mivelet: IXe—IX + pp

Formdtum: OP kdéd Operandusok

IX.pp

1101110 1] pp

Leirds:

A pp regiszterpdr /a BC, DE, IX vagy SP regiszterpdrok bdr-
melyike/ tartalma hozzdadddik az IX index regiszter tertal-
mdhoz, és gz eredmény az IX regiszterbe keriil. A pp operan-

dus a kdvetkezbket jelenti:
Regiczterpdr pp
BC 00 9
DE 01 45
IX 10 29
SP il =

M ciklusok: 4 T dllepotoles 15/4,4,4,37f 4 MHz V.ie: 3.75

A jelzbbit regiszter érintett bitjei:

S: védltozatlan marad

Z: vdadltozatlan marad

H: 1l-es dllapotba keriil, ha a ll-es biten 4t-

vitel keletkezik; egyébként torlddik

vdltozatlan merad

torlddik

C: 1l-es dllapotba keriil, ha a 15-6s biten at-
vitel keletkezik; egyébként torlddik

Példa:

Ha az IX inldex regiszter tartalma 3333H és a BC regiszter-
p& tartalma 5555H, az

ADD IX,BC

vézrehajtdsdnak eredményeként az IX tartalma 8888H lesz.

= 1B &



ADD IY.rr

Vivelet: IYa—IY + T

Formdtum: OP kéd Operandusok

ADD IY,rr

1111110 1| FD

Leirds:

Az rr regiszterpdr /a BC, DE, IY vagy SP regiszterpdrok bar-
melyike/ tartalma hozzdadddik az IY index regiszter tartal-
mdhoz, és az eredmény az IY regiszterbe keriil. Az rr ope-

randus jelentése a kovetkezd:

Regicszterpar T

BC 00 @7
DE 01 79
Y 10
SP 11 %9

M ciklusok: 4 T 4llapotok: 15/4,4,4,3/ 4 MHz V.i.: 3.75

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: valtozatlan marad
Z: valtozatlan marad
H: 1l-es dllapotba keriil, ha a ll-es biten 4t-
vitel keletkezik; egyébként torlddik
P/V: vdltozatlan marasd
:  torldédik
C: 1l=es dllapotba keriil, ha a 15-6s biten dt-
vitel keletkezik; egvébként torlddik

Példa:

Ha ez IY index regiszter tartalma 3333H és a BC regiszter-
pdr tartalma 5555H, az

ADD IY,BC

végrehajtdsa utdn az IY tartalma 8888H lesz.

= 7 =



Formatum: OP kdéd Operandusok

AND s

Az s operandus az r, n, (HL), (IX+d) vagy (IY+d)bérme1yike,
amint azt az ezzel az utasitdssal analdg ADD utasitdsokndl
meghatdroztuk. Ezek a kiilénbtzd lehetsdges OP kdd-operandus
kombindcidk a tdrgykdsdban a kidvetkez8k lehetnek:

LN T B Quay ey s |
AND r 1 010 Q==—r—
e ) Ol VR M
T T T T .
AND n 111001 1 0 E6 AN (3% f"k‘,.,...u)
A L 1 1 1 L
T 1 1] T L T T
n
< 1 1 1 L L L
T T T T T T
AND (HL) 1 0100 110 A6
I S B Y R,

T T T T T
AND (IX+d) 1 10 1 1 1 0 1 DD
N S Y i il (RIS T

1 T T T T 7
1 0 ¥ 00 1 1 @ A6
e L Couiy e

ANDOY+d) |1 11 1 11 0 1| pp

101001 10| a

r B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja az aldb-
biak szerint:

Regiszter o
B 000 AU
g o001 A
D 010 A?
E 011 A3
H 100 A
: 101 AY
A 111 A1



AND s

Leirds:

Olyan bitenkénti logikai ES mivelet, amely az s operandus
d1tal meghatdrozott byte, és az akkumuldtor dltal tartalma-
zott bvte kdzott valdsul meg. Az eredmény az skkumuldtorban
tdrolddik.

UTASfTﬁS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
AND r J 4 1. 00
AND n 2 7/4,3/ 1795
AND (HL) 2 Tid,3/ 1475
AND (IX+4) 5 19/4,4,3:5,3/ 4.75
AND (IY+d) 5 19/4,4,3,5,3/ 4.75

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egvébként torlddik

Z: 1l-es dllapothe keriil, ha az eredmény nulla;
ecyvébként torlddik

H: 1-es dllapotba keriil

P/V: 1l-es dllevotba keriil pdros paritds esetén;

egyébként torlddik

N: torldédik

:  torlddik
Példa:

Ha a B regiszter 7BH-t /01111011/, és az skkumuldtor C3H-t
/11000011/ tartalraz, az

AND B

végrehajtdsidnak eredményeként az akkumuldtor tartalma 43H
/01000011/ lesz.

- 19 -



BIT b,(HL)

Vivelet: 7 «—(FL),
Formatum: OP kdéd Operandusok
BIT b,(HL)
L L 1 T T
1’160 01 1jee
1 1 1 L L 1 1
T T T i T T 1
0 1 eebimese1l 1 0
1 L 1 1 1 | 1
Leirds:

Ennek az utasitdsnak a végrehajtdsa utdn a jelzdbit regisz-
terben 1év8 Z bit a HL regiszterpdr tartalma dltal megcim-
zett memériarekeszen beliil a b operandus altal kijeldlt bit
komplemensét tartalmazza. A b operandus jelentése:

Vonetkozd bit b
0 000 &
1 001 %€
2 010
3 011 SF
4 100 4
9 101 ¢¢
6 110 ¢
] 111 R

M ciklusok: 3 T dllapotok: 12/4,4,4/
A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

4 I‘J’EHZ V-i.: 3-00

S: ismeretlen
Z: 1l-es dllapotba keriil, ha a specifikdlt bit
0; egyébként torlddik
H: 1-es dllapotba keriil
P/V: dismeretlen
N: torlddik
C: wvdltozatlan marad

Példa:

He a HL regiszterpdr 4444H-t, és a 4-es bit a 4444F cimi me-
mériarekeszben l-et tartalmaz, a

BIT 4,(HL)

vérrehejtédsdnak eredményeként a Z bit O-t, a 4-es bit pedig
a 4444H cimi memd riarekeszben v4ltozatlanul 1l-et fog tar-
talmazni.
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BIT

b.(IX+d)

Mivelet: 7 «—(IX+d "

Formdatum:

Leiras:

0P kdéd Operandusok
BIT b,(IX +d)

1 L] 1 1 I 1 1
1101110 1]DD

L 'l A L 1 1 L
il 1 ¥ 1 1 T 1
110010 1 1| cCB

L L 1 .- | e ] L 1

Ennek ez utasitdsnak a végrehajtdsa utdn a Z bit tertalmaz-
ni fogja az IX regiszterpdr /IX index regiszter/ és a d 2-es
komplemensi egész szamként értelmezett cimkiegészités bssze-
ge dltal meghatdrozott memdriarekesz azon bitjének negdlt-

Jat, melyet a b operandus jelsl ki. A b operandus jelentése:

;.

M ciklusok:

Vonatkozd bit

b

~ O\ HO

000
001
010
011
100
101
110
Tl

A[’
5E
5E
SE
6¢C
CE
36
3E

T dllapotok: 20/4,4,3,5,4/

A jelzlbit regiszter érintett bitjei:

S

Ze

H:
P/V:
B
G2

ismeretlen

4 MHz V.i.: 5.

l-es dllapotba keriil, ha a b operandus 4ltal
specifikdlt bit 0; egyébként torlddik
l-es dllapotba keriil

ismeretlen
torlédik

vdltozatlan marad

- 2] =



BIT b.(IX+d)

Példa:

Ha az IX index regiszter 2000H-t tartalmaz, és a 6-os bit
a 2004H cimi memdriarekeszben l-et tartalmaz, a

BIT 6 (IX+4H)
végrehajtdsdnak eredményeként a Z bit O-t fog tartalmazni,

a 2004H cimi memériarekeszben a 6-os bit pedig vdltozatla-
nul l-et,.

- 85 -



BIT b.(IY+d)

Mivelet: 2 q—qIY+d)b

Formatum: OP kéd Operandusok
BIT b,(IY +d)
173 1 1°L°L 0 1) m
L L L 1 L 1 L
NN EEEREEILE:"
4 L 1 1 1 1 'S
—'_l L] ldl L] 1 )
L 1 L 1 1 1 L
0] deibswl I B
1 1 i 1 L 1 1L

Leirds:

Ennek sz utasitdsnak a végrehajtdsa utédn a Z bit tartalmaz-

ni fogja az IY regiszterpdr /IY index regiszter/ és a d 2-es
komplemens egész szdmként értelmezett cimkiegeszités Ossze-

ge d1tal meghatdrozott memdriarekesz azon bitjének negdlt-
jdt, melyet a b operandus jeldl ki. A b operandus jelentése:

M ciklusok: 5

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

Vonatkozd bit b

000
001
010
011
100
101
110
111

~owagHswhnHO

0l
GE
f
vE

[¢
¢

Mmoo Moy

7

T dllapotok: 20/4,4,3,5,4/ 4 MHz V.i.: 5.00

S

Z2

Hiz
P/V:

iemeretlen

l-es dllapotba keriil, ha a b operandus &dltal
specifikdlt bit 0; egyvébként torlddik

l-es dllapotba keriil
ismeretlen
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BIT b.(IY+d)

N torlédik
C: vdltozatlan marad

Példa:

Ha az IY index regiszter tartalma 2000H, és a 6-os bit a
2004H cimi memdriarekeszben l-et tartalmaz, a

PIT 6,(IY+4H)
végrehajtdsinak eredményeként a Z bit vdltozatlanul 0-t, a

6-0c bit a 2004H cimil memdriarekeszben tovdbbra is l-et
tartalmaz.
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BIT b.r

Mivelet: Z-—f‘b
Formatum: 0P kdd Operandusok
BIT b,r
L] T 1 T T
1100 1 0 1 1| CB
1 1 L 1 d 1 1
T 1 I I T L
D | sl
1 1 L 1 1 1 1
Leirds:

Az utasitds az r operandus dltal meghatarozott regicszternek
a b operandus altal kijeldlt bltJet invertdlva a jelzdbit

reciszter Z bitjébe tolti. Az r és b operancusok targvkodban
a kovetkezlbket jelenthetik:

Vonatkozd bit b Regiszter

0 000 B 000
1 001 C 001
2 010 D 010
3 I E i L
4 100 H 100
5 101 L 101
6 niglie; A 1.1
7 %
M ciklusok: 2 T dllapotok: 8/4,4/ 4 MHz V.i.: 2.00

A jelzdbit regiszter érintett bitijei:

Példa:

S: dsmeretlen

Z: 1l-es allapotba keriil,
specifikdlt bit O;

P/V: ismeretlen
N: +torlddik

C: valtozatlan marad

ha a b operandus &ltal

egyébként torlddik
H: 1-es dllapotba keriil

Ha a 2-es bit a B regiszterben 0-t tartalmaz, a

BIT 2,B

végrehajtdsdnak eredményeként a Z bit l-et fog tartalmazni,

e 2-es bit a B regiszterben pedig 0 marad.

—
g¢pi kédok r> B ¢ p E H L A

CB b

P48 41 42 43 44 45 47
1 48 49 44 4B 4¢ 4D 4F
& 5051 52 €2 £4 & cm

~ P



CALL cc.nn

Mivelet: Ha cc igaz: (SP%H4—PCH
(sP-2)« PC;, PC @=nn

Formatum: 0P kéd Operandusok

CALL cc,nn

L ] 1 ] ] 1 ]
1 ] <—cc—1 0 0
L 1 [ I 1 L i .

L 1 T 1 1 W,

1 1 1 1 1 Ll

T T L 1 !

1 1 1 I ] L |

Megiegyzés: A fenti tdrgykdd két n operandusa koziil az elsd
a két byte-os memériacim alacsonyabb helyiértéki byte-ja.

Leirds:

Ha & cc feltétel teljesiil /logikailag igaz/, ez az utasitds
tdrolje a programszamldlé /PC/ pillanatnyi tartalmdt a kiilsé
veremtdr tetejére, majd az nn operandust tdlti a PC-be, és

az igy kapott PC tartalom dltel kijeldlt memdriarekeszbll

egy szubrutin elsd OP kddja keriil kiolvasdsra. /A szubrutin
végén az eredeti programhoz vald visszetérés egy a veremtar
tetejét a PC-be visszahelvezd RET utasitdssal biztosithatd./
Ha a cc feltétel nem teljesiil /hamis/, akkor a programszam-
1416 tartalma a szokdsosnak megfelel8en lesz inkrementdlva,
és a program végrehajtdsa a sorrendben kivetkezd utasitdssal
folytatédik. A mivelet sordn el8szdr a veremtdr mutatd /SP/
pillanatnyi tartalmdnak l-el vald dekrementdldsa, majd a PC
tartalom magasabb helyiértékd byte-jdnak az igy kapott cim-
re vald kihelyezése torténik meg. Ezutdn az SP ismét dekre-
mentdlédik és a PC tartalom alacsonyasbb helyiértékd byte-ja
t51t8dik. az igy kapott cimre, azaz a veremtar tetejére.
Megjegyzés: Mivel a CALL cc,nn 3 byte-os utasitds, a program-
szamldld a tdroldsi mivelet végrehajtdsa eldtt mdr hdrommal
inkrementalddik. A cc feltétel nyolc olyen dllapot valamelyi-
keként programozott, smely a jelz8bit regiszter /F regiszter/
feltételbitjeinek felel meg. Ez a nyolc &llapot a kdvetkez§
tdbldzat szerint definidlhatd, emely ugyanakkor a tdrgykdd
megfeleld cc bit mezdjét is specifikdlja:

- Of =



CALL cc.nn

oo Feltétel A vigzagdalt bhit
(s 000 NZ nem zérus Z ENE b
(¢ 001 Z zérus Z €2 i
DY 010 NC nincs dtvitel ] CNE
D¢ 011 C atvitel Cc ccC i e
Es 100 PO péaratlan paritas P/V C PO an
E¢c 101 PE pdros paritas P/V e PE wie
Fé 110 P pozitiv eldjel S cr o
Feoo111 M negativ eldjel S g e

Ha cc teljesiil:

M ciklusok: 5 T &llapotok: 17/4,3,4,3,3/ 4 MHz V.i.: 4.25

Ha cc nem teljesiil:

M ciklusok: 3 T dllapotok: 10/4,3,3/ 4 MHz V.i.: 2.50
Példa:

Ha a C bit torolt dllapotban van, a programszdmldld tartal-

ma 1A4TH, a veremtdr mutatdéé 3002H, a memdriarekeszeké pedig
az alabbi:

Rekesz Tartalom
1A4TH D4H
1A48H 35H
1A49H 21H

és ha az 1A47H-val kezd8dd utasitds hozzdférési szekvencia
megkezdédik, akkor a D43521H 3 byte-os utasitds keriil a
CPU-hoz végrehajtdsra. Ennek a mnemonikus ekvivalense:

CALL NC,2135H

Ennek az utasitdsnak a végrehajtdsa utdn a 3001H cimi memd-
riarekesz tartalma 1AH, a 3000H cimi memdriarekesz tartalma
4AH, a veremtar mutaté /SP/ tartalma 3000H, és a programszdm-
1416 tartalma 2135H lesz, amely a most végrehejtandd szubru-
tin elsé OP kédjdnak cimét jeloli ki.
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CALL nn

Mivelet: (SP-1)«—PCy, (SP-2)e—PC;, PCe—mn
Formdtum: OP kdéd Operandusok

CALL nn

) S o B B |
1100110 1]CD
| .

i TR | T I 1 ] I

A A l o1 1 l L

T 1 LI | I I L

1 l L A L 1 il

Mepgevyzes A fentl targykod két n operandusa koziill az elsd
a két byte-os memdériacim alacsonyabb helyiértékd byte-ja.

Leirds:

A programszamlalo regiszter pillanatnyi tartalmdnak a kiilsd
meméria veremtdr teteaere torténd mentése utdn az nn operan-
dus t61t6dik a proqramczamlalo regiszterbe /PC-be/, amely
igy erra = memériacimre mutat, ahonnan egy szubrutln elsd

OP kdédja keriil kiemelésre. /A gzubrutin vegen az eredeti
prograrhoz vald visszatérés egy a veremtdr tetejét a PC- be
v1sszahelvezo RET utasitdssal biztosithatd./ A mentési mi-
velet sordn el8szdr a veremtdr mutatd /SP reglszterpar/ pil—-
lenatnyi tartalmdnak l-el valéd dekrementalasa majd a PC
tertalom megasebb helylerteku byte-jdnak az 1gy kapott cim-
re vald “1he1veze°e torténik meg. Ezutdn az SP ismét dekre-
meﬁtaloulx, eo a PC tarualom alacsonvabb h@lylerteku byte-ja
t61t8dik az igy kapott cimre, azaz a veremtdr tetejére.
Megjegyzés: Mivel a CALL nn 3 byte-os utasitds, a program-
sz4mldld. a mentési mivelet végrehajtdsa eldtt mir 3-mal
inkrementalddik.

M ciklusok: 5 T 41llapotok: 17/4,3,4,3,3/ 4 MHz V.i.: 4.2
Példa:
Abban az esetben, ha a programszamldld tartalma 1A47H, a ve-

remtdr mutatdéé 3002H, a memdriarekeczeké pedig a kovetkezdk
szerint slakul:



CALL nn

Rekesz Tartalom
1A47H CDH
1A48H 35H
1A49H 21H

és ha az 1A47H-val kezd8d8 utasitds hozzdférési szekvencia
megkezdddik, akkor a CD3521H 3 byte-os utasitds keriil a
CPU-hoz végrehajtdsra. Ennek mnemonikus ekvivalense:

CALL 2135H

Ennek az utasitdsnak a végrehajtdsa utdan a 3001H memdériacim
tertalma 1AH, a 3000H cimi memorierekesz tartalma 4AH, az
SP veremtdr mutatd /stack pointer/ tartalma 30004, és a
programszamldld tartalma 2135H lesz, amely a most végrehaj-
tendd szubrutin elsd OP kédjdnak cimét jeloli ki.



CCF

18030 CHc -

Mivelet: CYew—CY
Formatum: 0P kdéd

CCF

| SRR T R o e
0 011111 1] 3F
1 L L 1 ' 1 1

Leirds:
A C bit a jelzdbit re~iszterben invertdlddik.
M ciklusok: 1 T dllapotok: 4 4 MHz V.,i.: 1,00

A jelzbbit regiszter érintett bitjei:

S: valtozastlan marad

Z: vdaltozatlan marad

H: az elézd8 dtvitel értékét veszi fel

P/V: +valtozatlan marad

N: +torlddik

C: 1l-es dllapotba keriil, ha az utasitds végre-
hejtdsdt megelozoen az dtvitel bit /CY/ O
volt; egyvébként torlddik



CP s

s8¢ Crir

Mivelet: A s

Formdtum: OP kéd Operandusok
CP s

Az s operandus r, n, (HL), (IX+d) vegy (I¥+d) birmelyike le-
het, Ugy, mint ez ADD utasitdsokndl. Ezek a kiilonbdzd lehet-

séges OP kéd-operandus-kombindcidk a tdrgykdédban a kovetke-
z8k lehetnek:

T L} H T T T T

CPr 1 011 ]1=e—r—
(U ST TS T TN N |
CP T 1 1 T ¥ 1 T
1 FTINIr Yy
n 11111]111111110 FE C P/ (If(,fbl7u.“_.f,t)
L | 1 ] 1 1 T Ll
n
1 1 1 ] 1 L L
Tl D p—
CP (HL) 1 0111110 BE

CP (IX+d) 11011101 DD

10111110 BE

L ; L
CP (IY +4d) 1'11]1 3 1. -1 i 3 FD

19011113110 BE

r a fenti tdrgykdécban e kdvetkezSképpen kédolt B,C,D,E,H,L
vagy A regisztereket azonositja:

Regiszter i 5
B 000 &<
C 001 &9
D 010 B4
E 011 s
H 100 6¢
L 101 &0
A 111 6F

Leirds:

Az s operandus tertalma az akkumuldtor tartalmdval keriil
Osszehasonlitdsra. Az Osszehasonlitds eredményét a jelzdbit

o B



CP s

regiszter megfeleld bitjének bedllitdsa jelzi.

UTASTTAS ¥ CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 VHz V.i.
CP r 1 4 1.00
CP n 2 T4, 31 1.75
CP (HL) 2 T/4,3/ 1.75
CP (IX+d) 5 18 /4.5459,5: 3/ 4.75
CP (IY+d) 5 19/4,4,3,5,3/ 4.75

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es 4llapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; egvéblként tdrlddik

Z: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nullaj;
egvébként torlddik

H: 1l-es dllapotba keriil, ha alulcsordulds tor-
tént; egvébként torlddik

P/V: 1-es dllapotba keriil, ha tulcsordulds 4ll

fenn; egyébként torlddik

N: 1-es dllapotba keriil

C: 1l-es &llapotba keriil, ha alulcsordulds tor-
tént; egvébként torlddik

Példa:

Ha ez askkumuldtor 63H-t, e HL regiszterpdr 6000H-t, és a
6000H cimi memdriarekesz 60H-t tartalmaz, a

cP (HL)

utasitds végreheitdsdnak eredményeként a P/V bit a jelzdbit
regiszterben torldédik.
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CPD

Mivelet: A =-(HL), HLe—HL-1, BC =—BC-1

Formdtum: 0P kdd

CPD

T L) T T T

LI
1111101101 ED

1 1 1 ] ]

L] Ly T

T T T ]
10101001 A9
1 1 1 1 1 I 1

Leirss:

A HL regiszterpar d4ltal megcimzett memdériarekesz tertalma
az akkumuldtor regiszter tartalmdval keriil Osszehasonlitds-
ra. Az Osszehasonlitds eredményveként egy feltétel bit fog
l-es dllapotba keriilni. A HL és a byte szamldlé /BC regisz-
terpdr/ tertalma dekrementdlddik.

M ciklusok: 4 T dllspotoks 16/4.4.3.,5¢ 4 MHz V.i.: 4.00

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik

Z: 1l=es &dllapotba keriil, ha A:(HL); egvébként
to6rlddik

H: 1l-es &dllapotba keriil, ha alulcsordulds tor-
tént; egyébként torlddik

P/V: 1-es dllapotba keriil, ha BC-1#£0; egyébként

t6rlddik

N: 1l-es dllapotba keriil

C: véaltozatlan marad

Példa:

Ha a FL regiszterpdr 1111H-t, az 1111H cimi memdriarekesz
3BH-t, az ekkumuldtor 3BH-t, és a byte szd4mldldé 0001H-t tar-
talmaz, a

CPD

utesitds végrehajtdsa utdn a byte szdmldlé O000H-t, a HL re-
giszterpar 1110H-t fog tartalmazni, a Z bit a jelzdbit re-
giszterben l-es &llapotba keriil, és a P/V bit torlddik. Az
utasitas az ekkumuldtor, vagy az 1111H cimi memdriarekesg
tartalmdra nem lesz hatdssal.
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CPDR

Mivelet: A-(HL), HL «=HL-1, BC=«—BC-1
Formdtum: OP kdéd
CPDR

1110110 1| ED

0 0 1] B9
1

Leiris:

A HL regiczterpdr d4ltal megcimzett memdériarekesz tartalma az
akkumulator regiszter tartalmdval keriil Ssszehasonlitdsra.
Az Osszehasonlitds eredményveként egy feltétel bit fog l-es
411apotba keriilni., A HL és a BC /Byte szdmldlS/ regiszter
dekrementdlddik., Ha s dekrementilds erecményeként a BC tar-
telma O-v4 vdlik, vegy ha A=(HL), az utasitds befejezddik.
Ha BC tertalma nem zérus és A#(HL), a programszdmldld 2-vel
dekrementaldédik, és az utasitds mecismétlddik.

Mecjegyzés: ha BC tartalma az utasitas végrehejtasa eldtt
mar O-ra van bedllitva, sz utasitds 64Kbyte-on keresztiil fog
megismétlddni, feltéve, hogy az egvmdst kovetl Osezehasonli-
tdsok coran nem tortént megegyezés. Minden meméridhoz fordu-
ldst kovetSen két frissitési ciklus /refresh cycle/ zajlik
le, és ilvenkor a megszekitdsok /interruptok/ is érvénye-
siilnek,

BC#£O és A#(HL) esetén:

M eciklusok: 5 T 4llepotok: 21/4,4,3,5,5/ 4 MHz V.i.: 5.25
BC=0 vagy A:(HL) egetén:
M ciklusok: 4 T d1lapotok: 16/4,4,3,5/ 4 MHz V.1.: 4.00

A jelzbbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllepotba keriil, ha az eredmény negativ;
ecvébként torlddik

Z: 1l-es allapotba keriil, ha
torlddik

H: 1l-es dllepotba keriil, ha

tént; egrébként torlddik

l-es dllepotba keriil, ha

torlédik

A:(HL); egvébként
alulcsordulds tor-

BC-1#£0; esyébként



CPDR

N: 1l-es dllapotba keriil
C: vé4ltozatlan marad

Példa:

Ha a HL regiszterpdr 1118H-t, az skkumuldtor F3H-t, éc g
byte szédmldaldé O000T7E-t tertalmaz, a memdriarekeszek tartalma
pedig az aldbbiak szerint alakul:

(1118H) : 52H
(1117H) = OO
(1116H) : F3H
akkor a
CPDR
utasitds vércrehajtdsa utdn a HL regiszterpdr tartalma 1115H,

e byte £z4mldld tertalma OO0O04H lesz, a P/V bit l-es dllapot-
ba keriil, és a Z bit is l-es dllapotba keriil.
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CPI

Mivelet: A-(HL), HL w—HL+l, BC <—BC-1
Formatum: OP kdéd

CPI

11101 10 1| ED

LS T (a; SR R FA
1 01 ¢CO00O0 1| Al
1 L

Leirds:

A HL replqzterpar dltal megcimzett memdriarekesz tartalma az
akkumuldtor regiszter tartalmidval keriil Ssszehasonlitdsra. Az
Osszehasonlitds eredményeként egy feltétel bit fog 1- -es alla-
potba keriilni. Azutdn a HL tartalma inkrementdlddik, és a
byte £z4mldlé /BC regiszterpdr/ tartalmas dekrementalodlk

M ciklusok: 4 T dllapotok: 16/4,4,3,5/ 4 MHz V.i.: 4.00

A jelzlbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik

Z: 1l-es Allapotba keriil, ha A=(HI) ; egyébként
torldédik

H: 1-es dllapotba keriil, ha elulcsordulds tor-
tént; egyébként torlddik

P/V: 1-es dllapotba keri’l, ha BC-1#£0; egyébként

torlddik

N: 1l-es dllsvotba keriil

C: vdltozatlan marad

Példa:

Ha 2 HL regiczterpdr 1111H-t tartelmaz, az 1111H cimd memé-
riarekesz 3BH-t, az akkumuldtor 3BH-t, és 2 byte sz4dmldld
0001H-t, a

CPI

veorehrgtqsanak eredményveként a byte szdmldlé O000H-t, a HL
regls7terpar 1112H-t fog tartalmaznl a Z bit l-es allapotba
keriil, és a P/V blt torlddik. Az ut351tas az akkumulator,
vagy az 1111H cimi memdériarekesz tartalmdre nem lesz hatds-

sal.
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CPIR

Mivelet: A-(HL), HL-—HL+l, BC-—BC-1
Formdtum: OP kéd

CPIR

1110110 1|ED

Leiras:

A HL regiszterpdr dl1tal megcimzett memdérierekesz tartalma az
akkumuldtor regiszter tartalmdval keriil Gsszehasonlitdsra. Az
Gsszehasonlitds eredményeként egy feltétel bit fog l-es dlla-
potba keriilni. A HL inkrementdlddik, és a byte szdmldld /BC
regiszterpdr/ tartalma dekrementdlédik. Ha a dekrementdlas
eredményeként a BC tartalma O-vd vdlik, vagy ha A= HL) , az
utasitds befejezddik. Ha BC tartalma nem zérus, és A#(HL), a
programszdmldlé 2-vel dekrementdldédik, és az utasitds megis-
mét18dik. Megjegyezziik, hogy akkor, ha BC tartalma az utasi-
tds végrehajtdsa eldtt mdr O-ra van bedllitva, az utasitds
64Kbyte-on keresztiil fog megismétlédni, feltéve, hogy az egy-
mést kovetd Gsszehasonlitdsok sordn nem tdrtént megegyezés.,
Minden egyes meméridhoz forduldst kovetSen két frissitési cik-
lus zajlik le, és ilyenkor a megszakitdsok is érvényesiilnek,

BCZ0 és AZ(HL) esetén:

M ciklusok: 5 P dllapotoks: 21/4,4,3,5:5/ 4 MHz V.i.: 5.25
BC=0 vagy A=(HL) esetén:

M ciklusok: 4 T &llapotok: 16/4,4,3,5/ 4 VWHz V.i.: 4.00

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es &llapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egvébként torlddik
Z: 1l-es dllepotba keriil, ha A= HL ; egyébként
torlddik
H: 1l-es dllapotba keriil, ha alulcsordulds t5r-
tént; egyébként torlddik
P/V: 1-es dllapotba keriil, ha BC-1#0; egyébként
torldédik
l-es dllapotba keriil
vdltozetlan marad

Q=
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CPIR

Példa:

Ha a HL regiszterpdr 1111H-t, az akkumuldtor F3H-t, a byte
szdmldlé 0007H-t tartalmez, és a2 memdriarekeszek tartalma
az aldbbiak szerint alakul:

(1111H) : 52H
(1112H) : OOH
(1113H) : F3H

ekkor a
CPIR
végrehajtdsdnak eredményeként a HL regiszterpdr tartalma

1114H, a byte szdmldld tertalma 0004H lesz, a P/V bit l-es
dllapotba keriil, és a Z bit is l-es dllapotba keriil.
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CPL

(%080 cnA

Mivelet: Ae—A

Formatum: 0P kdéd

CPL

0010111 1| 2F

Leirds:

Az akkumuldtor /A regiszter/ tartalma invertdlddik /l-es
komplemens képzddik/.

M ciklusok: 1 T dllapotok: 4 4 MHz Viie: 1.00

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: wvdltozatlan marad

Z: vdltozatlan marad

1: 1l-es dllapotba keriil
P/V: vdltozatlan marad

N: 1l-es dllapotba keriil

C: vdltozatlan marad

Példa:

Ha az akkumuldtor tartalma 1011 0100, a
CPL

végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor tartalma 0100
1011 lesz,
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DAA

Mivelet: az akkumuldtor decimdlis korrekcidja

Formatum: 0P kdd

DAA

0 ¢ 1 ¢ e 1 1 A 2
O Wl Tl Pty Ml sl |

Leirds:

Az utesitds BCD Oscszeaddskor és klvonaskor qzuksegesse vald
akkumulator tartalom korrekcidt végzi. Osqzeadas /ADD, ADC,
INC/ vagy kivonds /SUB, SBC, DEC, NEG/ esetén az utesitds

dltal megvaldésitott muvoleteket az alAbbi tablazat mutatja:

Mvelet C Magasabb H Alacsonyabb BYTE- C
tartelom helyiér- tartalom helyiértékd hoz tartalom
DAA teku DAA SZAM hozzd- DAA
el8tt SZAM eldtt /3-0 bit/ adott utédn
/T7-4 bit/ HEXA szdm
HEXA értéke
értéke
0 0-9 0 0-9 00 0
0 0-8 0 A-F 06 0
0 0-9 1 0-3 06 0
ADD 0 A-F 0 0-9 60 1
ADC 0 9-F 0 A-F 66 1
INC 0 A-F 1 0~3 66 1
1 0=-2 0 0-9 60 1
1 0-2 0 A-F 66 s
il 0-3 i 0-3 66 1
SUB 0 0-9 0 0-9 00 0
SBC 0 0-8 1 6-F FA 0
DEC 1 7-F 0 0-9 AO 1
NEG 1 6-F A 6-F 9A 1

M ciklusok: 1 T dallapotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00

A jelzbbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es allapotba keriil, ha az akkumulator ter-
telmének legmegesabb helyiértéki bitje 1 a ma-
velet utdn; egyébként t6r1ddik

7Z: 1l-es allspotba keriil, ha a mivelet utdn az
skkumuldtor tartalma zérus; egyébként torldé-
dik

L: 14sd a tdblazatot
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DAA .

P/V: 1l-es dllapotba keriil, ha a mivelet utdn az
akkumuldtor pdros paritdsu; egyébként tor-
16dik

N: valtozatlan marad
C: 1ldsd a tdbldzatot

Példa:

Ha 2 15 /BCD/ és 27 /BCD/ értékeket kell Usszeadni, az elemi
decimdlis aritmetika a kovetkezd eredményt adja:

15

& 27
47

Ha viszont a megfeleld bindris reprezentidcidk a normdl bind-
ris aritmetika szerint keriilnek Osszeadasra az akkumulator-
ban, s=kkor

0001 0101
+ 0010 0111
0011 1100 3C

az eredmény nem egyértelmi. A DAA utasitds ezt az eredményt
Ugy korrigalja, hogy a helyes BCD reprezentdcidt kapjuk:

0011 1100
+ 0000 0110
0100 V010 . = 42
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DEC m

Mivelet: mes=m-1

Formatum: 0P kdd
DEC

Az m operandus r, (HL)

Operandusok

m

(IX+d) vagy (IY+d) bdrmelyike, amint

azt az ezzel az ata81tassal analdg INC utasitdsokndl megnata~
roztuk. Ezek a kiilonbdzd lehetséges OP kdd-operandus-kombind-
cidk a targykdédban a kdvetkezdk:

DECr

T T Ll T 1 L 1
0 Qe—r—=1 0 1
L 1 1 1 L 1 1

DEC (HL)

T T

T T T T
00110101
| e S [N (S |

DEC (IX+d)

DEC (IY +d)

T L)

r gzonositja a B,C,D,E,H
-

Regiszter

Qtd

HITOIEHY

Leirds:

DD

FD

, L vapy A regisztereket, melyek a
kovetkez8k a fenti targ ©5dban

b o
000 @Y
001 #P
orE 82
011
100 &2
101 gg
1311 =

Az m operandus &ltal specifikdlt byte dekrementalddik.

UTASTTAS M CIKLUSOK

DEC r 1
DEC (HL) 3
DEC ( IX+d) 6
DEC (IY+d) 6

= P =

T ALLAPOTOK

4 .
11/4,4,3/
23/4 4,345
23f4,4:3:5

4 MHz V.i.
1.00
2l
/ 5 eTH
3/ e PN



DEC m

A jelzdbit regiszter

érintett bitjei:s

S: l-es
tiv;
Z: l-es

dllapotba keriil, ha
egyébként torlddik
dllapotba keriil, ha

egvébként torlddik
H: 1l-es dllapotba keriil, ha alulcsordulds tor-

tént;

P/V: 1l-es

egvébként torlddik
allapotba keriil, ha

az eredmény nega-

az eredmény nulla;

a mivelet eldtt

m 80H volt; egyébként torlddik

N: 1l-es

dllapotba keriil

C: valtozatlan marad

Példa:

Ha a D regiszterben 1évdé byte 2AH, a

DEC D

végrehajtdsdnak eredményeként a D regiszter tartalma 29H

lesz.
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DEC IX

Mivelet: TX == TIX-1

Formatum: 0P kéd Operandusok
DEC IX
1'1'0 1110 1] pp
' L 1 A L 1 1
0°0 1010 11| 28
A L i L 'l 1 1

Leirds:
Az IX index regiszter tartalma dekrementdlddik.
M ciklusok: 2 T dallepotok: 10/4,6/ 4 MHz V.i.: 2.50
Ha az IX index regiszter tartalma 2006H, s
DEC IX

végrehajtdcdnak eredménveként az IX index regiszter tartal-
ma 2005H lesz.
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DEC IY

Mivelet: IY a=TY-1

Formdtum: OP kéd Operandusok
DEC ¥
E__F R KR
1 ¥ 1 1 1 9 L) ED
P i i 1 i i

17 1T 7
00101011 2B
R S R (R T

Leirds:
Az IY index regiszter tartalma dekrementdlddik.
M ciklusok: 2 T dllapotok: 10/4,6/ 4 MHz V.,i.t 2,50
Példa:
Ha az IY index regiszter tartalma 7649H, a
DEC IY

végrehajtdsdnak eredményveként az IY index regiszter tartal-
ma T7648H lesz.

...4_5..



DEC ss

18030 DCX <5

Mivelet: SS @=gss-1

Formdtum: OP kdéd Operandusok
DEC ss

Leiras:

Az ss regiszterpdr /a BC, DE, HL vagy SP regiszterpdrok bdr-
melvike/ tartalma dekrementdldédik. Az ss operandus tArgykdd-
ban e kovetkezd:

Regiszterpar s

BC 00 ¢b
DE 01 %
HL 10 28
SP 11 3%

| ciklusok: 1 T dllepotok: 6 4 MHz Velss 1.50

M
Példa:

Ha a HL regiszterpdr tartalma 1001H, =
DEC HL

végrehejtdsdnek eredményeként a HL tartalma 1000E lesz.

= B



DI

Mivelet: IFF -« 0

Formatum: 0P kéd

11110001 1]

Leirds;

A megszekitds engedélyvezd flip-flopok /IFF1l és IFF2/ torlé-
sével a DI tiltja a maszkolhatd megszckltasok ervenyre Ja-
tasdt. Meg1egvezzuk hogy az utasitds mdar végrehajtdsa alatt
tiltja a maszkolhatdé megszekitdsokat.

M ciklusok: 1 T allspotok: 4 4 ¥MHz V.i.: 1,00
Példa:
Amikor a CPU a

DI
utasitdet hajtja vegre a maszkolhatd megszekltas mlndaddlg
1et11thra keriil, amlg azt egy késbbb vegrehaatott EI utasi-
tds Ujra nem engedelve21. A CPU tehdt a norm4l megszekitds

kérésre /Interrupt Request - INT/ ebben az esetben nem rea-
gal,
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DINZ e

==

Mivelet: reletiv usrds /jump/ és dekrementdlds

Formatum: OP kdéd Operandusok

Leirids:

Ez az utasitds a feltételes ugrd utasitisokhoz hasonléd, az
eltérés csek az, hogy a vezérlés dtedds itt a B regiszter
tertalmdtdl fligg. A B regiszter tartalma az utasitas végre-
hajtdsa sordn dekrementdldédik, és ha értéke zérustdl eltérd
mared, akkor ez e cimkiegészités a programszdmldldé /PC/ ter-
telmahoz =ddédik. Azt & memériarekeszt, ahonnan a soronkdvet-
kez8 utasitds lesz kiemelve, a programszimldld 4j tartalma
hatéirozze meg. Az ugrds hossza az utasitds OP kédjéat tartal-
mezé memériarekesz cimétil értendd, és tertomdnva -126...+129
byte lehet. Az assembler kiszdmitja az e cimkiegészités érté-
két, és ezt sutometikusan korrigdlja a kétszer inkrementdlt
PC miett 2-vel. /A PC tartslomnak ez a 2-vel tdrténd ndvelé-
se az utasitds 2 byte-os hosszdnak kovetkezménye/. Ha a B
regiszter dekrementdldsdnak az eredménye zérus, akltor a ko-
vetkez8 végrehsjtendd utasitds a DINZ-t tartelmazd memdéria-
rekeszt kdvetd rekeszbdl lesz kiemelve.

Ha B#0;

M ciklusok: 3 T dllevotoks 13/5,:3,5/ 4 NHz V.,i.: 3.25

Ha B=0;

M ciklusok: 2 T dllepotok: 8/5,3/ 4 MHz V.i.: 2.00
Példa:

A DJNZ utesitds haszndlatdt egy tipikus szoftver rutinon ke~
resztiil mutatjuk be. A rutin max. 80 byte-bél 4116 sort tolt
it egy input pufferbél /INBUF/ egy output pufferbe /OUTBUF/,

A byte-ok 4tt61tését mindaddig folytetja, amig egy CR kdédot
nem taldl, vagy amig a 80 byte dttoltése be nem fejezddik.
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DINZ e

LOOP:

KESZ

-

LD
LD
LD

LD

LD
CP
JR
INC
INC
DJINZ

B,80
HL, INBUF
DE,OUTBUF

A, (HL)

(DE) , A
ODH

7 ,KESZ
AL

DE
LOOP

we e e

e e B e

-e

a szamldld elbkészitése
a pointerek eldlkészitése

a kovetkezd byte megszerzése
az input pufferbdl

tarolds az output pufferben
CR volt ?

Igen, vége

nem, pointer inkrementdlas

visszaugrds, ha még 80 byte
dttoltése nem tortént meg
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EI

Mivelet: IFF a—1

Formdtum: OP kds¢

El

1111101 1] FB

4 S
Leirsg:

Az EI a meszkolhatd megszekitisokat engecélyezi, azaltal
hogy a m@gsvpklth enged£lyezd flip-flopokat /IFF1 és IFF2/
l-es 911aDOtb8 dllitja. Megjegyezziik, hogy az utasitds vég-
rehejtdse sordn & meszkolhetdé megszekitisoket tiltje.
M ciklusok: 1 T &llapotok: 4 4 MHz V.i.: 1,00
Példa:
He a CPU befeiezte az

ET

utasitde vésrehajtését, a maszkolhatd megszakitds enredélye-
zett, és a CPU képes e megszekitds kérelem /Interrupt Request
- IN;/ elfogaddsdra.



EX (SP).HL

15080 X THL.

Mivelet: Hew(SP+l) , L «=(SP)
Formdtum: OP kd&d Operancusok

EX (SP),HL

T L] T T T LB T
1 llllolololl 1 E3

L

Leirsgs:

A HL reglczterparban 1évd kisebb hel\lerteﬁu byte sz SP re-
giszterpir tertalms dltel megh atdrozott memdriscimen 1€évd
byte te rtelmivel cserélddik ki, & Bk regiszter magzesabb he-
1viértékd byte-ja pedip e kdvetkezd memdriacimen /SP+1/ 1évd
bvte-tal cserdl8dik ki.

M ciklusok: 5 T 41lspotok: 19/4,3,4,3,5/ 4 MHz V.iet 4475

Példs:
Ha a2 HL reTLszterpar 7012H~-t, az SP regiszterpdr 885¢H-t ter-
talmaz, a 8856F ciml meﬂﬂrlaremprzhen 16v6 byte 11H és a

8857H cimi memdriarekeszhen 1év8 byte 22H, ekkor ez

EX (sP),
utesitdis végrehajtdsdnak eredmenﬁekent a HL revlqvterpar ter-
tslmg 2211E 79cz a 8356H cimi memdrisrekeszben 1év4 ovte

12H, a 8357H 01mu memdrisrekeszben 1évd byte 70H lesz, és az
SP reglczterpar 8856H-t fog tertalmazni.

—~ B =



EX (SP).IX

Vivelet: IXH-—-(SP+1), TX <—>(SP)

Formatun: OP kod Operandusok
EX (SP),IX
T 8 LB T T T T
1101110 1| oD
1 ol ] | 1 1 L 1

1110001 1| E3
- | ECS ) TN )

,

Leirds:

Az IX incdex regiszterben 1évs kisebb helylerteku bvte az SP
regiszterpdr tartalma &ltal meghatdrozott memdriacimen 1éva
bvte tertalmdval cserélddik ki, az IX megasebb helyiértékd
byte-ja pedig a kovetkezd memor1a01men /SP+1/ 1év8 byte-tal
ceerélodik ki,

M ciklusok: 6 T dllepotok: 23/4,4,3,4,3,5/ 4 NHz V.i.: 5.75
Példa:
Ha ez IX index reTquter 3938H~-t, az SP reglozteroar OlOOH -
trrtaTmaz, 2 0100H cimi meﬂor19rekeﬁzbeﬂ 1év8 byte 90H és a
0101H cimi memdriarekeszben 1évé byte 48H, skkor ez

EX (SP),IX
utasitds végreheWtaoanak eredményeként az IX revlqzterpar
tortalme szamsrtékben 4890H 1esz, a 0100H cimi memdériarekesz-

ben 1év8 byte 88H, s 0101H cimi memdriarekeszben 1évS byte
39H lesz, és az SP regiszter 0100H-t fog tertalmezni.
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EX (SP).IY

Mivelet: IYyw—=(SP+l),  IY =-=(SP)

Formdtum: OP kéd Operandusok
EX (SP).IY
T I (RN & T L) T L)

1111110 1| FD

I TR R S
111000 1 1| E3
I |

Leirds:

Az IY index replqzterben 1évé kisebb helvlerteku byte az SP
regiszterpdr tartalma altal meghatdrozott memériacimen 1évo
bvte tertalmdval cserélddik kl, az IY magasabb helyiértékd
byte- ja pedig e kovetkezd memdriacimen /SP+1/ 1évd byte-tal
ceerélddik ki.

M ciklusok: 6 T dllapotok: 23/4,4,3,4,3,5/ 4 NHz V.i.: 5.75
Példa:
Ha 2z IY index regiszter 3988H-t, az SP regiszterpar 0100H-t

tartalmaz, a 0100H cimi memériarekeszben 1évé byte 90H és a
0101H cimi memdrisrekeszben 1év3 byte 48H, akkor az

EX (SP) .
utasitds végrehsjtdsdnak eredményeként az IY regiszterpar
tertalma szdmértékben 4890H lesz, a 0100H cimi memdriere-

keszben 1évd byte 88H, a 0101H cimi memdriasrekeszben 1évd
byte 39H lesz, és az SP regiszter 0100H-t fog tartalmazni.
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EX AF.AF

ivelet: AF ae= AF?

Formatums OP kdd Operandusok
EX AF AF

T T T T ¥ T T
0000100 Q0] o8
TR R T T S S

Leirdcs:

Az AF ésg AF’ 2 byte-os regiszterpdrok tertalma felcserélddik,
/NMegjecyzés: az AF’ regiszterpdr sz A’ és F’ regiszterekbdl
all/,

M ciklusok: 1 T &dllepotok: 4 4 ¥MHz V.i.: 1.00

Pelds:

Ha az AF regiszterpdr tartelma szamértekben 9900H és az AF?’
regiszterpdr tartalma szémértékben 5944H, =z

EX AF,AFR’

utesitds végrehajtdsdnek eredményvekent sz AF tartslma 5944H,
g 2z AF?’ tertelma 9900H lesz.



EX DEHL

18080 X HG

Mivelet: DEesHL

Formatum: OP kod Operancusok

EX DE,HL

S . L
111031201 1] EB
1 L 1 L A

' 1

A DE és HL 2 byte-os regiszterparok tartslma felcserelddik,

I ciklusok: 1 T d4llapotok: 4 4 NMHz V.,1.: 1,00

He & DE regiszterpar tartalma szamértékven 282ZH és a HL re-
giszterpar tertalma szamertekoven 499AH, skkor az

EX DE,HL

utasitds vegreheitdsanak erecmenyeként a DE reciszterpar
tertelms 499AH es a IIL regiszterpar tertalme 28271 lesz.



EXX

Vivelet: (BC)<=(BC*), (DE)«—(DE?), (HL)<—=(HL’)
Formdtum: OP kdéad

EXX

L N
1101100 1| D9

T
L i L L I | F—

eirds:

A BC, DE és HL reciszterpdrokban 1évd minden egyves 2 byte-os
érték rendre felcserélddik s BC?®, DE’ és UL’ regiszterpdrok-
ban 1évd 2 byte-os értékkel,
M cikliusok: 1 T allevotok: 4 4. MHz Veleg 1,00
Pelda:
Ha a 8C, DE és HL regiszterparok tartalma szdmértékben 445AH,
3DA2H és 8859H, és s BC?, DE’ és HL’ regiszterpdrok tartalma
0988H, 9300H és OOET7H, az

EXX
utesitds véorehajtdsdnak eredménveként a regiszterpidrok tar-

talma = kdvetkezdképpen alakul: EC: 0988H; DE: 9300H;
HL: OOETH; BC’: 445AH; DE’: 3DA2H; és HL’: 8859H,
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HALT

Vavelet: CPU Halt

FPormstum: OP kdd
HALT
T T T L T T
01110110/ 7
L 1 ke A A Ll
Leirss:
A HALT utasitds & kdvetkezd megszskitds vagy torlési utgsi-
tde detektilasdig felfliggeszti a CPU mikodését. A ,halt
dllepotben e processzor e meméria frissitd logika mikddte-
tésékez NOP utasitasoket hajt végre.

M ciklusok: 1 T 2llepotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00



IM 0

~

Mivelet: Interrupt Mode O bedllit

Ab]

cec
LS

Formstum: OP kod Operandusok

1110110 1| ED

010001 10] 4
L 1 1

Leiras:

=

7 IM O utesitis 2 0-4c mecszekitssi ‘izemmdédot /mode 0/
allitje *e. Ebben ez iizemmodban =2 megszekitdst kérd eszkoz
a megszakitAs elfogeddsat kGvetden egy tetszdleges utesi-

t3ast helyezhet az adatbuszra, hogy =2zt = CPU vigrehajtea.

M ciklusok: 2 T 41lapotok: 8/4,4/ 4 VHz V.i.: 2.00



Mivelet: Interrupt Mode 1 bedllitdsa

Formatum: OP kéd Operzndusck

1110110 1|ED

Leirds:

Az IM utasitds az l-es megszekitdsi iizemmddot /mocde 1/ a1lit-
ja be. Ebben gz lzemm3dében a processzor e ~egszakitdsi ké-
relemre egy 0035H-zc rekeszre irdnyuld ,Restert" vécrehaj-
tdsdval vialaszol.

M ciklusok: 2 T d1lspotok: 8/4,4/ 4 VMHz V,i.: 2,00



IM 2

Il kSen

[h%
:D\

Mivelet: Interrupt Moce

Formatum: OP kéd Operandusok

T | N e |
1110110 1| ED
1

01211110 SE

Leirogs

z IN 2 utesitds & 2-es megszakitdsi lizemmédot /moie 2/
.111t7r be. Ez az uzenTod egy tetszclegeh memdriarekeszre
irdnyuld “Indlwekt Call végrehe itdsdt teszi lehetdvé.
Ebben az lizemmddben e CPU egy 16 bites memériacimet £117t
Oscze, A cim felso 8 bitjét 2z I ,Interrupt Vector Regis-
ter" tertalmazza, mig az alacsonyabb helx"rtékﬁ 8 bitet

2 megszakités elfogaddsakor a megszskitdst kér8 eszkoz he-

)\b‘—‘-

lyezi az adatbuszra.

M ciklusok: 2 T dllepotok: 8/4,4/ 4 NMEz V.i.: 2,00



IN A.(n)

Vidvelet: A<= (n)

Formdtums 0P kéd Oper=ndusok

IN A, (n)

1101101 1| DB

Leiras:

A végrehajtde sordn az utasitdcnek a cimbusz alsé felére
/AO-181 AT-ig/ helyezett n operancusa 2 256 lehetséges pe-
riféria regiszter /I/0 port/ egyikét vdlasztja ki. Ugyan-
skor sz akkumuldtor regiszter tartalms e cimbusz magasabb
helvidrték 8 bitjén /A8-t41 AlS5-ig/ van jelen. A kivédlasz-—
tott periféria regiszter tartalma az adstbuszra keriil, és

a CPU akkumuldtor reciszterébe /A regiszter/ irddik,

M ciklusok: 3 T 41lepotok: 11/4,3,4/ 4 MHz V.ii: 2.75
Pelda:

Ha az akkumulstor taertslme 23H, és a OlH cimi periféria re-
giszterben 7TBH ven jelen, sgkkor az

7 A, (01H)

utasitds végrehajtdsa utdn az akkumuldtor 7BH-t foz tartal-
mazni.

- B -



IN r.(C)

Mivelet: r 4 (C)
Formdtum: OP kdéd Operandusok
IN r,(C)

1110110 1] ED

. B L
0 1l «=—r—e=0 00
e

Leirds:

A perlferlD regicztert kozvetve, reglqzter indirekt cimzési.
méddal cimzd I/O utasitds, amelynél a periféria regiszter
cimét a C regiszter tartalmazza. A végrehajtds sordn a C re-
giszter tartalma a cimbusz alsd 8 bitjére /A0-t81 A7-ig/ ke-
riil, és kivdlasztja a 256 lehetséges perlferla regiszter egyi-
két. Ugyanakkor a B regiczter tartalma a cimbusz felqo 8 bit-
jén /A8-t41 Al5-ig/ jelenik meg. A C regiszter tartalma d1tal
megcimzett perlférla regiszterben 1évd bvte az adatbuszra ke-
riil, majd a CPU-nak az utasitds r mezdje dltal meghatdrozott
reglezterebe irédik. Az r barmelyik CPU regisztert klgelolhe-
ti. Az egyes regiszterekhez hozzdrendelt 3 bites r mezdket az
aldbbi tabldzat mute tga. Az dllapot bitek a beolvasott adat
tartalrdnak megfeleld8en d1llnak be:

Regiszter
B 000 4
% 001 40K
D 010 SpH
E 011 &3
H 100 Gy
L 101 6 SH
A 111 1&4 . g
- Al & Lingthng aee botlamf oradad

M ciklusok: 3 T &llapotok: 12/4 4 4/ 4 MHz V.i.: 3.00
A jelzd8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllavotba keriil, ha a beolvasott adat
negativ; egyébként torlddik

Z: l-es allapotba keriil, ha a beolvasott adat
nulla; egyébként torlodlk

H: +torlddik

P/V: 1l-es dllavotba keriil, pdros paritds esetén;

egyébként torlddik

N: +torldédik

C: valtozatlan marad

Példa:

Ha a C regiszter tartalma OTH, a B regiszter tartalma 10H,
és a O7TH cimi periféria regiszterben T7BH van jelen, akkor az

IN D,(c)

végrehajtdsdnak eredményeként a D regiszter tartalma 7BH lesz,
miz a B és C regiszterek tartalma valtozatlen marad.
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INC (HL)

) %080  INR M

Mivelet: (HL) e (HL)+1
Formatum: OP kdd Operandusok

INC (HL)

1. 1. 111
001 1010 0] 34
L1

L L L 1

Leird

[45]

A HL regiszter tartalma d1tal megcimzett memdriarekesz ter-
talme inkrementalddik.,

M ciklusolk: 3 T &dllapotok: 11/4,4,3/ 4 MHz V.i.: 2.75

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; egyébként torlddik
l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egvébkint torlddik
H: 1l-ees &llapotba keriil, ha a 3-as biten &t-
vitel keletkezik; egyébként torlddik
P/V: 1l-es dllapotba ker’il, ha a mikddds eldtt HL
TFH volt; egyébként torlddik
N: torldédik
C: vdltozatlan marad

(&N

Hd
(01

1dsa:

Ha a HL regiszterpdr tartalma 3434H, és a 3434H cimi memdria-
rekeszben 1levo byte 82H, akkor agz

nc  ((HL)

végrehajtdsdnak eredményeként a 3434H cimi memdriareckessz
83H-t fog tartalmazni.
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INC IX

Mivelet: IX eamTX+1
Formdtum: OP kdé4d Operandusok

INC IX

1101110 1| pp

T T
C 2100011} 2
A R

EA

eirds:

Az IX index regiszter tartalma inkrementalddik.
M ciklusok: 2 T d4llapotok: 10/4,6/ 4 MHz V.i.: 2.50
ééld@:

Ha az IX index regiszter a 3300H egész szdmot tartalmazza,
az

INC IX

utasitds végrehajtdsdnak eredminyeként az IX index regisz-
ter tartalma 3301H lesz.
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INC (IX+d)

Mivelet: (IX+d) e— (IX+d) +1

Formdtum: OP kdéd Operancusok

Leirds:

Az IX index regiszter /IX reglqzterpar/ tartalmdhog hcz7a~
adodlk az utasitde 4 mezdjében ozm'"eplo 2-es komplemensa
egéaz szankent dbrdzolt cimkiegészités. Az igy kapott me-
mériacim 4ltal meghatdrozott rekes7 tartalma inkrementa-
16dik.

M ciklusok: 6 T &llapotok: 23/4,4,3,5,4,3/ 4 MHz V.i.: 5.75

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik

Z: 1l-es dllapotba keriil, ha a 3-as biten dtvi-
tel keletkezik; egyvébként torlddik

P/V: 1l-es Allapotba keri i1, ha a mikodés eldtt

(IX+dJ TFH volt; eﬁyﬂbkﬂnt torlddik

N: +torlédik

C: vdltozatlan marad

éld

o
IQﬂ

”

Ha az IX index regiszter tartalma 2020H, és =2 2030 cimi me-
mériarekeszben 1évd byte 34H, az

INC (IX+10H)

utaeitds végrehajtdednak eredményeként a 2030 cimd memdria-
rekesgz tartalma 35H lesz.



INC IY

Mivelet: TY @—IY+1

Formdtums OP kd&d Operandusok
INC 1Y
1 1 1 1 1 1 T
1 211110 1] FD
L ! l 1 i [ 1

o - %
0 210001 1{ 23
A |

\

E
0]

irdg:

Az IY index regiszter tartalma inkrementalddik.
M ciklusok: 2 T allapotok: 10/4,6/ 4 MHz V.i.: 2.50
Példa:
Ha az index regiszter tartalma 2977H, akkor az
INC IY

utasitds végrehsjtdsdnak eredményeként az IY index regisz-
ter tartalma 2978H lesz.



INC (IY+d)

Mivelet: (Iy+d) (TY+d) +1

Formdtum: 0P kdd Operandusok
INC (IY+d)
L T T Ll T L] T
11111101 FD
1 e L L 1 1 1

I

Le

'a_f"\

as s

Az IY index regiszter /IY regiszterpiar/ tartalmédhoz hozza-
adédik az utasitds d mezdjében szerepld 2-es komplemensd
egész szamként dbrdzolt cimkiegészités., Az igy kapott memd-
riacim 41tal meghatdrozott rekesz tartalma inkrementdlddik.

M ciklusok:6 T &dllapotok: 23/4,4,3,5,4,3/ 4 MHz V.i.: 5.75

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik

Z: l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlédik

H: 1l-es dllapotba keriil, ha a 3-as biten dtvi-
tel keletkezik; egyébként torlddik

P/V: 1l-es dllapotba keriil, ha a mikddés eldtt

(IY+d) 7FH volt; egyébként torlddik

N: torldédik

C: wvaltozatlan marad

Példa:

Ha az IY index regiszterpdr tartalma 2020H, és a 2030H cimd
memdriarekaszhen 1év8 byte 34H, ekkor az

nc  (IY+10H)

utesitde véorehajtdednak eredménveként a2 2030H cimi memdéria-
reke=sz tartelma 35H lesz,
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INC r

i§24¢ INR 7~

Mivelet: r g—r+l

Formdatum: OP kdd Operandusok

INC r

N . . R . . |
0 0+=—r—1 0 9

Leirds:
Az r regiszter inkrementdldédik, r azonositja az A,B,C,D,E,H
vagy L regiszterek hdrmelyikét, amely tdrgykdédban a kdvetke-
z8 lehet:
Regigzter T

A 111 3¢

B 000 ¢4

C 001 @¢

D Dl =

E 011 4¢

H 100 15

L 10l 2¢£
M ciklusok: 1 T d4llapotok: 4 4 MHz V.,i.,: 1.00

A jelz8bit regiszter érintett bitijei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nega-
tiv; egyébként torlddik

Z: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1l-es dllapotba keriil, ha a 3-as biten dtvi-
tel keletkezik; egyébként toriddik

P/V: 1l-es dllapotba keriil, ha a mikodés eldtt r

TFH volt; egyébként torlddik

N: +torlddik

C: vAaltozatlan marad

Példa:

Ha a D regiszter tartalma 28H, az
INC D

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a D regiszter tartal-
ma 29H lesz.
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INC ss

18080 1Nx
Mivelet: ss = ss+l
Formatum: OP kéd Operandusok
INC ss

000 s s 00 1 1

Leirds:

Az ss regiszterpdr /a BC, DE, HL vagy SP regiszterpdrok bdr-
melyike/ tartalma inkrementdldédik. Az ss operandus targykdd-
ban a kovetkezd lehet:

Regiszterpdr ss
BC 00 @3
DE 01 335
HL 10 a5
SP 11

M ciklusok: 1 T dllapotok: 6 4 MHz V,i.: 1.50
Példa:
Ha a HL regiszterpdar 1000H-t tartalmaz, az

INC HL

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a HL 1001H-t fog
tartalmazni.
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IND

Mivelet: (HL)=—=(C), B-e=B-1, HLe=HL-1

Formatums: 0P kdéd

1110110 1] ED

Leirds:

A pﬂrLferla regls7tert kozvetve, reglsvter indirekt cimzési
méddal cimz8 I/0 utasitds, amelynel a periféria reglszter ci-
mét a C regiszter tartalmazza. A vewrehagtas sordn a C re-
gls’ter tartalma a cimbusz alsdé 8 bitjére /A0-td1 AT-ig/ ke-
riil, és kivdlasztja a 256 lehetséges periféria reglszter
epv1ket Ugyanekkor a byte SVamlalokent felhaszndlhaté B re-
giszter tartalma a cimbusz magauabb helyiértékd 8 bitjén
/A8-t81 Al5-ig/ van jelen. A megcimzett periféria regiszter
tartalma az adatbuszra keriil, mﬂJd a CPU-ba irddik. Ugyan~
ekkor a HL regls7terpar tartalma a cimbuszra keriil, és a _pe-
riféria regiszterbldl beolvasott byte az ilyen modon megulm-
zett memdériarekeszbe irddik. Végiil a byte svamlalo és a HL
regiszterpdr dekrementdlddik.

M ciklusok: 4 T &4llapotok: 16/4,5,3,4/ 4 MHz V.,i.: 4.00

A jelz8bit regiszter Erintett bitjei:

S: ismeretlen
7: l-es dllapotba keriil, ha B-1=0; egyébként
torlddik
H: ismeretlen
P/V: 1ismeretlen
N: 1l-es dllapotba keriil
C: vdltozatlen marad

Példa

Ha a C regiszter tartalma O7H, a B regiszter tartalma 10H,
a HL regiszterpir tartalma 1000H, és a OTH cimi periféria
regiszterben 7BH van jelen, akkor az

IND

utasitds vézrehajtdsdnak eredményeként az 1000H ciml memd-
rierekesz T7BH-t, a HL rewlsvterpar OFFFH-t, és a B regisz-
ter OFH-t fog tertalma7n1.
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INDR

Mivelet: (HL)«—(C), B e—B-1, HL&—HL-1
Formdtum: 0P kdéd

INDR

1110110 1] ED

101110 10| BA

Leirds:

A periféria regisztert kozvetve, regiszter indirekt cimzési
méddal cimzd I/0 utasitds, amelynél a periféria regiszter ci-
mét a C regiszter tartalmazza. A végrehajtds sorén a C regisz-
ter tartalma a cimbusz alsdé 8 bitjére /AO-t81 AT7-ig/ Xkeriil,
és kivdlasztja a 256 lehetséges periféria regiszter egyikét.,
Ugyanekkor a byte szédmldléként felhaszndlhatd B regiszter tar-
talma a cimbusz magasabb helyiértékd 8 bitjén /A8-tdl Al5-ig/
van jelen, A megcimzett periféria regiszter tartalme az adat-
buszra keriil, majd a CPU-ba frddik. Ugyanekkor a HL regisz-
terpdr tartalma a cimbuszra keriil, és a periféria regiszter-
bS8l beolvasott byte az ilyen médon megcimzett memdériarekesz-
be irddik. Végiil a byte szdmldldé, és a HL regiszterpdr dekre-
mentdlédik., Ha e B /byte szdmldld/ dekrementdldsa zérust e-
redményez, az utasitds befejezddik. Ha a dekremeatdlds ered-
ménye nem zérus, akkor a programszAmldld tartalma 2-vel
dekrementdlddik, és az utasitds végrehajtdsa ismét18dik.
Megjegyezziik, hogy ha az utasitds végrehajtdsdt megeldzden

B tartalma O-ra lett bedllitva, 256 byte adat olvasddik be.
Minden adatbeolvasdst kovetSen két memdria frissitési ciklus
zajlik le, és ugyanekkor programmegszakitdsi kérelmek is ér-
vényre juthatnak.

Ha B#£0:

M ciklusok: 5 T &llapotok: 21/4,5,3,4,5/ 4 MHz V.i.: 5.25
Ha B=0:

M ciklusok: 4 T &llapotok: 16/4,5,3,4/ 4 MHz V.i.: 4.00

A jelzbébit regiszter érintett bitjei:

S: d1smeretlen
Z: 1l-es dllapotba keriil
H: dsmeretlen

_."(1_



INDR

P/V: ismeretlen
N: 1-es dallapotba keriil
C: valtozatlan marad

Példa:

Ha a C regiszter tartelma O7TH, a B regiszter tartalma O3H,
a HL regiszterpdr tartalma 1000H, és a kdvetkezd byte-soro-
zat 411 rendelkezésre a O7H cimi periféria regiszterben:

51H
A9H
O3H

akkor az
INDR
utasitds vigrehajtdsdnak eredményveként a HL regiszterpar

OFFDH-t, a B regiszter zérust fog tartalmazni, és a memdria-
rekeszek tartalma a kovetkezdképpen alakul:

Rekesz Tartalom
OFFEH 03H
OFFFH A9H
1000H 51H
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INI

Mivelet: (HL)#—(C), Be—B-1l, HL e=HL+1

Formatums: OP kéd

INI

1110110 1] ED

e ——
1 010001 0] A2

Leirds:

A periféria regisztert kdzvetve, regiszter indirekt cimzési
méddal cimz8 I/0 utasitds, amelynél a periféria regiszter ci-
mét a C regiszter tartalmazza. A végrehajtds sordn a C re-
giszter tartalma a cimbusz alsd 8 bitjére /AO-tél AT7-ig/ ke-
riil, és kivdlasztja a 256 lehetséges periféria regiszter
egyikét., Ugyanekkor a byte szdmldldéként felhaszndlhatd B re-
giszter tartalma a cimbusz magasabb helyiértékd 8 bitjén
/A8-t81 Al5-ig/ van jelen. A megcimzett periféria regiszter
tartalma az adatbuszra keriil, majd a CPU-ba irddik. Ugyan-
elror a HL regiszterpdr tartalma a cimbuszra keriil, és a pe-
riféria regiszterbdl beolvasott byte az ilyen médon megcim-
zett memdriarekeszbe frdéddik. Végiil a byte szdmldlé dekremen-
t418dik, és a HL regiszterpdr inkrementdlddik.

M ciklusok: 4 T &4llapotok: 16/4,5,3,4/ 4 MHz V.i,: 4.00

A jelzbbit regiszter érintett bitjei:

S: ismeretlen
7: 1l-es dllapotba keriil, ha B-1=0; egyébként
torldédik

H: dismeretlen

V: dismeretlen

N: 1l-es dllapotba keriil
C: valtozatlan marad

Példa:

Ha a C regiszter tartalma O7TH, a B regiszter tartalma 10H,
a HL regiszterpdr tartalma 1000H, és a OTH cimi periféris
regigszterben 7 BH van jelen, akkor az

INI

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az 1000H cimi memd-
riarekesz 7BH-t, a HL regiszterpdr 1001H-t, és a B regiszter
OFH-t fog tartalmazni.
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INIR

Mﬁvelet:(HL)._(c), B« B-1, HLe— HL+1

Formatum: OP kod
INIR

1110110 1| ED

1111101—01110 B2
1 i — | 1

Leirds:

A periféria regisztert kozvetve, regiszter indirekt cimzési
méddal cimzd I/0 utasitds, emelynél a periféria regiszter
cimét a C regiszter tartalmazza. A végrehajtds sordn a C re-
giszter tartalma a cimbusz alsd 8 bitjére /AO-tdl AT7-ig/ ke-
riil, és kivdlasztja a 256 lehetséges periféria regiszter
egyikét. Ugyanekkor a byte szdmldldéként felhaszndlhaté B re-
giszter tartalma a cimbusz magasabb helyiértékd 8 bitjén
/AB-t61 Al5-ig/ van jelen. A megcimzett periféria regiszter
tartalma az adatbuszra kerill, majd a CPU-ba irddik. Ugyan-
ekkor a HL regiszterpdr tartalma a cimbuszra keriil, és a pe-
riféria regiszterbll beolvasott byte az ilyen médon megeim-
zett memdriarekeszbe irddik. Azutdn a HL regiszterpdr inkre-
mentdlédik, a byte szdmldldé pedig dekrementdldédik. Ha a B
/byte £24mldld/ dekrementdldsa zérust eredményez, ez utasi-
td[s befejezddik. Ha a dekrementdlds eredminye nem zérus,
skkor a orogramszdmldld tertalma 2-vel dekrementdlddik, és
az utasitds végrehajtdca ismétlédik. Megjegyezziik, hogy ha
az utasitds végrehajtdsdt megeld8zben B tartalma O-ra lett
bedllitva, 256 byte adat olvasédik be., Minden adatbeolvasdst
rovetden két memdria frissitési ciklus zajlik le, és ugyan-
ekkor programmegszakitdsi kérelmek is érvényre juthatnak.

Ha B#0:

M ciklusok: 5 T &4llepotok: 21/4,5,3,4,5/ 4 MHz V.i.: 5.25
Ha B=0:

M ciklusok: 4 T dllapotok: 16/4,5,3,4/ 4 NMHz V.i.: 4.00

A jelzlbit regiszter érintett bitjei:

S: dsmeretlen
Z: 1l-es allapotba keriil
H: dismeretlen

P/V: ismeretlen
N: 1l-es dllapotba keriil
C: véaltozatlan marad



INIR

Példs:

Ha a C regiszter tartalma O7H, a B regiszter tartalma O3H,
a HL regiszterpdr tartalma 1000H, és a kivetkezd byte-soro-
zat 411 rendelkezésre a O7H cimi periféria regiszterben:

Al
A9H
O3H

ekkor az
INIR
utasitds végrehajtdcdnak eredményeként a HL regiszterpar

1003H-t, a B regiszter zérust fog tartalmazni, és a memdria-
rekeszek tartalma e kovetkezdképpen alakul:

Rekesz Tartalom
1000H 51H
1001H A9H
1002H 03H



JP (HL)

180S0 PCHL

Mivelet: PC a=HL

Formdtum: OP kdéd Operandusok

1P (HL)

| TR R
1110100 1| E9

Leirds:
A programszsmlald regiszter /PC regiszterpdr/ a HL regisz-
terpdr tartalmével toltédik fel., A soronkdvetkezd utasitds

a programszdmlald 4j tartalma dltal meghatdrozott memdéria-
rekeszbbl lesz kiolvasva.

M ciklusok: 1 T allapotok: 4 4 MHz Vei.: 1400
Példa:

Ha a programszdmldld tartalma 1000H, és 2 HL regiszterpdr
tartalma 4800H, akkor a

P (HL)

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a programszdmldls
tartalma 4800H lesz.



JP (IX)

Mivelet: PC @«= IX

Formatum: 0P kdéd Operandusok
P (1X)
T L] T || 1 T T
11 01110 2 DD
1 1 1 1 1 1 L
T T T 1 T T h §
11 1010 n 12 ES
1 L 1 1 1 1 L
Leiras:

A programszdmldldé /PC regiszterpdr/ az IX regiszterpdr /IX

index regiszter/ tartalmdval to5lt8dik fel. A soronkivetkezd
utesitds a programszamldld Uj tartalma dltal meghatdrozott

memériarekeszekbdl lesz kiolvasva.

M ciklusok: 2 T &llapotok: 8/4,4/ 4 MHz V,i.: 2,00
Példa:

Ha a programszémldlé tartalma 1000H, és az IX regiszterpdr
tartalma 4800H, akkor a

JP (IX)

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a programszdmlild
tartalma 4800H lesz,
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JP (IY)

Mivelet: PC 4=IY

Formdatums: 0P kdéd Operandusok
Jp (IY)
T 1 T 1 T T T
1111110 1| F

1110 100 1] ES

Leirds:

A prozramszdmldldé /PC regiszterpdr/ az IY regiszterpdr /IY
index reciszter/ tartalmdaval toltddik fel. A soronkdvetke-
z8 utasitds a programszdmldld Uj tartalma dltal meghatdro-
zott memériarekeszbdl lesz kiolvasva.

M ciklusok: 2 T dllapotok: 8/4,4/ 4 MHz V.i.: 2.00
Példa:

Ha a programszamldaldé tartalma 1000H, és az IY regiszterpar
tartslma 4800H, akkor a

JP (IY)

utasitds végrehesjtdsdnak eredminyveként a programezamldls
tartalma 4800H lesz.
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JP cc.nn

Mivelet:

Ha cc igaz,

Formdatum:

MeEWegyz

Leirds:

Ha a cc feltétel teljesiil,

/programs

és:

0P kdéd

PC &— nin

Opersndusok

A fenti assemblerrel leforditott tqrpvkodban el-
glként e7ereplo n operandus egy 2 byte-os memdriacim slacso-
nyabb helyviértékd byte-ja.

az utasitds az nn operandust a PC
zamlalés/ reglszterbe toltl, és a program az nn cim-

mel kezdécd utasitds végrehajtdsdval folytatoalk Ha a cc

feltétel nem teljesiil,
don inkrementdlddik,
veﬁrehagtnsav_l folytatddik. A cc feltétel provramozasa a
JelZOblt regiszter /F regLszter/ valamelyik bltgonek kije-
161ésével torténhet.

M ciklus
Példa:

e d
CA
D2
DA
E2
EA
E2.
A

ok

cc

000

001
010
011
100
101
110
111

3

NZ
Z
NC
C
20
PE
P
M

akkor a programszamldldé a normal mé-

Feltétel

nem zérus

zérus

nincs dtvitel
atvitel

paratlan parltas
paros parltas
pozitiv eldjel
negativ eldjel

T dllapotok:10/4,3,3/

és a program a soronkdvetkezd utas1tas

Az ilyen médon lielolhetu 8 feltételt
tdrgykddban az aldbbi tdbldzat definidlja:

Aktudlig bit

Z JNZ b

Y Iz e

C JNC  we

C I e
P/V PO e
P/V JOE i

S T e

4 MHz V.,i.,: 2,50

Ha a2z dtvitel bit /a C bit a jelzd8bit regicszterben/ l-esg 41-

lepotban van,

skkor a

ée a 1520H cimi memdériarekesz tartalma O3H,

JP C,1520H

venrehaJtasanak eredményeként a programszdmldldé 1520H-t fog
tertalmazni, és a kdvetkezo zépi ciklusban a CPU az 1520H-g
cimen elhelyezett O3H-s byte-ot fogja kiemelni.
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JP nn

18020 JOFP ww

Mivelet: PC @ nn

Formatum: OP kéd Operandusok

L R
1 1000011 c3
IR SR TS T S S

Megjegyzés: A fenti assemblerrel leforditott tdrgykddban els8-
ként szerepld n operandus egy 2 byte-os memdriacim alascso-
nyabb helviértékd bvte-ja.

Leirds:

Feltétel nélkiili vezérlés &dtadd utasitds. Végrehajtdsa sordn
az nn operandus a programszdmldld regiszterbe /PC/ t81tddik,
és igy kijeldli azt a memdriarekeszt, ahonnan a CPU a kovet-
kez8 utasitdst kiemeli.

M ciklusok: 3 T 4llapotok: 10/4,3,3/ 4 MHz V,i.: 2.50
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JR C.e

Mivelet: Ha C=0, a PC a normdl médon inkrementdldédik

Ha C=1, PCe4—PC+e
Formdtum: 0P kéd Operandusok
IR Ce

Leirds:

Az utasitds az dtvitel bit vizsgdlatdnak eredményétdl fliggd-
en egy mds programszegmensre torténd relativ cimzésli felté-
teles vezérlésataddst tesz lehetdvé., Ha a vizsgdlat sordn az
y,atvitel bit" tartalma 1, akkor az e 2-es komplemensii egész
szamként értelmezett cimkiegészitée értéke a programezdmldld
/PC/ tartalméhoz addédik, és a kovetkezd utasitdst az igy ka-
pott cimrdl fogja a CPU kiemelni. Az ugrds hossza az utasitéds
OP kédjét tartalmazdé memériarekesz cimétdl értendS, és tartg-
midnya =-126...+129 byte lehet. Az assembler kiszamolja az ye
cimkiegészités értékét, majd az utasitds végrehajtdsa soran
automatikusan 2-vel novelt PC tartalom miatt sziikségessé vé-
16 korrekcidt /2-vel vald csokkentését/ is végrehajtja. /A

PC tartalomnak ez a 2-vel torténd novelése az utasitds 2 byte-
-0s hosszdnak kovetkezménye/. Ha az dtvitel bit 0-t tartal-
maz, a kovetkezd utasitdst a normdl mddon soron kovetkezd me-
mériarekeszbbl emeli ki a CPU.

Ha a feltétel teljesiil:

M ciklusok: 3 T d41lapotok: 12/4,3,5/ 4 MHz V.i.: 3,00
Ha a feltétel nem teljesiil:
M ciklusok: 2 T dllapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75

Példa:

Az dtvitel bit l-es dllapotban van, és a 480H memériacimtdl
4 rekesznyit kell visszaugrani. Az assembler nyelvi utasitds:

JR C, CIMKE

Az eredményként kapott tdrgykdd, és a PC végsS értéke az aldb-
bi tdbldzaton ldthatd:

Rekesz OP kdd

47C CIMKE: - PC az ugrds utdn

47D - -

4TE - -

47F 5= -

480 JR C,CIMKE 38

481 FA /-6, 2-es komplemens kdd-

ban/
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JR e

Mivelet: PC €=PC+e
Formdatum: OP kéd Operandusok

IR e

Leirds:

Az utasitds egy mds programszegmensre torténd, relativ cimzé-
sd, feltetel nélkiili vezérlésdtaddst biztosit. Az e 2-es komp-
lemensd egeqz szdmként értelmezett 01mk1eﬂeq ités értéke a
programszamldlé /PC/ tartalmdhoz addédik, és a kivetkezd uta-
sitdst az igy kapott cimrél fogja a CPU kiemelni. Az ugrids
hossza az utasitds OP kédjét tartalmazd memdriarekesz 31metol
értends, és tartomanva -126,..+129 byte lehet. Az assembler
klsvamolaa gz o8 c1mklepeq71tes értékét, majd az utasitds
végrehajtdsa sordn automatikusan 2-vel novelt PC tartalom mi-
att szilkségessé vdldé korrekcidt /2-vel vald csokkentest/ is
vegrehaJtJa. /A PC tartalomnek ez a 2-vel tSrténd noveldse az
utasitds 2 byte-os hosszdnak kdvetkezménye/.

M ciklusok: 3 T d1lenotoks: 12/4,3,5/ 4 MHz V.i.: 3.00
Példa:

A 480-as cimtdl 5 rekeszre eldre ugrdskor a kivetkezd
assembler nyelvid utasitdst haszndljuk:

JR CIMKE

Az eredményvként kapott tArgykdéd, és a PC végsd értéke az
aldbbi tdbldzaton 1ldthatd:

Rekesz OP kdéd

480 ' JR CIMKE 18

/481 = 03

482 =

483 =

484 -

485 CIMKE: - PC az ugrds utédn



JR NC.e

Mivelet: Ha C=1, a PC a normdl médon inkrementdlddik
Ha C=0, PC #=PC+e

Formatum: OP kdéd Operandusok

JR NC.e

Leirds:

Az ut351tas az atvitel bit v1zsgalatanak eredmenyetol fuggo-
en egy mas programszegmensre t6rténd relativ cimzéssel felte—
teles vezerlesatadast teez lehetd8vé. Ha a vizsgdlat qoran az
"atv1tel bit" tartalma O, akkor az e 2-es komplemens( egesz
szdmként értelmezett 01mk1egeq21tes értéke a programozamlalo
/PC/ tartalmdhoz addédik, és a kovetkezd utasitdst az igy ka-
pott cimrdl fogja a CPU kiemelni. Az ugraq hossza az utasitéds
0P kodaat tartalmazé memdériarekesz cimétdl értendd, és tar-
tomanya -126...+129 byte lehet., Az assembler kiszdmolja az

ne cimkiegészités értékét, majd az utasitds Vegrehaatasa s0=
ran automatikusan 2-vel novelt PC tartalom miatt sziikségessé
vdlé korrekecidt /2-vel vald cstkkentést/ is végrehajtja. /A
PC tartalomnek ez a 2-vel t6rténd novelése az utasitds 2 byte-
-0os hosszdnak kovetkezménye/.

Fa az dtvitel bit 1l-et tartalmaz, a kovetkezd utasitdst a
normdl médon soron kovetkezd memériarekeszbll emeli ki a CPU.

Ha a feltétel teljesiil:
M ciklusok: 3 T dllapotok: 12/4,3,5/ 4 MHz V.i.: 3.00
Ha a feltétel nem teljesiil:
M ciklusok: 7 T 41lapotok: T/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75
Példa:
Az dtvitel bit torslt, és az ugrd utasitdst meg kell ismétel-
ni. Az assembler nyvelvl utasitas:
CIMKE: JR NC,CIMKE

Az eredményként kapott tdrgykdd, és a PC végsl értéke az
aldbbi tdbldazaton lathatd:

Rekesz 0P _kdéd
480 CIMKE: JR NC,CIMKE 30 - PC az ugrds utédn
481 00
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JR NZ.e

Mivelet: Ha Z=1, a PC a normdl médon inkrementdlddik
Ha Z=0, PC &= PC+e

Formatum: OP kdéd Operandusok

IR NZ,e

zérus bit vizsgdlatdnak erecményét8l fliggben
gmensre torténd relativ cimzési feltételes
S sz lehetdvé, Ha a vizsgdlat sordn a bit tar-
r az e 2-es komplemensi egész szamként értelme-
s 2értéke o programszamldldé /PC/ tartalmdhoz
adédik, és a kovetkezd utasitdst az igy kapott cim»81l fogja
a CPU kiemelni. Az ugrds hossza az utasitds 0P kddjdt tartal-
mazd memdériarekesz cimétdl értendd, és tartomdnya -126...+129
byte lehet, Az asczembler kiszdmolja az ,e" cimkiegészités ér-
tékét, majd az utasitds végrehajtdsa sordn automatikusan 2-vel
novelt PC tartalom miatt sziikségessé v4dld korrekcidt /2-vel
trténd csokkentést/ is végrehajtja. /A PC tartalomnak ez a
2-vel vald ndvelése az utasitds 2 byte-os hosszdnak kovetkez-
kezménye/., Hz a Z bit l-et tartalmaz, a kovetkezd utasitdst a
normdl médon soron kdvetkezd memdriarekeszb3l emeli ki a CPU,

Ha a feltétel teljesiil:
M ciklusok: 3 T &llapotok: 12/4,3,5/ 4 NMHz V.i.: 3.00
Ha g feltétel nem teljesiil:
M ciklusok: 2 T & llapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75
Példa:
A 7 zérus bit torslt, és a 480H memdriacimtdl 4 rekesznyit
kell visszzugrani. Az assembler nyelvi utaszitds:

JR NZ,CIMKE

Az eredményként kapott tdrzgykdéd, és a PC végsd értéke az
aldbbi tablazaton lathatd:

Rekesz 0P kd4d )

47C CIMKE: - PC az ugrds utan

47D -

4T7E -

47F -

480 JR NZ,CIMKE 20

481 FA /-6, 2-es komplemens kdd-

ban/



JR Z.e

Miavelet: Ha Z=0, a PC a normdl mddon inkrementdldédik
He 7=1, PCa—PC+e
Formdtum: OP kdd Operandusok
IR Ze

LN L L L L L
0 01 010O0O0]| 28

Leirds:

Az utasitds a Z zérus bit vizsgdlatdnak eredményétdl fiiggden
2gy mds programszegmensre torténd relativ cimzésli feltételes
vezérlésataddst tesz lehetdvé, Ha a vizsgdlat sordn a bit tar-
talma 1, akkor az "e" 2-cs komplemensi egesz szamként értelme-
zett 01mh¢e?0821tps értéke a programsvamlalo /PC/ tartalmdhoz
addédik, és a kovetkezo utasitdst az 1gV kapott cimrdl fogja a
CPU klomelnl. Az ugras hossza az utaSJtaq 0P kddjat tartalma-
z6 memériarekesz cimétdl ertendo, és tﬂrtomanya —126...+129
bvte lehet. Az assembler kls"amolga az "e' cimkiegészités ér-
tékét, majd az utasités vegrehagtdsa soran automatikusan 2-vel
mevnovelt PC tartalom miatt sziikségessé vild korrekcidt /2-vel
vald 0005kentest/ is elvégzi, /A PC tartelomnak ez a 2-vel
torténd ndvelése az utasitds 2 byte-os hosszdnak kdvetkezmé-
nye/ Ha a 72 bit O-t tartalmaz, a kovetkezd utasitdst a nor-
mal médon soron kivetkezd memdriarekeszbdl emeli ki a CPU.

Ha g feltétel teljesiil:

M ciklusok: 3 T 4llapotok: 12/4,3,5/ 4 MHz V.,i.: 3.00
Ha a feltétel nem teljesiil:
M ciklusok: 2 T &llapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75

Példa:

A 7 zérus bit l-es dllspotban van, és a 3004 memdriacimt
rekesznylt kell eldre ugrani. Az assembler nyelvi uiasit
kovetkezd

JR 7,CIMKE

Az eredmenykent kapott tdrgykdd,
bi tdbldzaton ldthatd:

és a PC végsd értéke az aldb-

Rekesz Q0P kéd

300 JR Z,CIMKE 28

301 - 03

302 -

303 B

304 #= =

305 CIMKE: ~ PC az ugrds utdn
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LD A.(BC)

18080 LDAYX BC

Mivelet: Aa—(BC)

Formatum: 0P kéd Operandusok

LD A.(BC)

U T T
000 0 101 0] oa
J [

Leirds
A BC regiszterpar tartalma 4ltal specifikdlt memdriarekesz
tertelma az akkumuldtorba toltddik.

M cixlusnk: 2 T dl1lapotok: T/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75
P

Ha a BC regiszterpar tartalma szamértékben 4T747H, és s 4T47H
cimi memdriarekeszben 1év3 byte 12H, akkor az

LD A,(BC)

utasitdas végrerajtas’nak eredméaveként a 127 byte az A re-
giszterbe toltddix.



LD A,(DE)

18080 LDAX DE

Mivelet: A «—(DE)

Formatum: OP kdéd Operandusok

LD A,(DE)

f 1 ¥ T 7T 7 1

0 00 1101 0] 1A

[N SN SN S DI S S
Leirds:
A DE regir e“pér tartalma altal qpﬁlelkalt memdriarckesz
tartalma az akkvmuldtorba todlt&dik,

M ciklusok: 2 T 4d11lspotok: T7/4,3/ 4 MHz V.,i.! 1.75

Példa:
Ha a DE regiszterpdr tartalme szdmértekben 30A2H, €s a 30A2K
cimi memdriarekeszten lévo byte 22H, akkor az

LD A,(DE)

Y
~

utasitds végrehajtdsinak eredményeként a 22H dyte az A re-
iszterbe toltocik.
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LD AII

Mivelet: Ae—TI
Formatum: OP kéd Operandusok

LD Al

I 1 X 0 1 ¥ 0 -1 ED

D°1 0 1 011 1] &7

Leirés:

Az I Interrupt Vector Register tartalma az akkumuldtorba tol-
bodik,

M ciklusok: 2 T 4llapotok: 9/4,5/ 4 MHz Vilss 2425

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllepotba keriil, ha az I regiszter ne-
gativ; egyébként tdrlddik

Z: 1l-es allapotba keriil, ha az I regiszter nul-
la; egyébként torlddik

H: +to6rl3dik

P/V: TIFF2 értékét veszi fel
N: +torlddik
C: wvaltozatlan marad

Példa:

Ha az Interrupt Vector Register-ben 1év0 byte 4AH, akkor az
LD A,T

utasitds végrehzsjtdsdnak eredményeként az akkumuldtor is
4AH-t fog tartalmazni.
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LD A.(nn)

15040 LD A Ak

Mivelet: A q—-(ﬂl’l)
Formdtum: OP kod Operandusok

LD Ann)

| S B L L L
00111010 3A

T 1 T T ¥ T 1

i 1 L | 1 1 |

T T T T L] ] T

Leirds:

Az nn operandusok Altal specifikd4lt memdériarekesz tartalma
az skkumuldtorba toltddik. Az elsd n operandus egy 2 byte-os
memériacim alacsonyabb helyiértékd byte-j=.

M ciklusok: 4 P d11lapotok: 13/4,3,3,3/ 4 MHz V.,i.: 3.25
Példa:

Ha nn tartalma szdmértékben 8832H, és a 8832H cimi memdéria-
rekeszben 1évo byte 04H, akkor az

LD A,(un)

utssitéds végrehajtdsdnak eredményeként a O04H byte az akkumu-
ldtorba toltddik.
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LD AR

Mivelet: A=—R

Formdtum: OP kdd Operandusok

1110110 1| ED

0101 11 1 1| sF

Leirds:

Az R Memory Refresh Register tertalma az akkumuldtorba tol-
todik,

M ciklusok: 2 T dllapotok: 9/4,5/ 4 NHz V.i.: 2,25

A jelzbbit regiszter bitjei:

S: 1l-es allapotba keriil, ha ez R regiszter ne-
gativ; egyébként torlddik

Z: l-es allapotbs keriil, ha az R regiszter
nullas; egyeébként toriddik

H: +torldédik

P/V: TIFF2 értckét veszi fel
NK: +torlddik
C: valtozatlan marad

Példg:

Ha a Memory Refresh Register-ben 1évé byte 4AH, akkor az
LD A,R

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor is
4AH-t fog tertalmazni.
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LD (BC).A

i¥0f0  STAX B¢

Mivelet: (BC)a—A
Formatum: OP kéd Operandusok

LD (BC).A

T T T
0 00O0O0OD0T1D9 02
1

Leirds:

A BC regiszterpdr tartalma &ltal specifikdlt memdriarekesz-
ben t61tédik az skkumulztor tartalma,

M ciklusok: 2 T dllapotok: 7/4,3/ 4 MHz Va.ie.: 1,75
Peldas

He az akkumuldtor TAH-t, és a BC regiszterpdr 1212H-t tar-
talmaz, akkor az

LD (BC) ,A

uteeitds végrehajtdsdnak eredményekent a TAE a 1212H cimid
memdériarekeszbe t61tddik,
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LD (DE).A

180% SIAX DE

Miveles: (DE)e—A
Formitum: 0P kod Operandusok
LD (DE),A

L T Ll T T L] 1 }
00010010 12
b i 5

1 1 1

Leirds:

Az akkumuldtor tertalma a DE regiszterpdr tartalma dltal
specifikalt memdériarekeszbe to6ltd8dik.

M ciklusok: 2 T d1lapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.ie: 1.75

= DE regiszterpir tartalma 1128H, és sz skkumuldtorban
btyte AOH, akkor az

LD (DE),A

utasitds végrehsjtéassnak eredménveként AOH 1128H cimd

mamériarekeszbe t61tddik.,

"
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LD (HL).n

1gofe MVI Min

Miveléet: (HL) @2
Formdtum: OP kéd Operandusck

LD (HL),n

Leiris:

Az n egész szdm a HL regiszterpdr tartalms dltal specifikdlt
memérierekeszbe t61ltddik,

M ciklusok: 3 T 41lepotok: 10/4,3,3/ 4 MHz V,i.,: 2,50
Példa:
He a HL regiszterpar 4444H-t tertalmez, akkor az

LD (HL),28H

utasitis végrehajtdsinak eredmsnveként a 4444H cimi memdria-
rekeszbe 28H toltddik.
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LD dd.nn

1330 X | ddian

Mivelet: ddeenn

Formatum: OP kdd Operandusok
LD dd,nn
, , T ¥ 1 L] 5 | T T
1 14 21 31 00ddooO0O0 1
1 1 1 il L 1 1
_ T T T T L L] L]
¢ F L 3L -— n
1 1 1 L | L L
T T L) T 1 T T
B D H SFH | | | " 1 L 1 1
Leircg:

Az rn 2 byte-oe egesz szdm s &4 regiszterpdrba toltddik, shol
a dd a BC, DE, HL vagy SP regiszterpdrok egvikét jeldli, ezek
targykddben a kévetkezbk lehetnek:

Regiszterpsir ad
B¢ 00
DE 01
H 10
SP i [a )

A tdrgykdédban elsdkéni szerepld n operaniuvs az alacsonyc:h
Welyiértékd byte-ot képvieell.

M ciklusok: 3 T d1lapotok: 10/4,3,3/ 4 MHz V.i.: 2.50
Példa:
Az

LD HL,5000H

utesitds végrehajtdsa utdr a HL regiszterpir tartalma 5000H
lesz.
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LD dd.(nn)

Mivelet: ddy 4_..(1111+1) s A} e (nn)

Formdatum: OP kdd Operandusok
LD dd,(nn)
1110110 1| ED
1 L 1 L L L L
S BEmlr (Rebes g L L g '/7‘
001'dd1011 48 SB 68| VE
1 1 ' 1 L L L
L T In[ T Ll C E, L Sf;_
A& 1 1 1 b 1
T L lnl X B D Hy 5(:.?”
| . | L L L 1 | ; |
L
aley

Leirds:

Az nn cimi memdériarekesz tartalma a dd reglsvterpar alacso—
nyabb helyiértékd regiszterébe toltddik, mig az nn+l cimi
memériarekesz tartalma a dd repls7terpar magasabb helyiérté-
ki byte-jédba t6ltddik. A dd regiszterpdr a BC, DE, HL vagy
SP rewlszterparok egyikét jelcli, amelyek targvkodban a ko-
vetkezdk lehetnek:

Regiszterpdr dd
- BC 00
DE 01
HL 10
SP il

A fenti targykodban elsbéként szerepld n operandus nn alacso-
nyabb helyiértékd byte-ja.

M ciklusok: 6 T éllapotok: 20/4,4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 5.00
Példa:

Ha a 2130H cimi memériarekeszben 1év3 byte 65H, és a 2131H
cimi memériarekeszben 1év3 byte 78H, akkor az '

LD BC,(2130H)

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a BC regiszterpdr
7865H~-t fog tartalmazni.
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LD HL.(nn)

18030 LHLD na

Mivelet: H -a= (n_n+1) . Lq_.( n_n)
Formatum OP kdéd Operandusok

LD HL,(nn)

00010100102

Leirds:

Az nn cimi memdriarekesz tartalma a HL reglszterpar alacso-
nyabdb helyiértékd regiszterébe /L regiszter/ t61tddik, mig az
nn+l cimi memorlarekesz tartelma a HL regiszterpdr magasabb
helylertaku byte jéba /H regiszter/ toltddik. A fenti targy-
kédban els8ként szerepld n operandus nn alacsonyabb helyiér-
tékd byte-ja.

M ciklusok: 5 T dllapotok: 16/4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 4.00
Példa:

Ha a 4545H cimi memdériarekesz 37H-t, és a 4546H cimi meméria-
rekesz AlH-t tartalmaz, akkor az

LD HL,( 4545H)

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a HL regiszterpdr
A137H-t fog tartalmazni,.
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LD (HL).r

Mivelet: (HL)e—T
Formatum: OP kdéd Operandusok

LD (HL).r

T L] T 1 L) L

-
g d 1 1 8 s=—r—=

Leirds:

Az r regiszter tartalma a EL regiszterpdr tartalma altal spe-
c1f1kalt memdriarekeszbe t51t8dik. Az T az A, B, C, D, E, H
vagy L regisztereket azonositja, amelyek tarvykodaan a kovet-
kezdk lehetnek:

Regiszter r
A 111 7%
B 000 V¥
C 001 3
D 010 2
E 011 33
H 100
L 101 #°

M ciklusok: 2 T dllapotok: 7/4,3/ 4 NMHz V.i.: 1.75
Példa:

Ha a HL regiszterpidr tartalma a 2146H memdériacimre mutat, és
a B regiszterben 1év3 byte 29H, akkor az

LD ( HL),B

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a 2146H cimi memdria-
rekesz szintén 29H-t fog tartalmazni.



LD LA

Mivelet: Ta—A

Formatum: OP kéd Operandusok

LD LA

1110110 1| ED

T T R
01 900 1 1 1| 47

Leirds:

Az akkumuldtor tartalma az I Interrupt Control Vector Regis-
ter-be toltddik.

M ciklusok: 2 T dallapotok: 9/4,5/ 4 MHz V.,i.: 2.25
Ha az akkumuldtor tartalma szdmértékben 81H, akkor az
LD I,A

utasitds végrehajtdsa utian az Interrupt Vector Register szin-
tén 81H-t fog tartalmazni.
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LD IX.nn

ivelet: IX<€&=nn

Formdtum: OP kod Operandusok

LD IX,nn

1101110 1| DD

00

l‘lololorol1 24
1 P, (S (-

X

[ K

Leirds:
Az nn egész szam az IX index regiszterbe t6l1ltddik. A fenti
assemblalt targykddban elsdként szerepldé n operandus az ala-
csonyabb helyiértékd byte.
M ciklusok: 4 T &dllapotok: 14/4,4,3,3/ 4 MHz V.,i.: 3.50
Példa:
Az

LD IX,45A2H

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az index regiszter a
45A2H egész szamot fogja tartalmazni.
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LD IX.(nn)

Mivelet: IX;a— (nn+1), IX;e—(1n)

Formdatum: OP kéd Operandusok

LD IX,(nn)

1101110 1| DD

1 T T T % 1 T
00104 04 0] 2A
i1 1 1 1

| L 1

T 1 T 1 1 71 7T
n

i /| il 1 A L ;|

L I 1 L 1 k L

Leirds:

Az nn cimi memdriarekesz tertalma az IX index regiszter ala-
csonyabb helyiértékd byte-jdba t6ltddik, mig az nn+l cimi me-
mdriarekesz tertalma az IX index regiszter magasabb helyiér-
téki byte-jdba t51t8dik. A fenti tdrgykddban elsSként szerep-
18 n operandus nn alacsonyabb helyiértékdi byte-ja.

M ciklusok: 6 T dllapotok: 20/4,4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i,: 5.00
Példa:

Ha a 6566H cimi memdriarekesz 92H-t, és a 6667H cimi memdria-
rekesz DAH-t tartalmaz, akkor az

LD IX,(6666H)

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az IX index regiszter
DA92H~-t fog tartalmazni.
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LD (IX+d).n

Mivelet: (IX+d) e=n

Formatum: 0P kdéd Operandusok

LD (IX+d)n

<
1 10 1 110 2] oo

0 6 144110 36

Leirds:

Az n operandus abba a memériarekeszbe t5ltddik, amelynek ci-
mét az IX index regiszter, és a d 2-es komplemensd kddban
adott cimkiegészités operandus Osszege jeldli ki,

M ciklusok: 5 T dllapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i.: 4.75
Példa:

Ha az IX index regiszter tartalma szamértékben 219AH, az

LD (IX+5H),54H

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az 5AH byte a 219FH
ciml memériarekeszbe toltddik.
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LD (IX+d).r

Miivelet: (IX+d) -7

Formdtum: OP kdéd Operandusok
LD (IX+d),r
T T ~ T T T T 1
1191110 1| pp
of R | L 1 L L 1
L T T T 1  § T
01 1 1 0=—r—
1 1 | 1 L | 1
1 I LIS T Ll T
1 1 = = L L | 1
Leiras:

Az r regiszter tartalma abba a memdriarekeszbe t51t86d4l
meljnek cimét az IX index reglszter, €s a d 2-es kompl«
egész szdmként értelmezett cimkiegészités Osszege hata:
meg. Az r szimbdlum az A, B, C, D, E, H vagy L regls7t
azonositja, amelyek targykodban a kovetke7ok.

Regiszter r
1] 1
000
001
010
01l
100
101

HomgoQwies

M ciklusok: 5 T 4llapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i.:
Példa:

Ha a C regiszterben 1év4 byte 1CH, és az IX index regi
3100H-t tartalmaz, akkor az

LD (IX+6H),C

utasitds elvégzi a 3100H+6H Osszegzést, és 1CH-t a 310
mil memdériarekeszbe tolti.
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kW Y

LD IY.nn

t: IYg=nn

um 0P kéd Operandusok

1 11 &1 1% 1l ®p

L L T R T S |
001000O9 1| 21

[

f 11,

.
.

egész szam az 1Y index regiszterbe toltddik. A fenti
ddoan elsdként szerepld n operandus az alacsonyabb
rtékd byte-ot jelenti.

usok: 4 T dllapotok: 14/4,4,3,3/ 4 WHz V.,i.: 3.50

LD IY,7733H

Fs végrehajtdsdnak eredményeként az IY index regziszter
H egész szamot fogja tartalmazni.
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LD 1IY.(nn)

Mivelet: I¥y ..._(nn+1) , IYL._.( nn)

Formatums: OP kéd Operandusok
LD IY.(nn)
T 1 T 1 T T I
1 31 4 1 13 1 B T FD
1 ) 1 1 1 1

n o1 010 10] 25

Leiréds:

Az nn cimd memorlarekﬂs7 tartalma az IY 1ndex reglqzter ala—
“sonyabb helyiértékd bytp—gabﬂ t61t8dik, mig az nn+l cimd
memdriarekesz tartalma az IY index regls7tar magesabb helyi-
értékd byte-jdba t5ltddik. A fenti targynodoan elsdként sze-
repld n operandus az alacsonyabb helyiértékd byte.

M ciklusok: 6 T &llapotok: 20/4,4,3,3,3,3/ 4 VHz V.i.: 5
Példa:

Ha a 6666H cimi memdriarekesz 92H-t, és a 5667H cimi memd-
riarekesz DAH-t tartalmaz, akkor az

LD IY,(6666H)

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az IY index regiszter
tartalma DA92H lesz.
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R e—, [, L UL Dl [__L

dd «Ja «q JqaO— (w{q

I FOEP Y F (==

v

qa—
13 eZ=wL—0o

0

a

C

—_— BT AouU=SUW

T
p 8

-

., o5

‘s 1 L=

ISA—pP— Y

-

1SB1BRI B_DIOFe T5— ‘MmO T_ ‘IS

LD (IY+d).n

t: (IY+d) «—n

fum : 0P kdéd Operandusok
LD 1Y +d),n
T T T T T L T
r 1 1 1 121 3 13 FD
1 L L L 1 1 1
T T 1 T 1 1 1
001 10110 36
1 1 i 3 1 L 1 1

cész szdm abba a memériarekeszbe t51t8dik, amelynek
Bz index regiszter, és a d egész szdmnként értelmezett
ceszites Osszege hatdrozza meg.

hsok: 5 T dllapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V,i.: 4.75

[Y index regiszter tartalma szdmértékben A940H, az
LD (IY+10H),97H

is végrehajtdsdnak eredményeként a 97H byte az A950H
pmériarekeszbe t51ltddik,.
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LD (IY+d).r

Mivelet: (IY+d)4—-r

Formatum: OP kod Operandusok

LD (IY +d).r

1111110 1| FD

Leirds:

Az r regiszter tartalma abba a memdriarekeszbe t5ltddik,
melynek cimét az IY index regiszter, €s a d 2-es kompler
egész szamként értelmezett cimkiegészités Osszege hatarc
meg. Az r szimbdlum sz aldbbi tdbldzat alapjdn specifike
hato:

Regiszter r
111
000
001
010
011
100
101

o EHOQWe

M ciklusok: 5 T &llapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 NMHz V.i.: ¢
Példse:

Ha a C regiszterben 1év5 byte 48H, és az IY index regis:
2A11E-t tartalmaz, akkor az

LD (IY+4H),C

utasitds elvégzi a 2A11H+4H Osszegzést, és 48H-t a 2A15H
cimi memériarekeszbe tolti.
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LD (nn)A

IW JTA A

um : OP kdéd Operandusok

LD (nn),A

umuldtor tartalma az nn operandusok dltal specifikdlt
brekeszbe t6ltédik. A fenti tdrgykddban elsdként sze-
h operandus nn alacsonyabb helyiértékd byte-ja.

psok:. 4 T dllapotok: 13/4,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 3.25

pbkkumuldtor tartalma D7H, akkor ez

LD ( 3141H),4A

T

'Bs végrehajtdsa utdn DTH a 3141H cimi memdrisrekeszbe
Lk,

ﬁ - 107 -




LD (nn).dd

Mavelet: (nn+1)1—-ddH, (nn)‘——ddL
Formdtum: OP kéd Operandusok

LD (nn),dd

T T
1 1 1 0 1 10 1] ED

I

Leirds:

A dd regiszterpdr alecsonyabb helyiértékd byte-ja az nn cimd
memdériarekeszbe t5ltddik, mig a magasabb helyiértékd byte az
nn+l cimi memériarekeszbe toltédik. A dd regiszterpir a BC,
DE, iL vagy SP regiszterparok valamelyikét azonositja, melyek
tdrgykédban a ktvetkezlk:

Regigszterpar d

BC 00 45
DE 01 3
HL 10

SP 11 ¥

A fenti tArgyiksdban elsbként szerepld n operandus egy 2 byte-
-0s memdriacim alacsonyabb helyiértékd byte-~ja.

M ciklusok: 6 T &4llaepotok: 20/4,4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 5,00

Példa:

Ha a BC regiszterpdr tartalma szamértékben 4644H, akkor az
LD (1000 H),BC
utasitds végrehajtdsdnak eredményeként 44H az 1000H cimi me-

mériarekeszbe, 46H pedig az 1001H cimi memdériarekeszbe tol-
t6dik.
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LD (nn).HL

1980 SHLD .
elet: (nn+l)<_-H, (nn) < L
matum: OP kdd Operandusok
LD (= HL

L L
00 196 0 1 7| 22

ras:

L regiczterpdr tartalmdnak alacsonyabb helyiértékd byte-ja
regiezter/ az nn cimi memdériarekeszbe tcltddik, és HL tar-
midnak magasabb helyiertékd byte-ja pedig /H regiszter/ az
I cimi memériarekeszbe toltécik. A fenti assembldlt térgy-
ban elsdként szerepld n operandus nn alacsonyabb helyiér-
i byte-ja.

iklusok: 5 T dllapotok: 16/4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 4.00

Ha e

b HL regiszterpdr tartalma 483AH, akkor az
LD (B229H) ,HL
sitas vigrehajtdsdnak eredményeként a B229H cimi memdria-

psz tartalma 3AH, a B22AH cimi memdriarekeszé pedig 48H
b e
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LD (nn)IX

Mivelet: (nn+1)-ﬁ—IXH, (nn) - IXg

Formdatum: OP kdd Operandusok

/P [NV I T T
1101110 1} Do

0001000 1 0| 2

Leirds:

Az IX index regiszter tartalmianak alacsonyabb helwlertéku
byte- Ja az nn cimd menorlarekeszbe t61tddik, mig a magasabb
helyiértékd byte az nn+l cimi memdériarekeszbe toltddik. A
fenti tdrgykdédban elsdként szerepld n operandus nn alacso-
nyabb helyiértékd byte-ja.

M ciklusok: 6 T &llepotok: 20/4,4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 5.00
Ha ez IX index regiszter 5A30H-t tartalmaz, akkor az

LD (4392H),IX
utasitas veﬁrehagtagaﬂak eredményeként a 4392H C1mu memorla—

rekesz tartalma szdmértékben 30H lesz, a 4393H cimi memdria-
rekesz tartalma pedig 5AH lesz.
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——LW.¥e;
eq 5=

LD (nn)lIY

ras:

g :

elet: (nn+¥)q——IY

matum: 0P kdéd

LD (nn),I¥

LD (8838H),IY

0o (nn).u-IYL

Operandusok

22

[Y index regiszter tartalmdnak alacsonyabb helyiértékd

e-ja az nn cimi memdériarekeszbe, mig a magasabb helyiér-
i byte az nn+l cimi memdériarekeszbe t61ltddik., A fenti
rykddban elsfként szerepld n operandus nn alacsonyabb he-
srtékd byte-ja.

iklusok: 6 T &dllapotok: 20/4,4,3,3,3,3/ 4 MHz V.i.: 5,00

bz 1Y index regiszter 4174H-t tartalmaz, akkor az

pitds végrehajtdsdnak eredményeként a 8838H cimi mendria-
psz tartalma szamértékben 74H lesz, a 8839H cimi memdria-
psz tartalma pedig 41H lesz.
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LD R.A

Mivelet: Re—A

Formatum: OP kdéd Operandusok

1110110 1} ED

0100111 1| ¢4F

Leiras:

Az akkumuldtor tartalma az R Memory Refresh regiszterbve
toltddik.

M ciklusok: 2 T 4llapotok: 9/4,5/ 4 MHz V.i.: 2.25
Ha az akkumuldtor tartalma szdmértékben B4H, akkor az
LD R,A

utasitds végrehajtdsa utdn az R Memory Refresh regiszter
azintén B4H-t fog tartalmazni.
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LD r.(HL)

T R .

matum: OP kéd Operandusok

7@ T e || ——————

r (HL)
§ fe—poiy 1
1 1r| |1.1|0

|

L tartalma d1ltal kijelclt memdriarekeszben 1év6 byte az
egiszterbe t51tddik, ahol r tdrgykédban az A, B, C, D, E,
ogy L regisztereket szonositja:

Regiszter r
A 111l
B 000
C 001
D 010
E 011
H 100
L 101
~ uliklusok: 2 T dllepotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75

da:

a HL regiszterpir tartalma szdmértékben 75A1H, és a T5A1lH
i memdriarekeszben 1év4s byte 58H, akkor az

LD C,(HL)

sitds végrehajtdsdanak eredményeként 58H a C regiszterbe
todik.
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LD r.(IX+d)

Mﬁvelet::r+~(IX+d)

Formatum: 0P kdd Operandusok

LD r(IX+d)

1101110 1| DD

Leirds:

Az IX+d operandus /az IX index regiszter tartalma és
egész szdmmal adott cimkiegészités dltal kijeldlt memd
kesz tartalmdénak Osszege/ az r regiszterbe t5ltddik, a
az A, B, C, D, E, H vagy L regisztereket azonositja, a
tdrgykédban a kdvetkezdk:

Regiszter . 5
111
000
001
010
011
100
101

HroHoQWes

M ciklusok: 5 T dllapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.,i.:
Példa:

Ha az IX index regiszter tartalma szamértékben 25AFH,
akkor az

LD B,(IX+19H)
utasitds a 25AFH+19H Osszeaddst eredményezi, ami a 25C
mi memdriarekeszre mutat. Ha ez a memdriarekesz 39H-t

maz, az utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a B reg
szintén 39H-t fog tartalmazni.

= b1 =



‘oq o=

—ueTejse 38U BAF L

0BT I ‘ATOEST® WS

|
| LD r.(IY+d)
: T a—(IY+d)
m ¢ OP kdéd Operandusok
LD r(IY +d)

| e AT (NN ERRD KRN
1 121 11 10 1] FD
SR Y Y e ro| e |

== N T M SR
0 le—yp=—>] 10

4 operandus /az IY index regiszter tartalma, és a d
yzammal adott cimkiegészités dltal kijeltlt memdériare-
rtalmdnak osszeze/ az T regiszterbe t5ltddik, ahol r
3, ¢, D, E, H vagy L regisztereket azonositja, amelyek

1 §dnan a kovetkezdk:

Regiszter r
1313

000
001
010
011
100
101

HOoEgQo =

hsok: 5 T 4llapotok: 19/4,4,3,5,3/ 4 MHz V.i.: 4.7

[Y index regiszter tartalma azdmértékben 25AFH, az
LD B, ( IY+19H)

i o 25AFH+19H Osszeaddst eredményezi, amely a 25C8H
kmériarekeszre mutat. Ha ez a memériarekesz 39H-t tar-

, az utasitas végrehajtdsdnak eredményeként a B regisz-
Etén 39H-t fog tartalmazni.
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LD r.n

Mivelet: Te— n

Formatum: OP kéd Operandusok

LD r.n

Leirds:

Az n 8 bites egész szdm az r dltal meghatdrozott regiszterek
egyikébe toltédik. Az r az A, B, C, D, E, H vagy L regiszte-
reket azonositja, amelyek tdrgykddban a kovetkezlk:

Regiszter r
i i
000
001
010
011
100
101

PoEOQE =

M ciklusok: 2 T dllapotok: 7/4,3/ 4 MHz V.i.: 1.75
Az
LD E,A5H

utasitds végrehajtdsa utdn az E regiszter tartalma ASH lesz.
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LD r.r

10 MoV, r'!

Mivelet: re—=T’

Formatum: OP kdéd Operandusok

LD il

| SHSE: TRNIE NN TR R |
0 Jl=——p—s<o—7r'—

Leirds:

Az v’ operandus dltal meghatdrozott hattérregiszter tartalma
az r operandus dltal meghatdrozott resiszterbe t51tddik. leg-
jegyzés: r,r’ az A, B, C, D, E, H vagy L regiszterek bdrmelyi-
két azonositja, amelyek tdrgykdédban a kovetkezlk:

Regiszter ;o v
1350

000
001
010
011l
100
101

o b=

HroEgOaQ

M ciklusok: 1 T dllapotok: 4 4 MHz V.i.: 1.00
Példa:

Ha a H regiszter tartalma szdmértékben 8AH, és az E regisz-
ter 10H-t tartalmaz, akkor az

LD H,E

utasitds végrehajtdsa utdn mindkét regiszter 10H-t fog tar-
talmazni.
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LD SP.HL

15030 st

Mivelet: SPe— iL
Formatum: OP kod Operandusok

LD SP,HL

T T 1
1111100 1] F9
T [ =T )

Leiras:

A HL regiszterpar tartalma az SP veremtdr-mutatd regiszter-
be toltddik.

M ciklusok: 1 T dllapotok: 6 4 MHz V.i.: 1.50

Példa:

Ha a HL regiszterpdr 442EH-t tartalmaz, akkor az
LD SP,HL

utasitds végrehajtdsa utdn az SP regiszter is 442EH-t fog
tartalmazni.
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LD SP.IX

Mivelet: SPe—IX

Formdtum: OP kdéd Operandusok

LD SP.IX

11 80 111 @ 1] oo

131 1 8 1 9 @ 1} ES

Leirds:

A7 IX index regiszter 2 byte-os tartalma az SP regiszterbe
t8l1t6dik.

M ciklusok: 2 T &llapotok: 10/4,6/ 4 MHz V.i.: 2.50
Példa:
Ha az IX index regiszter tartalma 98DAH, akkor az

LD SP,IX

utasitds végrehajtdsa utdn az SP regiszter tartalma sziatén
93DAH lesz.
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LD SP.IY

Mivelet: SPe=—TIY

Formdtum: OP ikdd Operandusok
LD SP,IY
T T T T i | T

11111101

Leirds:

Az IY index regiszter 2 byte-os tartalma az SP regiszterbe
t61ltddike.

M ciklusok: 2 T 41lapotok: 10/4,6/ 4 MHz V.is: 2:50

He sz IY index regiszter tartalmazza az A227TH egész szdmot,
akkor az

LD SP,TIY

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az SP regiszter is
A227H-t fog tartalmazni.
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LDD

Mivelet: (DE)w—(HL), DE«—DE-1, HLe—HL-1, BCe—BC-1

1110110 1| ED

Ll T T T T T T
1 01010 0 0] A8
i i 1 i 1

| 1

Leirds:

Ez a két byte hosszisdgl utasitds a HL regiszterpdr tartalma
dltal megcimzett memdriarekeszben 1évS byte-ot a DE regisz-
terpar tartalma dltal megcimzett memdriarekeszbe tolti, majd
mindkét regiszterpdr, és a BC /byte szdmldld/ regiszterpdr is
dekrementalddik.

M ciklusok: 4 T d4llapotok: 16/4,4,3,5/ 4 MHz V,i.: 4,00

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: vdltozatlan marad
Z: viltozatlan marad
H: toriedik
P/V: 1l-es dllapotba keriil, ha BC-1£0; egyébként
torlddik
N: +8rlddik
C: wvaltozatlan marad

Példa:

Ha a HL regiszterpdr 1111H-t tartalmaz, az 1111H cimi memdria-
rekeszben 1évS byte 83H, a DE regiszterpdr tartalma 2222H, a
2222H cimi memériarekeszben 1év8 byte 66H, és a BC regiszter-
pdr TH-t tartalmaz, akkor az

LDD

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a regiszterpdrok és a
memoriarekeszek tartalma a kdvetkezSképpen alakul:

HL : 1110H
(1111H) :  8sH
DE : 2221H
(2222H) 88H
BC 6H
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LDDR

dvelet: (DE)w—(HL), DEe—D3-1, HLe—HL-1, BCe—BC-1

1110110 1] ED

1011100 0| B8
1 1 1 1

4VIS

Leir

3

A két byte hosszisdgl utasitds a HL vregiszterpir tartalma al1-
tal megeimzett memdrisrekeszben 1év8 byte-ot a DE regiszter-
par tartalma Altal mevcim zett memdriarekeszbe tolti, majd
mindkét rerLs7tprﬂar, és s BC repLszterpar /bytc szamldald/ is
de&remeﬂtalodlk Fa a2 dekrementdlds eredményeként BC tartalma
zérus lesz, akﬁor 2z utasitds befejezddik. Ha viszont a BC
tartalma nem zérus, skkor a prozramszdmldld tartalma 2-vel
dekrementAldédik, éa a2z utasitds megismétlédik. Megjegyezaiik,
hogy ha BC tartalma az utasitds végrehajtdsat megelozoan zé=
rusra lett bedllitva, az utasitds 64K-szor ciklikusan ismét-
16dik., Minden egyes »yte dtviteldt kdvetden 2 felfrissitdasi
ciklus zejlik le, és ilyenkor megszakitdsi kérelmek is Sr-
vényre juthatnak.

He 3C£0:

M ciklusok: 5 T 4llespotok: 21/4,4,3,5,5/ 4 NMdz V.i.: 5.25

s

a BC=0:

M cikluaoks: 4 T d1lepotok: 16/4,4,3,5/ 4 NHz V.,i.: 4.00

szter érintett bitjei:

Y
)
5]
-
122]
s

A jelzdbit
vdltozatlan marad
vdltozatlan marad
torlddik
torlddik
t5»18dik
valtozatlan merad

d
S~

QHEgSsm™N;

Ha = HL resiszterpdr 1114H-t tartalmaz, a DE regiszterpar
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P225H-t, a BC regiszterpdr 0003H-t tartalmaz, é€s a meméria-
rekeszek tartalma a kdvetkezdképpen alakul:

(1114H) : ASBH (2225H) - G5H
(1113H) :  36H (2224H) : 59H
(1112H) : 88H (2223H) . 66H
askkor az
LDDR

utasitds végrehajtdsa utdn a reziszterpirok és a memdériare-
keszek tartalma a kovetkezd lesz:

HL + 1111H
DE s 2222H

BC :  0000H
{1114H) : ASH {2225H) ASH
(1113H) : 36H (2224H) 36H
(1112H) : 88H (2223H) : 88H
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Mivelet: (DE)w— (HL), DEe—DE+l, HLe—HL+l, BCe—BC-1

Formdtum: OP kdéd

LDI
U ¥ T T T LB T

1110110 1} ED
| 1 1 1 1 1
T 1 T T LI

1 21000 0 0} A0
i i 1 L | 1 1

Leirds:

Az utasitds a HL regiszterpdr tartalma dltel megcimzett me-

mériarekeszben 1év8 byte-ot a DE regiszterpdr tartalma dltal
megcimzett memdériarekeszbe t61ti, majd mindkét regiszterpdr

inkrementdldédik, és a BC /byte szd4mldald/ regiszterpdr dekre-
mentdalddik.

M ciklusok: 4 T &llapotok: 16/4,4,3,5/ 4 NHz V.i.: 4.00

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: valtozatlan marad
Z: valtozatlan marad
H: torldodik
P/V: 1l-es dllapotba keriil, ha BC-1£0; egyébként
torlddik
N: +torlddik
C: valtozatlan marad
Példa:
He a EL regiszterpdr 1111h-t tertalmaz, a 1111H cimd memdria-
rekeszben 1év4 byte 88H, a DE regiszterpar 2222H-t tartalmaz,

€s a 2222H cimi memériarekeszben 1évd byte 66H, a BC regisz-
terpidr tartalma 7H, akkor az

LDI

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a regiszterpdrok és a
memdériarekeszek tartalma a kOvetkezdképpen alakul:

HL : 1112H
(1111H) 88H
DE : 2223H
(2222H) 88H
BC 6H
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Mivelet: (DE).._.(HL), DE @—=DE+1, HLe=HL+1l, BC =BC-1
Formatum: OP kod

LDIR

I 1 10 1 1 0 4} Ep

101100 0 0| B0

Leirds:

A két byte hosszisdgi utasitds a HL regiszterpdr tartalma al-
tal megcimzett memériarekeszben 1évé byte-ot a DE regiszter-
pdr tertalma 4ltal megcimzett memdriarekeszbe télti, majd
mindkét regiszterpdr inkrementdldédik, és a BC /byte szdmldléd/
regiszterpdr dekrementdlédik. Ha a dekrementdlds eredminye-
ként BC tartalma zérus lesz, akkor az utasitds befejezddik.
Ha viszont a BC tartalma nem zérus, akkor a progremszdmldlo
tartalma 2-vel dekrementdldédik, és az utasitds megismétld-
dik. Megjezyezzilkk, hogy ha BC tartalma az utasitds végrehaj-
tdedt megeldzden zérusra lett bedllitva, az utasitds 64K-szor
ciklikusan megismétl8dik. Minden egyes byte dtvitelét kdve-
tden két felfrissitési ciklus zajlik le, és ilyenkor megsza-
kitdsi kérelmek is érvényre Jjuthatnak,

BC#0 esetén:

M ciklusok: 5 T dllapotok: 21/4,4,3,5,5/ 4 MHz V.i.: 5.25

BC=0 esetén:

M ciklusok: 4 T 4llapotok: 16/4,4,3,5/ 4 VHz V.,i.: 4.00

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: valtozatlan marad
Z: valtozatlan marad
H: 1torlddik

P/V: +t5rlddik
N: +t6rlddik
: valtozatlan marad

Példa:

Ha a HL regiszterpdr 1111H-t, a DE regiszterpdr 2222H-t, a
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BC regiszterpdar 0003H-t tartalmaz, és a memdériarekeszek tar-
talma a kiovetkeuzd:

(LLL1H) : 88H (2222H) :  66H
(1112H) ) 36H (2223H) :  59H
(111 3H) : A5H (2224H) ¢t (CSH
akkor az
LDIR

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a regiszterpdrok, és
a memoriarekeszek tartalma a kovetkezdképpen alakul:

HL & 1114H
DE : f225H
BC : O000H

(1111H) : 88H (2222H) : 88H
(1112H) : 36H (2223H) : 36H
(1113H) : AS5H (2224H) : ASH

= L2 =



NEG

Mivelet: A 0-A
Formatum: OP kéd

1 110110 1| ED

T 1 T T
01 0001¢0C 2 44
1 1 1 1 L 1

Leirds:

Az utessitde az akkumuldtor tartalmdnak 2-es komplemensét ké-
pezi, majd ezt az eredményt az akkumuldtorba tolti. Ez =z mi-
velet azt jelenti, hogy az akkumuldtor tartalma O-bdl kivo-
nédik. Megjezyezziikk, hogy 80H eredeti akkumuldtor tartalom
esetén az utasitds végrehajtdsa utdn az akkunuldtor tartal-
ma értelemszerien vdltozatlan marad.

M ciklusok: 2 T 41lapotoks: 8/4,4/ 4 VHz V.,i.: 2.00
A jelzdbit recgiszter &rintett bitjei:

S: 1l-es 4dllapotba keriil, ha az eredmény neca-
tiv; egyébként torlddik
l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik
H: 1l-es dllapotba keriil, ha alulcecordulds tor-
tént; egyébként torlddik
P/V: 1-es dllepotba keriil, ha a mikédés eldtt az
akkunuldtor tartalma 80H volt; egyébként
torlddik
N: 1l1l-es allapotba keriil
C: 1l-es &llapotba keriil, ha a mikodés eldtt az
akkunuldtor tartalma nem OOH volt; egyébként
torlddik

o9
..

Példa:

Ha az skkumuldtor tartalma

tfojof1]1]o]lo]o

a NEG

utasitds végrehsjtdsdnak eredményeként az skkumuldtor tar-
talma

Ol1]1]o0|1]eflofe

lesz.
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NOP

Mivelet: nincsen

Fr

ormatum: OP kdéd

NOP

OLOID'O'O'o'o'o 00

ds végrehajtdea sordn a CPU semmiféle aritmetikai
ikei miveletet nem végez.

M ciklusok: 1 T allapotok: 4 4 Mdz V.i.,: 1.00
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OR s

1dede  orA

Mivelet: A=A N/S
Formatum:

Opcode Operands
OR s

Az s operandus r, n, (HL), (IX+d) vagy (IY+d) bdrmelyike le-
het, amint azt az ezzel az utasitdssal analdg ADD utasitisok-
nil meghatdroztuk. A kiilonbszd lehetsénes OP kdd-operandus
kombinacidk tdrgvkddhan a kovetkezdk lehetnek:

OR r 1 01 1 0=—r—
1 1 1 il L L 1
T T | E— T T T . .
OR n 111101 10]| Fe ORI (18680 Faaustir)
1 1 'l 'l 1 1 1 7
T ] T T T T T
n

ORML) (1 01 1 01 10 B6

OR(IX+d) |1 1 0 1 1 1 0 1 DD

OR(IY+d) |1 1 1 1 1 1 0 1 FD

1 01101 10| Bs

Az r a B, C, D, E, H, L vagy A regisztercket azonositja, ame-
lyek a fenti tdrgykdédoan a kovetkezSbk:
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OR s

Regigzter b o
B 000 B¢
c 001 87
D 010 #¢
E 011 B?
H 100 B
L 101 45
A 111 53

Leirds:

Az utasitds az s operandus dltal specifikdlt byte, és az akku-
muldtor tartalma kozdtt bitenkénti logikai VAGY kapceolatot
hoz létre, és az eredmény az askkumnuldtorba keriil.

UTASTTAS " CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
OR r 1 4 1.00
OR n 2 Tr4, 4 1.75
OR (HL) 2 7/4,3/ 1,75
OR (IX+d) 5 19/4,4,3,5,3/ 4.T5
OR (IY+4d) 5 19/4,4,3,5,3/ 4.75

A jelzdbit regiszter drintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keril, ha az eredmény negativ;
egyébként t5r18dik

Z: 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torldédik

H: 1l-eg dllanotba keriil

P/V: 1-es dllanotba keriil pdros paritis esetén;

egyébként torlddik

N: +torlddik

C: torlddik

Példa:

Ha a H regiezter tartalma 48H 01001000 , és az akkumuldtord
12H (00010010) , akkor az

OR H

utasitds végrehajtdisdnak eredményeként az akkumuldtor tartsl-
ma 5AH (01011010) 1lesz.
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OTDR

Mivelet: (C)e—(HL) , Be—B-1, HLe—HL-1

Forndtum: 0P kéd

OTDR

1110110 1| ED
| P N |

1 01110 11| BB

Leiras:

A periféria regisztert kdzvetve, regiszter indirekt cimzési
méddal cimz8 I/0 utasitds, amelynél a periféria regiszter ci-
mét a C resicszter tartalmazza. A végrehajtds sordn ellszdr a
HL regiszterpdir tartalma keriil a cimbuszra. Az ilyen mddon
megcimzett memdriarekeszben 1év3 byte-ot a CPU dtmenetileg
tdrolja, majd a byte szdmldld /B regiszter/ tartalma dekre-
ment4dl148dik. Ezutdn a C regiszter tartalma a cimbusz alsd

nyolc bitjére /A0-t61 AT7-ig/ keriil, és kivdlasztja a 256 le-
hetséges periféria regiszter egyvikét. Ugyanekkor a byte szdm-
1416ként felhaszndlhatd B regiszter dekrementdlt tartalma a
cimbusz magasabb helyiértékd 8 bitjén /A8-t61 Al5-ig/ van je-
len. Ezutdn az eldzbleg a HL tartalma dltal megcimzett memd-
riarekeszb8l kiolvasott, majd dtmenetileg a CPU-ban tdrolt
byte a C regiszter tartalma &ltal kijelslt periféria regisz-
terbe t51t8dik. Ezt kovetden a HL regiszterpdr tartalma dekre-
mentdlddik, és ha a mdr kordbban dekrementdlt B regiszter tar-
talom nem zérus, akkor a programszdmldld tartalma 2-vel dekre-
mentdlddik, és az utasitds megismétlédik. Ha viszont B tartal-
ma zérus, az utasitds befejezddik. Megjegyezziik, hogy ha az
utasitds végrehajtdsdt megeldzben B tartalma O-ra lett bedl-
litva, 256 byte adet kitdltését végzi az utasitds. Minden
egyes byte-dtvitelt kovetben két memdériafrissitési ciklus
zajlik le, és ugyanakkor programmegszakitdsi kérelmek is ér-
vényre juthatnak.

Ha B#£0:
M ciklusok: 5 T allapotok: 21/4,5,3,4,5/ 4 MHz V.i.: 5.25
Ha B=0:

M ciklusok: 4 T &llapotck: 16/4,5,3,4/ 4 NMHz V.i.: 4.00
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A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: dismeretlen
Z: 1l1l-es &llapotba keril
@1+ lsmeretlen

P/V: ismeretlen
N: 1-ec¢ fl1lapotia keril
C: wvaltozatlan marad

|Fo

élce s

T

Ha a C regiszter tartalima O7TH, a B regiszteré 03H, a HL re-
giczterpdr 1000H-t tertelmaz, es a memxdriare-eszek tartalma
2 kovetkezd:

Rekesz Tertalom
OFFEH 51H
OFFFH AQH
1000H O3H
skkor az
OTDR

utasitde végrehejtdse utd: a HL regiszterpdr tartelna OFFDH
lesz, & B regiszter 0-t fog tertalmazni, és az eredetileg a
memdridben 1év8 byte sorczat a kdvetkezd sorrendben a O7H
cimi periférieres zzterbe t8ltddik:

03H

A9H
51H
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OTIR

vGvelet: (C)e—(HL) , Be—B-1, HLe—HL+l

Formdtum: OP kdd
OTIR
8 ... X ¥ _ & _iF
11103110 1] ED

—
o
—
—
fen }
(=]
—
—
[e¢]
[

Leirds:

A perlferla reglsztert kozvetve, regiszter indirekt cimzési
méddel cimzd I/0 utesitis, amelvnel a periférisa reglqzter ci-
mét 8 C recicszter tertalmazza. A véecrehsjtds sordn ellszor

a HL regiszterpdar tertalma keriil a cimbuszra. Az ilyen médon
megcimzett memériarekeszben 1évEé byte-ot a CPU dtmenetileg
tdrolja, majd a byte szdmldld /B regiszter/ tartalma dekre-
mentdldédik. Ezutdn a C regiszter tartalma a cimbusz alsé 8
bitjére /AO-t41l AT7T-ig/ keriil, és kivdlasztja a 256 lehetsé-
ges periféria regiszter egyikét. Ugyanekkor a byte szamlalo-
ként felhsszndlhatdé B reglezter dekrementdlt tartalma a cim-
busz magasabb uelylerteku 8 bitjén /A8-t41 Al5-ig/ van Jelen.
Ezutdn az elézbleg a HL regiszterpdr tartalma dltal megcim-
zett memdériarekeszbdl kiolvasott, majd dtmenetileg a CPU—ban
tdrolt byte a C regiszter tartelma altal kijeloslt periféria
regiszterbe t6ltddik,., Ezt kovetoen a HL reglszterpar tartal-
ma inkrementdlddik, és ha a mdr kordbban dekrementilt B re-
giszter tartalom nem zerus, akkor a programszamlalo tartal-
ma 2-vel dekrementalodlk €s az utasitds meglametlode Ha
viszont & tartalma zerus, az utasitds befegezodlk Megjegyez-
ziik, hogy ha az utasitds végrehajtdsdt megeldz8en B tartalma
O-ra lett beéllitva, 256 byte eadat Kits1ltését veg21 az uta-
sitds, Minden egyes byte- atv1telt kovetden két memdriafris-
sitési Clklus zajlik le, é€s ugyanekkor programmegszakitdsi
kérelmek is érvényre Juthatnak

Ha B#0:
M ciklusok: 5 T dllapotok: 21/4,5,3,4,5/ 4 MHz V.i.: 5.25
Hg B=0:

M ciklusok: 4 T 4llapotok: 16/4,5,3,4/ 4 MHz V.i.: 4.00

- 133 -



OTIR

A jelzbbit regiszter érintett bitjei:

S: dsmeretlen
Z: 1l-es Adllepotba keriil
H: dismeretlen

P/V: ismeretlen
N: 1-es dllepotba keriil
C: valtozatlan marad

Példa:

Ha a C regiszter tertalma OTE, 2 B regiszteré 03H, a HL re-
giszterpdr 1000H-t tartalmaz, és a memdriarekecszek tartalma
a kovetkezd:

Rekesgz Tartalom
1000H 51H
1001H A9H
1002H 03H
akkor az
OTIR

utasitds végrehajtdse utdn a HL regicszterpdr tartalma 1003H
lesz, a B regiszter 0-t fog tartalmazni, és az eredetileg a
meméridban 1év8 byte-sorozat a kovetkezS sorrendben a O7H
cimi periféria regiszterbe t51t8dik:

51H

A9H
O3H
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OUT (C).r

Mivelet: (C)e—r
Formdtums: OP kdéd Operendusok
ouT (C.r

Leirds:

A periféria regisztert kézvetve, regiszter indirekt cimzési
méddel cimzé I/0 utasitds, amelynél a periféria regiszter ci-
mét a C regiszter tartalmazza. A végrehajtds sordn a C regisz-
ter tertalma a cimbusz alsé 8 bitjére /AO-t81 AT7-ig/ keriil,
€s kivdlasztja a 256 lehetséges periféria regiszter egyikét,
Ugyenekkor a B regiszter tartalms a cimbusz felsd 8 bitjén
/A8-161 Al5-ig/ van jelen. Ezutdn az r regiszterben 1év3 byte
az adatbuszra keriil, és a C regiszter tartelma dltal kivdlasz-
tott periféria regiczterbe t51tédik. Az r regiszter kédja a
CPU barmely regiszterét az aldbbi tdbldzat szerint azonosit-
K]

Regiszter i
000 411
001  ¢aw

M ciklusok: 3

~HIOEO QW

010
011
100
101
i M

§1H
S
¢iH
E9H
F4n

T dllapotok: 12/4,4,4/

4 MHz V,i.: 3.00

Példa:

Ha a C regiszter tartalma OlH, és a D regiszteré 5AH,
az

akkor
ouT (C),D

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az SAH byte a OlH cimG
periféria regiszterbe t51t8dik.

= 1D =



OUT (n).A

Mivelet: (n)e— A

Formatum: 0P kéd Operandusok
ouT (n),A
L T T T T T 1
11 210011 D3
1 L | 1 | 1 1
T T T T T T
n
"'l L 1 I N 1 1

Leirdsg:
A végrehajtds sgordn az utasitdsnak a cimbusz alaceony helyi-
értékd bitjeim /AO0-t61 AT7-ig/ helyezett n operandusa a 256
lehetséges periféria regiszter egyikét vdlasztja ki. Ugyan-
ekkor az akkumuldtor /A regiszter/ tartalma a cimbusz maga-
sabb helyiértékd 8 bitjén /A8-t41 Al5-ig/ van jelen. Az
akkumuldtorban 1év8 byte az adatbuszra keriil, és a kivdlasz-
tott periféria regiszterbe t8ltddik.
M ciklusok: 3 T dllapotok: 11/4,3,4/ 4 NHz V,i.: 2.75
Példa:
Ha az akkumuldator tartalma 23H, az

ouT (O1H),A

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként a 23H byte toltddik
a O01H cimi periféria regiszterbe.
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OUTD

rivelet: (C)e— (HI), Be=B-1, HL ~HL-1
Formdtum: OP kdéd

OUTD

lrlillolltlinll D

1 il I 1 1 1 1

170 1010 1 1| AB

1 1 1 1 Il L

Leirde:

A perlferla reglsztert t6zvetve, regiszter indirekt cimzési
méddal cimz8 I/0 ut851tas, amelynel a perlferla reglszter ci-
mét a C regiszter tertalmazza. A vegrehagtas soran eldszor a
HL regiszterpdr tartalma keriil a cimbuszra. Az ilyen mdédon
me201mzett memdérierekeszben 1évdé byte-ot a CPU étmenetileg
tarﬁlja, majd a byvte szdmldld /B regiszter/ tertalma dekre-
mentdldédik. Ezutan a C regiszter tertalma a cimbusz alsd 8
bitjére /A0-t81 AT7-ig/ keriil, és kivdlasztja a 256 lehetsé-
ges periféria regiszter egylket. Ugyanekkor a byte szamlé-
18ként felhaszndlhaté B reglszter dekrementdlt tartalma a
cimbusz magasabb helyiértékd 8 bitjén /A8-t81 Al5-ig/ van je-
len., Ezutdn az elbzbleg a HL tartalma dltal megcimzett me-
mériarekeszekbd8l kiolvasott, majd dtmenetileg a CPU-ban ta-
rolt byte a C regiszter tartalma dltal kijeldlt periféria
regiszterbe t51t0dik. Végiil a HL regiszterpdr tartalma dekre-
mentdlddik.

M ciklus: 4 T éllapotok' 16/4 B s ds 4/ 4 MEz V.i.: 4.00

i 15uereulen
Z: 1l=es dllapotba kerul, ha B-1=0; egvébként
torlddik
H: digmeretlen
P/V: ismeretlen
N: 1l-es &dllapotha keriil
C: vdltozatlan merad

Példa:
He 2 C regiszter tartalms O7TH, a B regiszteré 10H, a HL re-

giszterp.r tertaima 1000H, eg az 1000H cimi menurlrre‘eog
tartalme 59H, akkor az

OUTD

utacitds vegrehajtasinak eredményeként e i regiszter OFH-t,
8 HL regiszterpar OFFft-t fog tartalmezni, és az 59H t&lto-
Qlk a 07H cimi periféria regiszterve.
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OUTI

Mivelet: {C)a—(HL), Be—mB-1, HL «—HL+1

Formatum: OP kéd

OUTI

1110110 1| ED

| e S S
1010001 1} A3
TR R S W

~
N

eir:

m
..

= |

periféria regisztert kozvetve, regigzter indirekt cimzési
méddal cimzé I/0 utasitde, amelynél a periféria regiszter ci-
mét a C regiszter tartalmazza. A vésrehajtds sordn eldszdr a
HL resirzterpdr tartalma keriil a cimbuszra. Az ilyen médom
megcimzett memdriarekeszben 16v3 bvte-ot a CPU dtmenetileg
tdrolja, majd a byte szdmldlé /B regiszter/ tartalma dekre-
mentaldédik. Ezutdn a C regiszter tartalma a cimbusz alsd 8
bitjére /AO-tS1 AT-ig/ keriil, és kivdlesztja a 256 leheteéaes
periféria regiszter egvikét. Ugyaneklror a byte szdmldldéként
felhas7ndlhatd B regiszter dekrementdlt tartalma a cimbusz
ma~asabb helyiértékd 8 bitjén /A8-t48l Al5-i~/ van jelen.
Ezutdn az eldz8leg a YL tartalma dltal mezcimzett mendria-
rekeszbdl kiolvasott, majd dtmenetileg a CPU-ban tdrolt byte
a C regiszter tartalma dltal kijelslt veriféria regiszterbe
t61t6dik. Végiil a HL regiezterpdr tartalma inkrementdlddik.

M ciklusok: 4 T &llapotok: 16/4,5,2,4/ 4 MHz V.i.: 4.00
A jelzdbit_regiszter érintett bitjei:

S: idemeretlen
Z: l-es dllapotba keriil, ha B-1=0; egyébkint

torlédik
H: dsmeretlen
P/V: ismeretlen
N: 1-es allanntba leriil
C: wvaltozatlan marad

Példa:

Ha a C regiszter tartalma O7H, a B regiszteré 10H, a YL re-
giszterpdr 1000H-t tertalmaz, és az 10004 cimi memdériarekesz
tartalma 594, akkor az

OUTI

utasitds végrehajtdsinak erednényeként a B regiszter OFH-t,
a UL regiszterpar 1001H-t fog tartalmazni, és az 59H t51t8-
dik a O7H cimi periféria regiszterbe.
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POP IX

Mivelet: IXH-—-(SP+1), IXL.,_(SP)
Formdtum: 0P kdd Operandusok

POP IX

110111 0p 1] pp
I

T 1 T L T T T
11100001 El
|

Leirds:

Az utasitds az operativ memdridban elhelyezkedd LIFO verem-
tAron POP miveletet /a veremtdr tetején elhelyezkedd, azaz
oda utoljdra betsltdtt 2 byte kiemelése/ végez, és ennek
eredményét az IX incex regiszterbe tdlti. A veremtdr aktud-
lis tetejére mutatd cimet az SP regiszterpar tartalmezza. Az
utasitds el3szdr az SP tartalma altal kijeldlt memdriarekesz
tartalmidt tolti az index resiszter alacsonyabb helyiértékd
byte-idba, majd az SP inkrementdlddik, és az ilyen mdédon ki-
jeldlt kovetkend memériarekesz tartalma az IX index regisz-
ter mazasabb helyiértéki byte-jdba mdsolddik. Ezutdn az SP
ismét inkrementdlddik.

M ciklusok: 4 T &llapotok: 14/4,4,3,3/ 4 MHz V.i.: 3.50
Példa:

Ha a veremtdr mutaté /SP/ 1000H-t, az 1000H cimi memériare-
kesz 558-t, és az 1001H cimi memdriarekesz 33H-t tartalmaz,
a

POP IX

utasitds végrehaitdsa utdn az IX incdex regiszter 3355H-t, és
az SP 1002H-t fog tartalmazni.
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POP 1Y

Viivelet: IYe—(SP+1), IYy«—(SP)

Formdtum: OP kdd Operandusok

1 1111101| FD

LI |
1 1 100 9 .14.1 El
TR T T S B |

’ s

Leirags

Az utasitds az operativ meméridban elhelvezkedd LIFO verem-
tdron POP miveletet /a veremtdr tetején elhelyezkedd, azaz az
oda utoljdra betdltdtt 2 byte kiemelése/ vésez, és ennek ered-
ményét az IY index regiszterbe t5lti. A veremtdr aktudlis te-
tejéremutaté cimet az SP regiszterpdr tartalmazza. Az utasi-
tde eldszor az SP tartalma altal kijeldlt memdriarekesz tar-
talmdt t6lti az index regiszter alacsonyabb helyiértékd byte-
-jdba, majd az SP inkrementdldédik, és az ilyen mdédon kijelslt
kovetkezd memdriarekesz tartalma az IY index regiszter magza-
cabb helyiértéki byte-jdba mdsolddik. Ezutdn az SP ismét
inkrementdlddik.

M ciklusok: 4 P &llapoboles 14/ 4,.4.3.:3/ 4 MHz V.i.: 3,50
Példa:

Ha az SP regiszterpdr 1000H-t, az 1000H cimi memériarekesz
55E-t, és az 1001H cimi memdériarekesz 33H-t tartalmaz, a

POP IY

utasitds végrehajtdsa utdn az IY index regiszter 3355H-1t,
és az SP 1002H-t fog tartalmazni.
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POP qq

Mivelet: qqy«—(SP+1), qaye— (SP)

Formdatum: OP kdéd Operandusok

POP ag

1lllq lq l0 IOIO'I1
1 1 1 L 1 1

Leirds:

A7 utasitds az operatlv memorlaban elhelyezkedd LIFO verem-
tdron POP miveletet végez, és ennek eredmenvet a qq reglsv—
terpdrba tolti. A veremtdr aktudlis tetejére mutatd cimet az
SP reglsvterpar tartalmazza. Az utasitds elészor az SP tar-
talma dltal klgelolt memoriarekesz tartalmdt t6lti qo ala-
csonyabb helylertﬁku byte-jédba, majd az SP inkrementdl4dik,
és az ilyen mdédon kijelolt kdvetkezd memdriarekesz tartalma
a qq reglszterpar magasebb helyiértékd byte- Jaba mdsolddik,
Ezutdn az SP ismét inkrementdlddik. A qq operanaus a BC, DE,
HL vagy AF regiszterpdrokat definidlja, amelyek tdrgykddban
a kovetkezdk:

Regiszterpdr qq

BC 00 c¢1
DE o1 97
HL 10 £
AR 1L F1 1 $08C innee—. PoP PSW

M ciklusok: 3 T 4llapotok: 10/4,3,3/ 4 MHz V.i.: 2,50
Péla

Ha gz SP reglszterpar 1000H~t, az 1000H cimi memdériarekesz
55H-t, és az 1001H cimi memdriarekesz 33H-t tartalmaz, a

POP HL

utasités_yezrehagtasanak eredményveként a HL regiszterpdr tar-
talma 3355H, az SP tartalms pedlg 1002H lesz.
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PUSH IX

Mivelet: (SP-2)=— IX;, (SP-1)a—IX

Formatum: OP kdéd Operandusok

PUSH IX

O SR RO R DA
11011101} pD

T T
1 1190 10 1] E5

Leira

m

Az utasitds az IX index regiszter tartalmdt PUSH mivelettel
/2 byte bettltése a veremtdr tetejére/ az operativ memdérid-
ban elhelyezkedd LIFQ veremtdrba helyezi. A veremtdr aktud-
lis tetejére mutatd cimet az SP regiszterpdr tartalmazza. Az
utasitds el8szor az SP tartalmat dekrementdlja, és az index
regiszter magasabb helyiértékd 8 bitjét az igy nvert cim 4l1-
tal kijeldlt memdriarekeszbe tolti, majd az SP ismét dekre-
mentdldédik, és az index regiszter alacsonyabb helyiértékd
bvte-ja az SP regiszterpdrban igy kapott cim dltal definidlt
memdériarekeszbe mdsolddik.

M ciklusok: 3 T dllapotok: 15/4,5,3,3/ 4 MHz V.,i.: 3.75
Példa:

Ha az IX index regiszter 22337d-t, és az SP regiszterpdr
1007H-t tartalmaz, a

PUSH IX
utasitds végrehajtdsdnak eredményveként az 1006H cimi memdria-

rekesz 22H-t, az 1005H cimd 33H-t fog tartalmazni, és az SP
tartalma 1005H lesz.
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PUSH 1Y

Mivelet: (SP-2)=w—TIY;, (SP-1)e— 1Y,
Formdtum: 0P kdéd Operandusok

PUSH IY

1111110 1| FD

1110010 :]| =B
1

Leirds:

Az utasitds az IY index regiszter tartalmdt PUSH mivelettel
/2 byte betdltése a veremtdr tetejére/ az operativ memdrid-
ban elhelvezkedd LIFO veremtdrba helyezi. A veremtdr aktud-
listetejére mutatd cimet az SP regiszterpdr tertalmazza. Az
utasitds eldszor az SP tartalmdt dekrementdlja, és a2z index
regiszter magasabb helyiértékd 8 bitjét az igy nyvert cim 41-
tal kijelolt memdriarekeszbe t51lti, majd az SP ismsdt dekre-
mentdlodik, és az index regiszter alacsonyabb helyidrtdékd
byte-ja az SP regiszterparban igy kapott cim d1tal definidlt
memériarekeszbe médsolddik.

M ciklusok: 4 T &llspotok: 15/4,5,3,3/ 4 MHz V.i.: 3.75
Példa:

Ha az IY index regiszter 2233H-t, és az SP regiszterpdr
1007H-t tartalmaz, a

PUSH TIY
utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az 1006H cimi memdris-

rekesz 22H-t, az 1005H cimd 33H-t fog tartalmazni, és az SP
tartalma 1005H lesz,
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PUSH qq

Mivelet: (SP—2)-.—qu, (SP—l)-#-—- qdy

Formdtun: 0P kéd Operandusok

PUSH aq

i T T T T L Ll

11 gq 0101

1 1 1 A 1 Il 1

Leiras:

Az utasitds a qgq reglszterpar tartalmdt PUSH mivelettel /2
bvte betdltése a veremtdr tetejére/ az operativ meméridban
elhelvezkedd LIFO veremtdrba helyezi. A veremtdr aktudlis
tetejére mutatd cimet az SP regiszterpar tartalmazza. Az uta-
sitds el8szor az SP tartalwmat dekrementalga, és a Qg regisz-
terpdr magasebb helyiértéki 8 bitjét az igy nyert cim Altal
klaelolt memériarekeszbe tolti, majd az SP ismét dekrementa-
14dik, és a qq reglczterpar alacsonyabb helyiértékd byte- ja
az SD-beﬂ igy kapott cim dl1tal definidlt memdériarekeszbe ma-
solédik. A qq operandus a BC, DE, HL vagy AF regiszterparo-
kat jelenti, amelyek targykodban a kovetkezdlk:

Regiszterpdar qgq

BC 00 ¢¢5
DE 01 pn¢
HL 10 E¢
AF 11 F5 W imony, TVSH Pl

M ciklusok: 3 T dllapotok: 11/5,3,3/ 4 MHz V.i.: 2.75
Példa:

Ha az AF régiszterpér tartalma 2233H, és az SP regiszterpar
1007H-t tartalmaz, a

PUSH AF
utasitds végrehajtdsdnak eredmenvekent az 1006H 01mu memdéria-

rekesz 22H-t, az 1005H cimi memdériarekesz 33H-t, és az SP
reqiszterpér 1005H-t fog tartalmazni.
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RES b.m

Mivelet: 8, 4— 0
Formdtum: OP kéd Operandusok

RES o.m

A b operandus az m operandus /r, (HL), (IX+d) vagy (IY+d)
bdrmelvike/ dltal meghatdrozott byvte egy bitjét /7-t81 0-ig/
definidlja, amint azt az ezzel az utasitdssal analdg SET uta-
sitdsoknal meghatdroztuk. Ezek a kiilonbdzd lehetséges OP kdd-
-operandus kombindcidk a tdrgykddban a kdovetkezdk lehetnek:

1 R § L

RES b.r 1100101 1] cp

RES b,(HL)

.._.
s
o
[ e ]
e
P
—
—

CB

RESb(IX+d) |1 1 ¢ 1 1 1 0 1 DD

RESb(IY+d) [1 1 1 1 1 1 0 1 FD

1 0 «—b—=1 1 0

L 1 1 1 1 A

Torolt bit b Regiszter : oy
0 000 B 000
1 001 C 001
2 010 D 010
3 011 E 011
L 100 H 100
5 101 L 101
6 110 L 111
7 111



RES b.m

Leirds:

Az m operandus dltal meghatdrozott byte-nak a b operandus
dltal meghatdrozott bitje torlddik.

UTASTTAS I CIKLUSOX T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
RES 4 8/4,4/ 2.00
RES (HL) 4 15/4,4,4,3/ 3.75
RES (IX+d) 6 23/4,4,3,5,4,3/ 515
RES (IY+d) 6 23/ 58534554 s 3/ 5.75
Példa:
A

RES 6,D

utegsitds végrehajtdsdnak eredményeként a D regiszter 6-os
2 e (s

bitje torlddik. /A D regiszter 0-4s bitje a legalacsonyabb
helviértékd bit/.
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RET

Nfivelet: PCp«—(SP), PCe—(SP+1)

Formdtum: 0P kéd
RET

i T L P, L
11001001 C9
A L L 1 L 1 '

Leirds:

Az utasitds a vezérlést az eredeti programnak adja vissza.
Végrehajtdsa sordn az eldzlleg CALL utasitdssal a veremtdr
tetejére mentett eredeti programszamldld /PC/ tartalmat POP
mivelettel kiemeli, és visszatdlti a PC-be. Végrehajtdsakor
eldszdr az SP tartalma Altal kijeldlt memdriarekeszben 1év8
byte mdsolddik 4t a PC alacsonyabb he1v1erteku 8 bitjébe,
majd az SP inkrementdldsdval kapott memdériacimen elhelvezke-
dé byte tolt8dik a PC magasebb helyiértékd 8 bltJebe /Az SP
masodszor 1nkrementa10d1k/ A CPU kdvetkezd gépi ciklusa a
kovetkezd OP kddot mdr az ilyen médon a PC-ben jelenlévd cim
dltal meghatdrozott memdriarekeszbd8l kapja.

M ciklusok: 3 T d4llapotok: 10/4,3,3/ 4 MHz V.i.: 2,50
Példa:

Hae a programszdmldldé tartalma 3535H, az SP tartalme 2000H,

g2 2000H cimi memdriarekesz tartalma B5H, és a 2001H cimi me-

mériarekeszé 18H, akkor a

RET

utasitds végrehajtdsa utdn ez SP tartalma 2002H, és a prog-
ramszédmldldé tartalma 18B5H lesz, amely ertelemszeruen a ko=
vetkezd végrehajtandé OP kdéd cimét jelenti,
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ca

DU
D3
E¢
ES
g
(=

RET cc

MMvelet: Ha cc igaz: PCLq—-(SP), PCHQ——(SP+1)

Formatum: OP kdd Operandusok
RET cc

I 1 I L) I T ]
1 14—(‘.{:——-—0 00
| SRR VRN (LN O W] W |

Leirds:

Ha a cc feltétel teljesiil, az utasitds a vezérlést az eredeti
procramnak adja vissza. Vénrehajtdsa sordn az eldz8leg CALL
ut881tassal a veremtidr tetejiére mentett eredetl programszdm-
1416 /PC/ tertalmat POP mivelettel kiemeli, és visszatdlti

a PC-be. Véerehajtésakor ellszor az SP tartalma dltal kije-
161t memdériarekeszben 1évo byte mdsolddik 4t a PC alacsonyabb
helvlerteku 8 bitjébe, mejd az SP inkrementdldsdval kapott
memdériacimen elhelyezkedd byte t51t6dik a PC magasabb he1v1—
értékd 8 bltaeoe. /Az SP misodszor 1nkrementalode/ A CPU
kovetkezd gépi ciklusa a kdvetkezd OP kédot mdr az ilyen mé-
don a PC-ben jelenlévd cim dltal meghatdrozott memorlarekesz—
b6l kapja. Ha a cc feltétel nem teljesiil, a PC a szokott mé-
don inkrementdldédik, €s a program a sorrendben kdvetkezd uta-
sitds végrehajtdsdval folytetddik. A cc feltétel prozramozi-
se az F regiszter valamelyik bitjének kijelolésével tortén-
het. Az ilven médon kijeldlhetd 8 feltételt az aldbbi tdbla-
zat definidlja:

o) Feltétel Aktudlis bit
000 NZ nem zérus Z RWVZ
001 7 zérus 7 RZ
010 NC aincs Atvitel G R We
011 C atvitel c Re¢
100 PO pédratlan parités P/V RPO
101 PE péros paritds P/V RPE
110 P pozitiv eldjel S R
111 M negativ eldjel Y RP

Ha cc telijesiil:

M ciklusok: 3 T dllapotok: 11/5,3,3/ 4 MHz V.,i.: 2.75

Ha _cc nem teljesiil:

M ciklusok: 1 T dallapotok: 5 4 MHz V.i.: 1.25
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RET cc

Példa

Ha az S bit l-es dllapotban van, a programszamlalo tartalma
3535H, az SP tertalma 2000H, a 2000H cimi memériarekeszben
1évé byte B5H, és a 2001H cimi memdriarekesz tartalma 184,
akkor a

RET M
utasitds vearehaatasaqak eredménveként az SP tartalma 2002H

lesz, a programszamlalo tartalma pedig 18B5H, amely értelem-
szerien a kovetkezd végrehajtandé OP kdd 01met jelenti.
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RETI

Visszatérés programmegszakitdsbdl
OP kod

Mivelet:

Formdtum:

1110110 1| ED

01009110 1] 4

Leirds:

Az utesitdst megszakitdst ¥iszolgdld rutin végén haszndljuk
czért, hogy

1. propramszémlélﬁ /PC/ eredeti tartalmit /a RET utasitdis-
hoz hasonldan/ visszadllitsuk

2. ery I/0 eszkdz szdmira jelezziik, hogy = programmegs ‘zaki-
tast kiszolzdld rutin befe1e7odott A RETI utasitds lehe-
t6vé teszi a prozrammegszakitdsok erymdsba dgyazdsit, biz-
t051tva, hogzy a magasabb prioritdsu provrammevszakltas1 ké-
rések felfuggesszek az alacsonyebb prlorltasu kiszolgdld
rutinok futdsdt. Az IFF2 tartalma visszatdlt8dik az IFF1
merczakitds engedélyez6 flip-flopba.

M cziklusok: 4 14/4,4,3,3/
Példs:

Adott két megszakitdst okozd eszkbz, A és B, amelyek ugy van-
nak megszakitdsi ldncba kapcsolva, hogyv A-nak nagyobb a prio-
ritdsa.

T A4llepotok: 4 MHz V.i.: 3.50

A

b

IEI

IEO

B

IEI

INT

{

IEO |

B programmegszakitdst generdl, ami elfogaddsra is keriil.
/B-nek IEO engedélyezé kimenete torlddik, és ezdltal mindad-
dig, amig B klszolpalaaa tart, az oOszzes alacsonvabb priori-
tdsu “easza”ltaskeres blo&kolodlk/ Ezutdn A kér prozrammeg-
szakitdst,  ezdltal felfugpesztvc B kiszoledldsat. /A-nak az
IEO pro*rammegszakltact engedélyezd kimenete torlédik, jelez-
ve, hogy egy magasabb prioritdsi eszkdz kiszolgdldsa van fo-
lyamatban/. Az A rutin befejezésekor végrehajtott RETI utasi-
tds ismét l-es dllapotba helyezi A-nak a programmegszakitdst
engedélvezd IEO kimenetét, és igy lehetdvé teszi, hozy a B-t
kis”0lgdld rutin folytetddjék. A B rutin befejezésekor kia-
dott Ujabb RETI utasitdis a B eszkdz megszakitdst engedélyezd
IEO kimenetét is l-es dllapotba teszi, és ilyen mddon bizto-
sitja az alacsonyabb prioritdsi programmesszakitdsok érvény-
re jutdsdt is.
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RETN

Viivelet: Visszatérés nem maszkolhatd programmegszakitdsbdl

Formatum: 0P kdd

RETN

S [P e P e S
1110110 1]|ED

1 L L

| P e ) s I |
01 00010 1| 4
o 1 L 1 i | L |

Leirds:

A nem maszkolhatd programmegszekltast kiszolgdldé rutinok vé-
gén haszndlt utesités. Olyan feltétel nélkiili vezérlésAtaddst
eredményez, amely funkclogaben a RET utasitdssal azonos. A
programszémldld /PC/ korabbl veremtdrba mentett tartalma POP
mivelettel kiemel8dik, és a PC-be keriil vissza. Az SP tartal-
ma dltal lielolt memdriarekeszben 1évd byvte a PC alacsonyabb
helviértékd 8 bitjébe t51t8dik, majd az SP inkrementdldsdval
Plgelolt memorlarekesz 8 bltJe a PC magasabb helyiértékd byte—
-jdba mdsoldédik, és az SP ismét inkrementdlddik. A vezérlés
ilyven modon v1sszaadod1k az eredeti programhoz, és a CPU ko&-
vetkezd cépi ciklusa a kdvetkezd OP kédot mdr a PC dltal kl—
jelslt memdriarekeszbll fogja kiemelni., A veﬂrehaataq soran
IFF2 tertalma vieszatdltddik IFFl-be, és 1gv az NMI /nem masz-
kolhatd megszakitds/ elfogaddsdt megeldzd allapotot veszi fel.

M ciklusok: 4 T &llapotok: 14/4,4,3,3/ 4 MHz V.i.: 3.50
Példa:

Ha egy nem maszkolhaté megszakitds /NMI/ vételekor az SP tar-
talma 1000H, és a programszamlald 1A45H-t tartalmaz, a CPU a
kovetkezd utaQ1tast figyelmen “1V71 hagvja, és helyette egy,
a 0066H cimre iranyuld "reqtart miveletet hajt végre. Ekkor
a provrams7am1alo 1A45”-s aktudlis tartalma a kiils§ veremtdr
OFFFH és OFFEH cimi rekeszeibe kerul Az elsé veremtdr a PC
magasabb helyiértékd byte-jit, mlg a mdsodik az alacsonyabb
helylerteku 8 bitet tartalmazza, és a programszamldldba a
0066H cim t5ltédik. Ezen a cimen egy olyan megszakitds ki-
szolgdldé rutin kezd8dik, amelv RETN utesitdssal feiez8dik be.
A RETN Vevrehaataqakor az eredeti programszamldld tartalom
a,veremtarbol kiemeldédik /els8ként az alacsonyaob helv1erte-
ki bvte/, és ezdltal az SP tartalma Ujra az eredeti 10004 &r-
téket veszi fel, A program futdsa ott folytatddik, ahol abba-

ma{adt vagyis az 1A45H cimen elhelyezett OP kdéd kiemelésé-
vel.
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RL

Ivelet:

Formatum:

Az m operandus r,(¥L), (IX+d) vary (IY+d) bArmelyike lehet,
hasonldan, mint az RLC utasitdsokndl. A lehetséges OP kdéd-
-operendus kombindcidk tdrgykddben a kidvetkezlk:

Az » g B,

=

OP kdd

RL

Operandusnk

m

T

RL

r

; FREERT R IRTMRE] (R |
1100 101

1 1 1 1

1 L

1

1

T T
0 0

L 1

r)T I'IOI Ll T 1
1 | 1 lrl_.J

T T

RL (HL)

RL (IX+g)

T T
10
1

T T
0 1

L i

01

T

RL (IY+d)

¢, D, E,

q

L L
00 01

| 1 | 1

lvek tdrgvkddban a kbvetkezlk:

Regiszter:

oo ad

7
000
001
010
O1ll

100 DA
100
i B

A¢
14

L
(i
T4

CB

CB

DD

CB

FD

CB

16

I, L vegy A regisztereket eszonositjas, ame-



Leirds:

Az m operandus tartalms & CY dtvitel biten /a jelz8bit regisz-
ter C bitje/ keresztiil egy helyiértékkel balra tolcocik, A O-ds
bit tartelma az l-es bitbe mdsolddik; az l-es bit elézd tar-
talma pedig a 2-es bitbe, stb. A 7-es bit az dtvitel bitbe,

és az Atvitel bit eld8z8 tertalma pedig a O-ds bitbe mdsold-
dik. /A O-4c bit az m operandus legkisebb helyiértékd bitje/.

UTASITAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i.
RL r 2 8/4.,4/7 2,00
RL (HL) 4 15/ 448yl 5 3¢ 3.75
RL (IX+d) 6 23784535853/ 5415
RL (IY+d) 6 23785853:5:4: 3/ 5+ 75

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
e;yébként torlddik

Z: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulle;
egyébként torlddik

H: +torlddik

P/V: 1l-es dllapotba keriil pdros paritds esetén;

egyébként torlodik,

N: torlédik

C: az m operandus altal meghatdrozott byte 7-es
bitjének tartalmdt veszi fel

Példa:

Ha a D regiszter, és az atvitel bit tertalma

é
C 7 6 5 4 3 2 1 0
0

1fojofof1)1]1]1

az
RL D

utasitds végrehejtdsdnak eredményeként a D regiszter, és az
Atvitel bit tertalma & kovetkezd lesz:

cC 7 6 5 4 3 2 1 0

ljfofojof1r]1f1{1]0

~ T3 -



RLA

440 gAL

Mivelet:

Formatum: OP kdd

Leirds:

Az akkumuldtor /A regiszter/ tartalma a CY dtvitel biten /C
bit/ keresztiil ecy helviértékkel balra tolddik. A O-4s bit
tartalma az l-es bitbe keriil, az l-es bit el8z8 tartalma pe-
dic a2 2-es bitbe, stb. A 7-es bit sz dtvitel bitbe, az 4tvi-
tel bit eldéz6 tartalma pedig a O-ds bitbe mdsolddik. A O-3s
bit a legalacsonyabb helviértékd bit.

M ciklusok: 1 T allavotok: 4 4 MHz V,i.: 1,00

A jelzdébit regiszter érintett bitjei:

S: valtozatlan marad
Z: valtozatlan marad
H: t6rlddik
P/V: valtozatlan mesrad
N: +torlédik
C: az akkumuldtor 7-es bitjének tartalmdt veszi
fel

He az akkumuldtor, és az dtvitel bit tartalma

C 7 6 5 4 3 2 1 0

EIIIOIIOI

akkor az
RLA

utasitds végrehajtdsinak eredményeként az ekkumuldtor, és az
dtvitel bit tartalma a kovetkezd lesz:

C 7 6 5 4 3 2 1 0

01110110
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RLC (HL)

Mivelet:

-

7 -0
(HL)

Formatum: OP kdéd Operandusok
RLC (HL)

T T T T L] Ll T
1 L0016 1 11CB
L s 1 1 Il 1 1

e N T ST TOME: T
0 0000110 06

Leirds:

A HL reglszterpar tartalma &ltal spe01f1ka1t memdriarekesz
tertalma a CY dtvitel bit /C bit/ megkeriilésével egy helyiér-
tékkel balra tolddik. A 0-ds bit tartalma az l-es bitbe ke-
riil, az l-es bit eldz6 tertalma pedig a 2-es bitbe, stb. A
7-eg bit tartalma az dtvitel bitbe, és a O-ds bitbe mdeold-
dik., A O-ds bit a byte legkisebb helyiértékd bitje.

M ciklusok: 4 T dllapotok: 15/4,4,4,3/ 4 MHz V.i.: 3.75

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik

Z: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: +torlddik

P/V: 1l-es allapotba keriil pdros paritds esetén;

epyebkent torlddik

N: torlédik

C: a (HL) operandus 4ltal meghatdrozott byte 7-es
bitjének tartalmdt veszi fel

Példa:

Ha a HL regiszterpdr tartalma 2828H, és a 2828H cimi memé-
riarekesz tartalma

=i 159 ~



RLC (HL)

akkor az

RLC (HL)

-

utasitde vé
rekesz, és

rehajtdsdnak eredményeként a 2828H cimi mendria-

o
g
az dtvitel bit tartalma a kdvetkez3 lesgz:

1{jjojojof1]j0]0]O0]|1
L
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RLC (IX+d)

Mivelet:
=i
(I1X+d)
Formdtum: OP kéd Operandusok
RLC (IX + d)
1101110 1| DD
L P R e | 1 L 1
1100101 1] ep
1 1 A 1 1 1 1
; T ldl 1 T T
1 1 1 L 1 h T
000 00011 0]| 06
1 1 L 1 1 1 1
Leirds:

Az IX index repLszter tartalma, és a 2-es komplemensi kddban
drtelmezett d egész szdm Osszege dltal specifikdlt memdria-
rekesz tartalma a CY dtvitel bit /C bit/ megkeriilésével egy
nelyiértékkel balra tolddik. A O-ds bit tartalma az l-es bit-
be kewnl 8z l-es bit eldzd tartalma pedlg a 2-es bitbe, stb.
A T-es bit tartalma az Atvitel bitbe, és a 0-4s bitbe masolo—
dik. A O-ds bit a byte legkisebb helyiértékd »itje.

W ciklueok:6 T Allapotok: 23/4,4,3,5,4,3/ 4 MHz V.i.: 5.75

A _jelzdbit regirczter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha 2z eredmény nesativ;
egvébként torlddik

¢ l-es &llapotba keriil, he a

ezvabként torlddik

t5718dik

P/V: 1-es 4&llevnotba keriil pdros paritds esetén;

egyébként torlddik

torlddik

az (IX+d) dltal kijelslt byte 7-es bitjsnek

tartalmat veszi fel

[
L\ZI

eredmény nulla;

<4

=
Q=
Pyt
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RLC (IX+d)

Példa:

He az IX index regiszter tartalma 1000H, és az 1002H cimd
memdriarekesz tartalma

akkor az
RLC (IX+2H)

utasitds végrehajtdsa utdn az 1002H cimi memdériarekesz, és
az atvitel bit tartalma a kodvetkezd lesz:

00010001
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RLC (IY+d)

iGvelet:
-
(1Y +d)
Formatum: OP kdéd Operandusok
RLC -d)
NG B
1 1 L A L | .
T T T T 1 T 3 &
11001 0 il o8
L 1 =L L 1 L 1
T 1 T T 1 T £
d
1 1 1 L 1 il 1
] T L T ] L3 T
00000 11 0] o
1 L 1 | 1 1 1
Leiréds:

Az 1Y index regiszter tartalma, és a 2-es komplemens kédban
srtelmezett d ecész szdm Ssszege dltel specifikidlt memdris—
rekesz tartalma a CY 4 tvitel bit /C bit/ megkeriilésdvel egy
helyiértékkel balre tolddik. A O-ds bit tartalms az l-es bit-
be keriil, ez l-es bit el8z8 tartelma pedig e 2-es bitbe, stb,
A 7-ez bit tartalma az dtvitel bitbe, s & O-4s bitbe maso-
16dik. A O-és bit s byte legkisebb helyiértdkd bitje.

M eciklusok: 6 T &llapotok: 23/4,4,3,5,4,3/ 4 VHz V.1i.: 5.75

A jelz8bit resiszter ériatett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az erednény negativ;
egyeébként torlddik

Z: 1l-es dllapotbs keriil, ha az eredmény nulla;
egyebként torldédik

H: +t0rlddik

P/V: 1-es dllapotba keriil pdros paritds esetén;

egyébként torlddik

N: +torlddik

= Jo0.-



RLC (IY+d)

c: az (IY+d) 4ltal kijellt byte 7-es bitjének
tartalmdt veszi fel

Példa:

He az IY index regiszter tartelma 1000H, és az 1002H cimd
memdriarekesz tartalma

akkor az
RLC (IY+2H)

utasitds végrehajtdsdnak eredmsnyeként az 1002H cimi memdria-
rekesz, és az dtvitel bit tartalma a kovetkezd lesz:
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RLC

Mivelet:

Formatum: OP kdéd Operandusok

RLC r

T ] LT T T T T
1100101 1| CB

L 1 -1 1 1 1 |

T 1 ] T T 1 L] L]
0 0 0 0 Qw—r—s

L 1 L 1 L L L

Leirds:

IT‘-—-—UII

Az r operandus dltal meghatdrozott regiszter tartalma a CY dt-
vitel bit megkeriilésével egy helyiértékkel balra tnlddik. A
0-ds bit tartalma az l-es bitbe keriil, az l-es bit e18z8 tar-
talma pedig a 2-es bitbe, stb., A T-es bit tartalma az dtvitel
bitbe, €s a 0-ds bitbe keriil., Az r operandus tdrgykédban a
kovetkezd lehet:

Regiszter i
B 000 ¢¢
6 001 ¢7
D 010 ¢¢
E 011 ¢>
H 100 @9
L 101 @5
A 111 %%

Megjegyzés: A O-ds bit a byte legkisebb helyidrtékd bitje.

M ciklusok: 2 T &llapotok: 8/4,4/ 4 MHz V.i.: 2.00

A jelzlbit regiszter érintett bitiei:

S: l-es Allapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyébként torlddik
Z: l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlédik
H: +torlédik
P/V: 1l-es dllapotba keriil paros paritds esetében;

egyébként t6rlddik
N: +torlédik
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RIC r

C: az r dltal specifikialt regiszter T-es bitjének

tartalmidt veszi fel

Példa:

Ha az r regiszter tartalma

akkor az

RLC r

utasitds végrehajtdsdnak eredméayeként az r regiszter, és

g7 dtvitel bit tartalma a kdvetkezd lesz:

cC 7 66 5 4 3 2 1 0

1Jjjojofofl1j0]j0}j0]1

= LhZ =



RLCA

$edo )¢

Mivelet:

Formdatum: 0P kdd

| N [ (e R |
000O0©OO1 1 1| 07
) R T N M|

Leirds:

Az akkumuldtor /A regiszter/ tartalma a CY dtvitel bit megke-
riilésével egy helyiértékkel balra tolddik, A O-4s bit tertal-
ma az l-es bitbe keriil, az l-es bit eldzd tartelma a 2-es
bitbe, stb. A 7-es bit tartalma az dtvitel bitbe, és a 0-ds
bitbe mdsolddik. /A 0-4s bit a2 byte legkisebb helyiértékd
bitje/.

M ciklusok: 1 T 411lepotok: 4 4 MHz V,i.: 1.00

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: valtozatlan marad
Z: valtozatlan marad
HE: +torlddik
P/V: valtozatlan marad
N: torlddik
C: az akkumuldtor 7-es bitjének tartalmat veszi
fel

Példa:

Ha az akkumuldtor tartalma

7 6 5 4 3 2 1 0

ljofofjof1|ofo0o]o0

akkor az
RLCA

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor, és az
atvitel bit tartalma a kovetkezd lesz:

- 163 -



RLD

Mivelet:

Formdatum: 0P kdéd

LI T
1110110 1| ED

N1 1011 1 1| 6F

Leiras:

A HL tertalma dltel specifikdlt memdriarekesz négy elacsonyabb
helyiértékd bitjének /3, 2, 1 és O bit/ tartalma uzyanezen
byte négy magzsabb helyiértékd /7, 6, 5 és 4/ bitjébe t51td-
dik, A megasabb helyiértéki négy bit eredeti tartalma az skku-
muldtor /A regiszter/ alacsonyavo nelyiértékd négy bitjsdbe
toltddik. Az akkumuldtor alacsonyabb helyiértékd nigy bitjé-
nek eredeti tertelma viszont a HL tertalma d1tal specifikalt
memérisrekesz slacsonyebb helyiértékd négsyv bitidbe keriil. Az
akkumuldtor magasabb helyiérték( néev bitjének tartalma v4l-
tozatlan marad.

M ciklusok: 5 T dllapotok: 18/4,4,3,4,3/ 4 WHz V.i.: 4,50

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha a miivelet utdn az
akkunuldtor tartalms negetiv; egyébként tor-
16dik

Z: 1l-es dllapotba keriil, ha a mivelet utdn az
akkumuldtor tartalma nulla; egvébként t5r-
18dik

H: +torldédik

P/V: 1-es dllapotba keriil, ha az akkumuldtor tar-
talma pdros paritdsd a mivelet utdn; egyéb-
ként torlddik

: t8rlédik

C: védltozatlan marad
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Példa:

Ha a HL regiszterpdr tertalma 5000H, az akkumuldtor, és az
5000H cimi memdriarekesz tartalma pedig

Accumulator

(5000H)

akkor az
RLD

utasités vegrehagtaqanak eredményeként az akkumulator, és
az 5000H cimi memériarekesz tartalms s kovetkezd lesz:

Accumulator

(5000H)
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RR m

Mivelet:

Format

'.a:

OP kéd Operandusok
RR m

Az m operandus r, (HL) (IX+d) vapv(IY+d) birmelyike lehet,
ugymint az Pnplog RLC utaQ1tasoknal A kiilonbozd lehetqeﬂes

OP kdéd- —operandus kxombindcidk tdrgyvkddben a kdvetkezdk lehet-
nek:

Ll T T I T T

RR r 11001011 CB
i 1 1

RR (HL) 1 1001011 CB
T T T T S
T

000111 ) 1 . 0 1E
LI A T ERa e T |

RR (IX+:= I1.1.0 1 1 10 1 DD
U T T EJR TS Vi 1
LN e o e oa

1 10010 11 CB
1 L

1 L]
00011110 1E
1 1 o | | L L L

T T T T T T
RR (IY +d) 027011110 1E
L

110011011 CB

Az ra B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja a
kovetkezd médon:
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Regiszter r
000 ¢

oo1
010 ™
011 7%
100
101 70
111 AF

sHTTEHOQW

Leirds:

Az m operandus tartalma a CY dtvitel biten keresztiil egy he-
lyiértékkel jobbra tolddik. A 7-es bit tartalma s 6-o0s bithe
keriil, a 6-os bit el6z6 tertalma pedig az 5-6s bitbe, stb.

A 0-4s bit tertalma az Atvitel bitbe, az dtvitel bit eldzd
tartalma pedig & 7-es bitbe keriil, A 0-ds bit & byte legki-
sebb helyiértékd bitje.

UTASITAS I CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 NHz V.i,
RR r o 8/4,4/ 2.00
RR (HL) 4 15/4,4,4,3/ 3.75
RR (IX+d) 6 23/ hy 3,5 83/ 5¢75
RR (IY+d) 6 23/494;395,4,3/ 5-75

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es &dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egvébként torlddik

72 l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: torlddik

P/V: 1l-es dllapotba keriil pdros paritds esetében;

egyéhként t5rldédik

N: +torlddik

C: az m operendus &dltal meghatdrozott byte 0-4s
bitjének tartalmdt veszi fel

Példa:

Ha a HL regiszterpir tartalms 4343H, és a 43434 cimi memdria-
rekesz, valamint az dtvitel bit tartalms

7 6 5 4 3 2 1 0 C
1)1 1 1 '
akkor az ol ! gy Ly e

RR (HL)

utasités’végre@ajtésénak eredményeként a 4343H cimi memSriag-
rekesz, és az dtvitel bit tartalms a kbvetkezd lesz:

oj1f1]{of1f1]1]0 f:] _ 167 -




RRA

[V30 RAR

Mivelet:

A

Formatum: OP kd&d
RRA

. )
0 C01111 1| IF
Ll

Leirds:

Az akkunuldtor /A regiszter/ tartalma a CY atvitel biten ke-
resztiil egy helyiértékkel jobbra tolddik. A 7-es bit tartal-
ma a 6-os bitbe keriil, 2 6-o0s bit el8z8 tartslms sz 5-0s bit-
be, stb, A O-4s bit tartalma az dtvitel bitbe, az dtvitel bit
el6z8 tartalme pedig a T7-es bitbe keriil. A O-ds bit a byvte
legkicebb helviértékd bitje.

M ciklusok: 1 T d4llapotok: 4 4 VHz V.i.: 1,00

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: valtozstlan marad
Z: valtozetlan mared
H: +t0rlddik
P/V: +vdltozatlan marad
N: +torlddik
C: az akkumulator 0-ds bitjének tartalmidt veszi
fel

Példa:

He 2z skkumuldtor, és az Atvitel bit tertalma
7 6 5 4 3 2 1 0 C

1|1|1j0|0|0]jO|1}]| O

akkor az
RAA

utasitds végrehajtdsdnak eredménveként ar akkumuldtor, és az
atvitel bit tartalma a kovetkezd lesz:

7 6 5 4 3 2 1 0 C

ojajatprjojolo]of] &
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RRC m

Mivelet:

17—
m
Formdtum: OP kd&d Operandusok
RRC -

Az m operesndus r, (HL), (IX+d) vagy (IY+d) bérmelyike lehet,
ugy, mint az RLC utasitdsokndl. A kiilonbdzd OP kéd-operandus
kombindcidk a kovetkezdk lehetnek:

] ! Ll 1 T L] T

RRC r 1 7 @01 e 3] ‘@B

Lk A .l 1 S -

LN RN RO R G Hmmm |
00N 0 1e—r—
RSN AN GO RN (S| T |

RRC (HL) 11001001 1| cB

| 1 1 1 1 1 1

000011 10| OE

1 Il 1 1 1 1 1

RRC (IX+4d) 1 1 61 1. 1 0 1 DD

1 L 1 1 1 1 "

L L L L )
00001110 CE

RRC (IY +d) 1111 323 101 FD

W W, W W, W
1100101 1| CB

T T T L] T L] T
000O01T1T1T0 OE

A 1 1 /| | L 1

Az r a B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja az
alabbi mddon:

Regiszter F
B 000 4%
C 001 ¢9
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RRC m

Regigzter T

1D 010 #4
E 011 v¢»#
H 100 ¥¢
Li 101 ¢0
A 111 ¢F

Leirds:

Az m operandus tartalmz a CY dtvitel bit megkeriilésével egy
helviértékkel jobbra tolédik. A 7-es bit tartalma a 6-os bit-
be keriil, a 6-os bit el8z8 tartalms pedigz az 5-8s bitbe, stb,
A 0-4s bit tartalma ez Atvitel bitbe, és a 7-es bitbe keriil,
A O-As bit a byte lerskisebb helyiértdki bitje.

UTASITAS i CINLUSOK T ALLAPOTOK 4 VHz V,i.
RRC r 2 8/4,4/ 2.00
RRC (HL) 4 15/4,4,4,3/ 3.75
RRC (IX+d) 6 23/4,4,3,5,4,3/ P
RRC (IY+d) 6 2379 485349585 3/ P

A Jelzfbbit regiszter érintett bitiei:

St 1l-es allapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egvébként torlddik

Z: 1l-es &dllavotba keriil, ha az erecmény nulls;
esvébként torlddik

H: +torldédik

P/V: 1-es dllapotba keriil pdros paritéds esetén;

egyébként torlddik

N: +to6rlddik

C: az m operandus d4ltal meghatdrozott byte 0-4s
bitjének tartalmdt veszi fel

Példa:

Ha =az A regiszter tartalma
T 6 5 4 3 2 1 0

e[o[iTiTe[o]o]1]

akkor az
RRC A

utasitds végrehajtdcdnak eredményeként az A regiszter, és az
atvitel bit tertalma a kovetkezd lesz:

7 6 5 4 3 2 1 0 C

100|110 |0O,;0]|f?
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RRCA

| $E&€ RieC

Mivelet:

Formatum: OP kdéd

T T 7T
000011 1 1| OF

Leirds:

Az akkumulidtor /A regiszter/ tartalma a CY dtvitel bit megke-
riilésével egy helviértékkel jobbra to5148dik. A 7-es bit tertal-
me a 6=o0os bitbe kerwl a 6-o0s8 bit eld8z8 tartalms pedis az 5-0s
bitbe, stb. A O- as blt tartalma az dtvitel bitbe, és a 7=-es
bitbe kerﬂl A 0-4s bit a byte legkisebb helviértékd bitje.

VM ciklusok: 1 T &llspotok: 4 4 ¥Hz V.i.: 1,00

A jelzbbit regiszter érintett bitjei:

S: vdltozetlan merad
Z: valtozetlen marad
H: torl8dik
P/V: vdltozatlan marad
N: torlddik
C: az akkumuldtor O-ds bitjének tartelmdt veszi
fel

Példa:

Ha az akkumuldtor tartalms
7 6 5 4 3 2 1 0

ojojojJl1lOj0O}|0O](]1

akkor az
RRCA

utasitds végrehajtdsinak eredményvel-ént az akkumuldtor, éc az
Adtvitel bit tertelms a kdvetkezd lesz:

7 6 5 4 3 2 1 0 C

Lj¢cjojoj1loflo|lo | 1
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RRD

Mivelet:

Formdatum: 0P kdéd
RRD
 § L T T T T L
I 4 B O 2 X0 ED
1 1 1 . | 1 L 1
T = T T 1 T 1 T
0 1 100111 67
L I 1 1 1 1 1
Leirds:

A HL tartalma altal specifikélt memériarekesz négy alacso-
nyabb helyiértékd bitjének /3, 2, 1 és O bit/ tartalma az
aklrumulédtor /A reglczter/ alacsonyabb helyiérték(d négy bit-
Jebe keriil. Az akkumuldtor regiszter alacsonyabb helyiértékd
négy bitjének eredetl tartelma a HL tartalma dltal snec1f1-
kdlt memorlarekeqz negy magasabb helyiértékd bitjébe keriil
8t m1g ugvanezen négy bit eredeti tartalma ennek a byte-nak
a neav alacsonyabb helyiértékd bltgebe t6ltédik at. Az akku-
muldtor magasabb helv1erteku négy bitjének tartalma érintet-
len marad.

M ciklusok: 5 T dllapotok: 18/4,4,3,4,3/ 4 MHz V,i.: 4.50

A jelzd8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha a mivelet utdn az
akkumuldtor tartalma negetiv; egvébként tor-
18dik

Z: 1l=-es dllapotba keriil, ha a mivelet utdn az
akkumuldtor tartalme nulla; egvébként tor-
16dik

H: +torlddik

P/V: 1-es dllavnotba keriil, ha a mivelet utdn az
akkumuldtor tartalma pdros paritdsi; egyéb-
ként torldédik

N: +torlddik

C: vdltozatlan mearad

Példa:

Ha a HL regiszterpdr tartalme 5000H, és az sekkumuldtor, vala-
mint az 5000H cimi memdériarekesz tartalma
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1jo0j]0j0]ojl1jo0]oO Accumulator

0jo|1]0]|]0]0JO]|0]| (5000H)

akkor az
RRD

utasitds végrehajtdsa utdn az akkumuldtor, és az 5000H cimd
memériarekesz tartalma a kovetkezd lesz:

7 € 5 4 3 2 1 0

1/lololofloflo]o]o Accumulator

of1rfofofojo)1|o| (S000H)
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RST p

Mivelet: (SP-1)w—PCy, (SP-2)e—PC;, PCye—0, PC =P
Formdtum: OP koc Operandusok
RST o

Leirds:

A programszamldlé /PC/ aktudlis tartalma az operativ memdri-
dban elhelvezkedd veremtarba keriil, majd a PC-be a p operan-
dus dltal meghatdrozott, az operativ meméria O-ds lapidn
/legalsd 256 byte-jan/ 1év3 8 specidlis rendeltetési memdria-
rekesz cimének egyike t8ltAdik,

A prosram végrehajtdsa ezutdn a PC mepvdltoztatott tartalma
Altel evecifikdlt OP kdd kiemelésével folvtatddik. A mivelet
véprehaeitisa sordn ellezdr az SP tartalma dekrementdlddik, és
a PC magasabb helyviértékd byte-ja az iegy nyert cim dltsl ki-
jelslt memdriarekeszbe t61tddik., Ezt az SP ismételt dekremen-
tdldsa, majd a PC alacsonvaebb helyiértéki byte-idnak az 1Uj SP
tartelompel megcimzett memdriarekeszbe mdcoldsas kbveti., A
nReSTart utasitds az aldbbi tdbldzeatban 1év8 8 cim egvikére
torténd urrdst biztositja. A p operandus a tdbldzat megfeleld
t kédjavel egyiitt alskul tdrevkdéddd., Negjeeyzés: miutdn az
érintett cimek mindegvike a memdria 0-ds lapjdn helvezkedik
el, 2z utasitds véerehajtdsa sordn s PC macrasabb helyiértékd
bvte-ja értelemszerien OOH értéket vesz fel, mis o PC alecso-
nyebbh helviértékd 8 bitiébe az aldbbi tabldzet p oszlopdnsk
megfeleld eleme mdsolddik:

P t

00H c+ 000 RsT¢
08H cF 001 e
10H 0¥ 010 5
18H % 011 e ook
20H E¥ 100 s
28H & 1ol Pyl
30H T 110 TS
38H FF 111

M ciklusok: 3 T dllevotoks: 11/5,3,3/ 4 MHz V.i.: 2.75
Példa:
Ha a programszdmldlé tertalma 15B3H, akkor az

RST 18H /1101111 tdreykdd/

utasitds véerehajtdsdnak eredménveként a PC a kovetkezd OP
kddra mutatd 0018H cimet fogja tartalmazni.
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SBC A

| Ledo

SBE A

uvelet:

Formdtum:

Az ¢

A =-— A-s-CY
0P kéad

SBC

Operandusok

,
£,

n

operandus r, n, (PL), (IX+d)vagy (IY+d)bérmelyike lehet,

Ugy, mint az ADD utasitdsokndl. A kiilonbszd OP kéd-operandus
kombindcidk a kovetkezdk lehetnek:

eirds:

S operandus sz dtvi
tor tertalmdbdl, &

SBC Arr

SBC A.n

SBC A,(HL)

SBC A.(IX+d)

SBC A(IY +d)

s 5y
odon:
Regiszter
B
C
D
E
H
L
A

T 1 T T

T

T

00 1 1 e—r—
1 b ! 1 1 [l 1 1
1 T 1 T 1
110 1%
1 | Nl 1 | 1
T 1 T L] 1 L] T
n
1 1 1 | 1 1 |
T T T T | ] Ll
10011 1
1 1 1 1 3 1 1
| L] T
11811 1
1 1 1 1 1 1 1
T T T T T T L
10911 1
1 L 1 1 1 L 1
T ] L T T 1 1
d
1 1 1 1 [l 1 1
T T 1 L T T
11111 1
| 1 1 1 1 [ |
l1|010|1111 L T
L1 | O O | L i 1
I SRS TR (N N R
d

r
000
001
010
011
100
101
1.X1

a_}\g
93

98
9¢
)

a -

JF

DE

9E

DD

9E

FD

9E

sBt (1 ke V’utv..’,é)

tel bittel egylitt kivonddik az akkumu-
€s ez eredmény az skkumuldtorbs keriil

= L =



SBC Ass

UTASITAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 MHz V.i,
SBC A,r 1 4 1.00
SRC A,n 2 T4 ;3 1475
SBC A, (HL) 2 T/4 .3/ 1495
SBC A,(IX+d) 5 1978, 4,345 ;3¢ 4.75
SBC A, (IY+d) 5 19/4,4,3,5,3/ 4.75

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
epyébként torlédik

Z: l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: 1l-es dllapotba keriil, ha alulcsordulds tér-
tént; egyébként t6rlddik

P/V: 1l-es dllapotba keriil, ha tulcsordulds &1l

fenn; epvébként t6rlddik

N: 1-es dllapotba keriil

C: 1l-es dllepotba keriil, ha alulcsordulds tor-
tént; egyvébként torlddik

Példa:

Ha az akkumuldtor 16H-t tartalmaz, az dtvitel bit tartalma
1, a HL regiszterpdr 3433H-t, és a 3433H cimi memdriarekesz
0O5H-t tartalmaz, sakkor az

SBC A,(HL)

utasitds véegrehajtdsdnak eredményeként az ekkumuldtor 10H-t
fog tartalmazni.
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SBC HL.ss

Vivelet: FPL « HL-gs-CY

Formatum: OP kdéd Operandusok

SBC HL.ss

1'1°101 10 1| ep

Leirds:

Az ss regiszterpdr tartalma /a BC, DE, HL vagy SP regiszter-
parok barmelvlke/ az atv1te1 blttel egvutt kivondédik a HL re-
giszterpar tertalmdbdl, és az eredmény a HL-ben tdrolddik.,

Az ss operandus tarpykodban a kovetkezd lehet:

Regiczterpar ss

BC 00 %
DE o1 2¢
HL 10 ‘&
SP 11 2

M ciklusok: 4 T dllepotok: 15/4,4,4,3/ 4 NMHz V.i.: 3.75

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l=-es dllapotba keriil, ha az eredmény negetiv;
egvébként torlddik
Z: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredménv nulle;
egcvébl-ént torlddik
H: 1l-es dllapotba keriil, ha alulcsordulds tor-
tént; egvébként torlddik
P/V: 1l-es dllepotba keriil, ha tllcsordulds 411
fenn; egvébként torlddik
l-es dllapotba keriil
C: 1l-es dllspntba keriil, ha alulcsordulds tsr-
tént; egyébként torlddik

.
W

d
Dx

ldg:

He & HL regiszterpdr tertalma 9999H, a DE regiszterpdré 1111H,
és ez Atvitel bit tertalms 1, akkor az

o
-+
o
0]
=
r'-
Wy
m
<l
[O1N
3
3
@
=
4]
.l
ct
ALY
m
Wy

anak eredményeként a HL tartalma 8887H
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SCF

iJe30 37C

Mivelet: CYe 1

Formdatum: OP kdéd
SCF

2011011 1| 7

Leirds:
A jelzbébit resiszter C bitje l-es dllapotba keriil.
M ciklusok: 1 T dllapotok: 4 4 MHz V.,i,: 1.00

A jelzdbit reg

._J
h’ﬂ
N

+

(0]

H

I
|

érintett bitjei:

{
[

S: valtozatlan merad
7Z: véltozatlan marad
H: +torlddik
P/V: vdltozatlan marad
e +torlddik
C: 1l-es &llapotba keriil
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SET b.(HL)

Mivelet: (ML), <—1

Formdtum: OP kdéd Operendusok
SET b.(HL)
1 T 1 T ) L} L

Leirds:

A HL regiszterpdr tertalma dltal megcimzett memdériarekesz

b operandus dltal kijeldlt bitje /0-t6l 7-es bitig bérmelgik/
1-be lesz bedllitva., A b operandus tdrgykdédban a kivetkezd
lehet:

l-be 811itott bit b
000
001
010
011
100
101
110
131

oI wn O

M ciklusok: 4 T 4llapotok: 15/4,4,4,3/ 4 MHz V.i.: 3.75
Ha a HL regiszterpdar tartalma 3000H, akkor a

SET 4,(HL)
utasitds végrehajtdcsa utdn a 3000H cimi memdriarekeszben 1&v3

4-es bit l-es tartalmat vesz fel, /A 3000H cimi memériarekesz-
ben a 0O-as bit a legkisebb helviértékd bit/,
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SET b.(IX+d)

Mivelet: (IX+d)b<—'l
Formdtum: OP kéd Operandusonk
SET b,(IX+d)

1 1T 011 1 @ 1 DD

1100101 1| cB

1 T T I T I T
d
1 L 1 1 1 1 b
3 11 T T I I T I
i 1 -——b—-—‘-l 1 0
R S T

Leirds:

Az IX recieszterpar /IX index resiszter/ tertalmdnsk-2 4 2-es
komplemensl kdédban adott egész szdmmal elkotott Csezerse d1tal
kiieldlt memdriarekesznek 2 b opersndus altel specifikdlt bhit-
je 1l-es dllspotbe keriil,

l-be A11itott bit b
000
001
010
011
100
101
110
111

IR O

M ciklusok: 6 T Allavotok: 23/4,4,2,5,4,3/ 4 MHz V.i.: 5.75
Példs:
Hg az index reciszter tertelms 2000H, a
SET 0,(IX+3H)
utesitds véprehajticdnak eredminveként a 2003H cimi meméria-

rekesz 0-4s bitje l-es tartalmat vesz fel. /A 2003H cimi me-
mériarekeszben a O0-ds bit 2 leckisebb helyviértékd bit/.

- 180 -



SET b.(IY+d)

Vivelet: (IY+d), <1

Formatum: OP kdd Operandusok

SET b,(IY +d)

1 11171109 1| ¥

1100101 1] CB

Az IY reciszterndr /IY index resciszter/ tartalmdnek a 4 2-es
komplemensld kdédban adott erész ezdmmal alkotott Ssszesce d1tal
kijeldlt memdriarekesznek a b operandus dltel specifikdlt bit-
je l-es dllepotba keriil, A b operandus jelentése a k¥vetkezd:

l-be 411{tott bit b
000
001
010
011
100
101
110
111

~N OV whNHO

M ciklusok: € T dllapotok: 23/4,4,3,5,4,3/ 4 MHz V.i.: 5,75
Példe:

—_————

Ha az IY index regiszter tartalma 2000H, g
SET 0,( IY+3H)
utreitds végrehajtdsdnak eredményeként a 2003Y cimft memdria-

rekesz O-ds bitje l-es tartalmat vesz fel. /A 2003H cimi me-
morierekeszben a2 O-4s bit a legkisebb helviértdékd bit/.
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SET b.r

Jdvelet: B .
Formatum: 0P kdéd Operendusok

SET b,r

1'1'00'10'11] cB

Leirds:

Az r regiszter /a B, C, D, E, H, L vagy A regiszterek bdrme-
lyike/ b bitje /a T-estdl a O-dsig bdrmelyik bit/ l-es dlla-
potba keriil, A b €s r operandusok jelentése:

£it i ol Regigzter i
0 000 B 000
1 001 C 001
2 010 D 010
3 011 E 011
L 100 H 100
5 101 L 101
6 110 A Ll
7 111

¥ ciklusok: 2 T 4llapotok: 8/4,4/ 4 MHz V,i.: 2.00
A
SET 4,A

utasitds végrehajtdsa utan az A regiszter 4-es bitje l-es
tartalmat vesz fel., /A O-4s bit a legkisebb helyiértékd bit/.
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SLA m

Mivelet:

Formdtum: OP kéd Operandusok

SLA o3
Az m operandus r, (HL), (IX+d) vegy (IY+d) bdrmelyike lehet,

Ugy, mint az RLC utasitdsokndl. A kiilonbozd lehetséges OP kdd-
-operandus kombindcidk az aldbbiak:

SLA r 1 1 2 G 101 1] e

L]
SLA (HL) 11 0010911 CB
) I 1 L 1 il

0100110 26

SLA(X+d) |1 1 91 1 1 0 1| pD

T 1 L] G g T L
1 290801 00 1 1 CB
T el M e
R L
d

I T
00100110 26
L 1 L L 1 L

SLA (IY +d) 11111101 FD

1100101 1| CB

T Ll Ll

=1
00100110 26
1

1 1 1 1 1 |

Az r a B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja az
alabbisgk szerint:

Regiszter E o
B 000 ey
C 001 21
D 010 22
E 011 =22
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SLA m

Regiszter x
H 100 2%
L 101 ?%
A 111 ?¢7#

Leirds:

Az utesitds az m operanduq +artalman egv helv1ertekkel balra
trténd sritmetikai 1éptetésgt végez. A O-ds bitbe O keriil, mig
2 0-d4s bit eredeti tartalma az l-es bitbe keriil, az l-es bit
eredeti tartalma a 2-es bitbe tcltddik, stb. Végﬁl a T-es bit
az dtvitel bitbe keriil. A 0-d4s bit a legkisebb helyviértéki,

UTASTTAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOX 4 VMHz V.i.
SLA r ? 8/4,4/ 2.00
SLA (HL) 4 15/4,4,4,3/ 375
SLA (IX+d) 6 23/4,4,3,5,4,3/ B+ TH
SLA (IY+d) 6 YAy 3y Ty 3T 5 T5

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l=es allapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egyebkent torlédik

7Z: 1l1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlodik

H: torlddik

P/V: 1l-es dllapotba keriil pdros paritds esetén;

ecyébként torlddik

N: torlddik

C: az m operandus dltal meghatdrozott byte T7-es
bitjének tartalmdt veszi fel

Ha az L regiszter tartalma

akkor az
SLA

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az L regiszter, és az
dtvitel bit tartalme a kovetkezd lesz:

c 7 6 5 4 3 2 10

EOIIOOOIO
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SRA m

Ifivelet:

Formdtum: OP kéd Operandusok
SRA -
Az m operandus r, (HL), (IX+d) vagy (IY+d) bdrmelyike lehet,

igy, mint az RLC utasitdsokndl. A kiilénbczd OP kdéd-operandus
kombindcidk az aldbbiak:

 Ehote e S e R R
SRA r 11201011 CB
I Tl T TR
T 1 T T L 1 T
001 0 le—r—
1 1 ! 1 1 1 1
i e i e T R
.SRA(HL) 1 .1 9 0 1 6 1 1 CB
Joae b e
S s S EEa B SN

001 01 110 2E

SRA(IX +d! 1 X 3 1 1 1.8 1 DD

1 1 2 010111 CB

SRAIY+d) [1 1 1 1 1 1 0 1| gp

Azlr a B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket jelenti az
alabbiak szerint:

Regiszter i
B 000 =4
G 001 43
D 1.0. H
E 011 28
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SRA m

Regiszter i
H 100 r¢
7 101 2°
A 111 ¢F

Leirds:

Az utasitds az m operandus tartalmdn egy helyiértékkel jobbra
t6rténd aritmetikai léptetést végez. A T-es bit tartalma a
6-os bitbe t61t8dik, a 6-o0os bit eredeti tartalma az 5-0s bit-
be keriil, stb. A O-ds bit tartalma az dtvitel bitbe keriil, és
a 7-es bit eredeti tartalma vdltozatlan marad. A O-4s bit a
legkisebb helyiértékd bit.

UTASTTAS N CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 VHz V.i.
SRA r 2 8/4,4/ 2.00
SRA (HL) 4 15444 .45/ 3.75
SRA (IX+d) 6 23/4,4,3,5,4,3/ 5+ T5
SRA (IY+d) 6 23/4,4,3,5,4,3/ 5% T5

A jelz8bit regiszter érintett bitjei:

S: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negativ;
egvébként torldédik

Z: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

H: +torlédik

P/V: 1-es dllapotba keriil pdros paritds esetén;

ecvébként torlédik

Ny +érlodik

C: az m operendus dltal meghatdrozott byte 0-4s
bitjének tartalmdt veszi fel

Példa:

Ha az IX index regiszter tartalma 1000H, és sz 1003H cimi
memoriarekesz tertalma

akkor az
sra (1x+3H)

utasitds végrehajtdsa utdn az 1003H cimi memériarekesz, és az
dtvitel bit tartalma a kovetkez8 lesz:

7 6 5 4 3 2 1 0 C

1|1f{o0f(1i1)1f{0;0 0!




SRL m

Mivelet:

e

m

Formdatum: OP kéd Operandusok

SRL ]

Az m operandus r, gHL), (IX+d) vagy (IY+d) bdrmelyike lehet,
igy, mint az RLC utasIitdsokndl. A kiilonbdzS lehetsézes OP kdd-

-operendus kombindcidk az aldbbisk:

SRL r 1 2 00 1.0 1 1

SRL (HL) 11001011

SRL (IX +d) 1 1 8 1 1 1 01

SRL (IY +d) 141 1 271 18 1

CB

CB

3E

DD

CB

3E

FD

CB

3E

Az r a B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja az

aldbbi mddon:

Regiszter r
B 000 54
C 001 39
D 010 34
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SRL m

Regiszter r
E 011 3»
H 100 3¢
L 101 3D
A 111 #F

Leirds:

Az utesitds az m operandus tertalmdn egy helyiértékkel jobbra
torténd logikei léptetést végez, A T-es bit tartalma a 6-os
blthe keriil, & 6-os bit tartalma az 5-Os bltbe keriil, stb.

A O-4s bit tprtalme az Atvitel bitbe keriil, és a 7- es bit
t6rld8dik., A O-de bit a lezkisebb heIV1ertekn.

UTASTTAS 1Y CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 NMHz V.i.
SRL r 2 8/4,4/ 2.00
SRL (HL) 4 1544 .4 .4, LF 375
SRL (IX+d) 6 T e e I A 5475
SRL (IY+d) 6 P3/4,4,3,5,4,3/ 5.T5

A jelzdbit regiszter érintett bitjei:

S: l-es allapotba keriil, ha az eredmény negetiv;
egyébként torléddik
Z: 1l-es dllavotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyvébként torlddik
:  torlAdik
P/V: 1l-es allapotba keriil pdros paritds esetén;
egvébként torldédik
N: +torlddik
C: az m operandus dltal meghsetdrozott byte O-ds
bitjének tartalmdt veszi fel

Példa

Ha a2 B rescigzter tartalms

akkor az
SRL B

utasitdes végrehajtdsdnak eredményel-ént a B regiszter, és az
Atvitel bit tertelma a kdvetkezd lesz:
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SUB s

MWivelet: A« A-s

Formatum: OP kdéd Operancusok

SUB s
Az & operandus r, n,(HL),(IX+G) vesy (I¥+d) bérmelyike lehet,
ugv, mint az ADD uta91tacolnal A kulonbozo OP kdéd-operandus

kombindcidk az aldbbiak:

T \ 1 B L 5 T | §
SUB r 1. € 9 1 [pree—syo——
1 1 d d 1
1 T T T T 1 | . .
SUB n i 1 018 110 D6 sl (.rﬁcwnuw»{)
1 1 1 1 1 1 -
T | T T L] T 1
B )
1 1 1 1 1 1 L
T 1 1 1 T T T
SUB (HL, 10010110 96
L 1 L 1 1 1 1
T T T T T T T
SUB(X+d) {1 1 0 1 1 1 9 1 DD
1 | L] 1 1 1 1
T L 1 L T L 3 T
12910110 96
1 1 1 1 1 1 1
T T B | T T 1 L]
d
L L | 1 1 1 1
LE ] T T L T Ll
SUB (IY +d) 11111101 FD
1 L L 1 L L 1
1 H 1 1 T = B |
192010110 9%
1 1 1 | 1 1 1
T T ] T T L ] LI
-— d
1 1 L L 1 1 1

Az r a B, C, D, E, H, L vagy A regisztereket azonositja az
aldbbi mddon:

Regiszter y o
B 000 ¢
¢ 001 97
D 010
E 011
H 100 ¢¢
L 101 g5
A 114 9¥

Leirds:

Az s operandus tartelma kivonddik az akkumuldtor tartalmabol
ée az eredmény az skkumuldtorba keriil.
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SUB s

UTASITAS
SUR r

SUB n

SUB (HL)
SUB (IX+d)
SUB (IY+d)

A jelzGbit

M CIKLUSOK

il 4

2 T/443/

2 T/443/

. 19/4 . 4.3, 5,
2 19/4,4,3,5,

regiszter érintett bitjei:

Példa:

S:
g

l-es dllapotba keriil, ha
egyvébként torlddik

l-es dllapotba keriil, ha
egyébként torlddik

l-es dllapotba keriil, ha
tént; egyébként t5rlddik
l-es dllapotba keriil, ha
fenn; ecyébként torlddik
l-es dllapotba keriil
l-es d4llapotba keriil, ha
tént; egyébként torlddik

T ALLAPOTOK

4 MHz V.i,.
1.00
1.75
1675
3/ 4575
3/ 4,75

az eredmény negativ;
az eredmény nulla;
alulcsordulds tor-

tdlceordulds 411

alulcsordulds tor-

Ha az akkumuldtor 29H-t, és a D regiszter 11H-t tartalmaz,

akkor a

SUB D

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor 18H-t
fog tertalmazni.
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XOR s

1040 Fp coth X PA

Mivelet: Ae A@® s
Formdtum: OP kdéd
XOR

Operendusok

s

Az s opersndus r, n, (HL), (IX+d) vagy (IY+d> bérmely%ke le=-
het, dgy, mint az ADD utasitdsokndl. A kiilonbozé OP kéd-ope-

rendus kombindcidk az aldbbiak:
T 1

XOR s

XCR n

XOR {HL)

XOR (IX¥+c

XOR (IY +d)

T T

1 271 0 le—r—
1 L | | 1 1 1
T T T T T T
11 % 01110 EE
1 S (R} L1
T L T 1 T
n
1 1 1 | o |
T T L SR T
1 ¢ 01 110 AE
| L | 1 1 1 |
T T T T T T T
1 2 3 0 1 4 9 1 DD
| 1 i 1 1 L
i T T T O}
1 0 1 1 1 48 AE
Lt 1 1 L3 i
T SR T i | T
-~ d
1 1 1 1 1 1 1
. L T, . L
1 11 1 116 1 FD
1 1 | 1 1 1 v |
L. L. T T
1090101110 AE
1 1 1 A 1 | 1
] 1 T 1 Al 1 T
- d
| 1 L 1 L 1 1

Az r a B, C, D, E, H, L vagy A reg

aldbbi mddon:

Leirds:

Recisgzter

>HDIHgOgQW

¢
000
001
010
011
100
101
TLE

Al
A9
AA
AB
Ac

Ap
AF

XR1 (1éef0 ﬂul—gu—é)

isotereket azonositjs =z

Az utasitds az s operandus d1ltel specifikdlt byte tartalma,
es ez _gkkuruldtor regiszter tartalma kdzott 1étesit bitenkén—

ti KIZARO VAGY kapcsoletot.

roldédik,

Az eredmény sz akkumuldtorbsn t&-
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XOR s

UTASTTAS M CIKLUSOK T ALLAPOTOK 4 VMHz V.i.
XOR 1 4 1.00
XOR n 2 7/4,3/ 1,75
XOR (HL) 2 Tid, 3/ 1415
XOR (IX+4d) 5 1974 ,843,5,3/ 4.75
XOR (IY+d) 5 1974 ;453:5,3¢ 4,75

A jelzbbit regiszter érintett bitjei:

St 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény negstiv;
egvébként torlddik

Z: 1l-es dllapotba keriil, ha az eredmény nulla;
egyébként torlddik

F: 1l-es dllapotba keriil

P/V: 1l-es dllapotba keriil pdros paritds esetén;

egyébként torlédik

N: +torlédik

C: torldédik

Példa:

Ha az akkumuldtor tartalma 96H /10010110/, akkor az
X0R 5DH /Megj.: 5DH = 01011101/

utasitds végrehajtdsdnak eredményeként az akkumuldtor tar-
talma CBH /11001011/ lesz.
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